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EVA LECHNER – 1.a classificata Agonisti Femminile
Non è stato facile oggi, perché c’erano molti ragazzi che avevano corso e questo mi ha portato a tenere alta la concentrazione per un tempo lungo, ed è la cosa più difficile in una Eliminator. Inoltre bisogna essere sempre pronti a partire, perché la gara è cortissima. Neanche due minuti e bisogna andare a tutta, quindi serve soprattutto partire bene perché dopo è difficile sorpassare. È stato un percorso carino, che mi è piaciuto, un po' diverso dagli altri Eliminator che ho fatto, anche in mezzo al bosco, direi più completo per la diversità dei terreni affrontati.

EMANUELE HUEZ – 1° classificato Agonisti Maschile
È stata una giornata perfetta, per vincere un Italiano ci vuole anche un po' di fortuna però oggi mi sono guadagnato tutto. Non è stato facile, soprattutto nella finale sono partito e mi si è sganciato subito il pedale, ho recuperato e ne avevo di più degli altri…e ce l’ho fatta. Ci ho creduto fino alla fine, anzi dall’inizio alla fine, ed è andata. Poi il percorso era stupendo, ho aiutato anche un po' gli organizzatori a disegnarlo visto che abito qui a 20 minuti, mi sento quasi di casa però bisogna pedalare sempre forte per vincere…è stata una sensazione unica!

ANNA PELLEGRINO – 1.a classificata Giovani Femminile
Gara tostissima oggi, le avversarie erano forti ed io volevo fare bene, ci tenevo e ci sono riuscita. Ho fatto una grande partenza poi alla prima curva mi hanno passata, ma non ci ho pensato perché sapevo che il percorso era tosto, ma molto bello.

ELIAN PACCAGNELLA – 1° classificato Giovani Maschile
La mia impostazione era partire forte, così da entrare in curva per primo e non avere bisogno di superare qualcuno, in modo da mantenere sempre lo stesso ritmo. Giro molto duro, molto lungo e serviva fiato. Era veramente completo come tracciato. Soddisfatto del risultato.

[bookmark: _GoBack]LORENA ZOCCA – 1.a classificata Amatori Femminile
Era un gara un po' improvvisata per me perché arrivo da un periodo di marathon, gare sopra le 4 ore, quindi questa era un po' da outsider. Diciamo che non sono abituata ad un format di questo tipo per cui sono partita a tutta. Abbiamo sgomitato letteralmente, ma in maniera molto sportiva, con Deborah Soligo. Ci siamo giocate fino all’arrivo il titolo. È stata veramente combattuta. Ci credevo tanto, la volevo perché quest’anno ho lavorato molto, sono andata bene ma ho avuto tanta sfortuna ed ho mancato di poco parecchi obiettivi a cui tenevo…ma non è ancora finita. Questa maglia tricolore è stata un po' una rivincita. È stata intensa, in 800 metri una intensità di emozioni. Veramente una bella esperienza.

MARCO DEL MISSIER – 1° classificato Amatori Maschile
Arrivo dal Campionato Italiano marathon e quindi altre distanze, altre preparazioni…però sono venuto perché secondo me bisogna onorare i Campionati Italiani. Ho partecipato a quello di ciclocross, di cross country, di marathon, infine all’Eliminator oggi ho vinto, facendo allenamenti lunghi…gare lunghe. Sono partito lento, ero terzo a metà gara. Piano piano ho recuperato e poi ho vinto in volata. Era un tracciato molto veloce rispetto a due anni fa quando era più in salita, un tracciato abbastanza tecnico, con un salto pericoloso…però bello.
