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INTERVISTA A MICHAEL HELLWEGER (CS CARABINIERI)

L’altoatesino Michael Hellweger, della Val Sarentino, fa parte della squadra Milano-Cortina 2026. Il DT della Nazionale Italiana Alfred “Freddy” Stauder lo ha inserito fra i possibili convocati alla Coppa del Mondo di Dobbiaco in programma dal 3 al 5 febbraio. 

Come procede la tua stagione?

“L’inizio stagione non è andato come speravo, ho partecipato ad una gara di qualificazione a Santa Caterina per la Coppa del Mondo e purtroppo nei quarti sono caduto. Adesso sto preparando il prossimo periodo per gli appuntamenti di gennaio.”

Cosa pensi delle piste dobbiachesi?

“Sono molto contento che gareggeremo quasi in casa, le piste di Dobbiaco mi piacciono tanto. Molto probabilmente andrò in raduno a Dobbiaco le prossime settimane per abituarmi alle condizioni della pista. Nei giorni di gara sicuramente ci saranno tanti tifosi che mi daranno una spinta in più!”

Come ti trovi in squadra quest’anno? Che rapporto hai con i tuoi compagni di squadra?

“Mi trovo molto bene quest’anno, siamo un gruppo molto competitivo. Abbiamo fatto podio in Coppa del Mondo con Simone Mocellini e anche noi non siamo molto lontani, quindi guardiamo avanti e sono sicuro che possiamo portare a casa degli ottimi risultati.”

Alla Coppa del Mondo di Dobbiaco ci saranno tre prove: Sprint, 10 km e staffetta. Su quale punterai?

“Sicuramente punterò tutto sulla Sprint. Non ho ancora raggiunto un livello alto nelle prove distance. Il mio obiettivo stagionale è entrare nella top 10 in Coppa del Mondo.”

