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25 NAZIONI ALLA COPPA DEL MONDO DI DOBBIACO
Chissà se sul tetto della Nordic Arena di Dobbiaco sono presenti tutte le bandiere delle 25 nazioni iscritte alla Coppa del Mondo di Dobbiaco, attesa dal 3 al 5 febbraio. Il circo bianco tornerà ad animare il fulcro dello sport pusterese con tre giorni di gare estremamente emozionanti. Dopo l’allenamento ufficiale di giovedì 2 febbraio, si comincerà a fare sul serio venerdì 3 con la prova Sprint in tecnica libera, l’individuale di 10 km sabato 4 e la staffetta 4x7,5 km di domenica 5. In cabina di regia ci sarà Gerti Taschler, presidente dello Sport Ok Dobbiaco, pronto a dirigere i lavori sulla leggendaria pista, accessibile gratuitamente al pubblico durante l’adrenalinico weekend.

Ammirare da vicino i big in gara, in un’atmosfera unica e irresistibile sorseggiando un buon vino e gustando i piatti tipici altoatesini? Tutto questo potrà diventare realtà acquistando i VIP Ticket che daranno l’accesso all’area riservata direttamente nello stadio, a pochi metri dall’elite del fondo internazionale. Durante il weekend verranno inoltre allestisti stand gastronomici aperti a tutti per degustare le specialità altoatesine, ed un Expo-village dedicato agli amanti dello sport.  

La Coppa del Mondo di Dobbiaco si inserisce in una posizione strategica del calendario, a ridosso dei Campionati del Mondo di Planica, in programma dal 22 febbraio al 5 marzo. Le squadre non hanno ancora svelato i nomi, ma il pubblico italiano sogna di vedere sfrecciare vittoriosi al traguardo gli azzurri Pellegrino e De Fabiani seguiti dal DT Alfred “Freddy” Stauder. L’atmosfera alla Nordic Arena di Dobbiaco è già calda, i preparativi viaggiano spediti per un nuovo appuntamento con i fiocchi nell’accogliente Val Pusteria, dove in molti in passato hanno scritto la storia dello sci di fondo internazionale. 

