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GRANFONDO DOBBIACO-CORTINA

3 E 4 FEBBRAIO LA 47ESIMA EDIZIONE

La 47esima Granfondo Dobbiaco-Cortina è in programma per sabato 3 e domenica 4 febbraio 2024, per una mitica due-giorni all’insegna dello sci di fondo che è in grado di unire indissolubilmente e da decenni due località simbolo nel panorama degli sport invernali.

La Dobbiaco-Cortina è fra le gare tradizionali più apprezzate del Paese e proporrà per la prima giornata (3 febbraio) la 42 km in tecnica classica, mentre nella seconda verrà dato spazio alla 35 km in skating. Il comitato organizzatore rivolge inoltre una particolare attenzione ai ‘combinatisti’, ossia coloro che decideranno di prendere parte ad entrambi gli eventi del weekend, omaggiandoli con una giacca realizzata con materiale ecosostenibile da Energiapura.

Il tracciato della gara è davvero unico ed estremamente suggestivo, dalla partenza all’aeroporto di Dobbiaco passando dalla Nordic Arena e godendo della meravigliosa Vista Tre Cime, senza contare gli affascinanti passaggi al Lago di Landro, a Ospitale e attraverso le gallerie del vecchio trenino delle Dolomiti, fino a raggiungere il traguardo “olimpico” di Cortina d’Ampezzo. Un territorio dolomitico che non fallisce mai quando si tratta di emozionare i tanti appassionati che edizione dopo edizione prendono parte alla granfondo. Da sottolineare il fatto che la griglia di partenza della Dobbiaco-Cortina è fra le più “internazionali” all’interno del panorama granfondistico e i suoi partecipanti provengono da Paesi come Svezia, Norvegia, Finlandia, Germania, Repubblica Ceca e ancora Slovenia, Austria, Svizzera e Francia, andando a comporre un variegato gruppo di fondisti provenienti da più di mezza Europa. La gara rientra a pieno titolo nel prestigioso circuito internazionale di Ski Classics, in particolare nella rassegna di eventi “Challengers” che riunisce le più importanti corse di sci di fondo sulla lunga distanza di tutto il mondo. Assistere alle performance dei migliori fondisti al mondo circondati da panorami mozzafiato sarà uno spettacolo assolutamente da non perdere.
Il comitato organizzatore del presidente Herbert Santer e del vice Igor Gombač sta lavorando sodo per garantire gli elevati standard di qualità e precisione ai quali la manifestazione ha abituato, nel corso della sua storia, i suoi partecipanti e il folto pubblico che vi assiste. Mentre si allunga lo sguardo verso il futuro al fatidico traguardo del 50esimo anniversario, il conto alla rovescia per la prossima edizione continua spedito quindi non resta che aspettare ancora un po’ per godere dello splendido spettacolo della Dobbiaco-Cortina.
