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FLASH DOBBIACO-CORTINA
47a DOBBIACO CORTINA

Giunta già alla sua 47a edizione la Granfondo Dobbiaco Cortina, una delle più importanti d’Italia, sta per tornare. Il 3 e 4 febbraio, infatti, atleti e appassionati si ritroveranno a Dobbiaco per cimentarsi nei due famosi tracciati che portano fino a Cortina d’Ampezzo. Sabato 3 febbraio si gareggia sul tracciato da 42 km in tecnica classica, mentre domenica 4 febbraio è la volta della 35 km in tecnica libera. Due giorni intensi, ricchi di adrenalina e soprattutto passione per lo sport. 

UN TRACCIATO DA CARTOLINA

Il tradizionale tracciato della 42 km in tecnica classica è un vero e proprio viaggio alla scoperta dei panorami e della storia che legano Dobbiaco e Cortina d’Ampezzo. Il tracciato infatti percorre la vecchia ferrovia delle Dolomiti, costruita nella Prima Guerra Mondiale e dismessa nel 1962. Si parte, quindi, dall’aeroporto militare di Dobbiaco e si passa per la Nordic Arena. Si prosegue verso il Cimitero di Guerra e si passa per il Lago di Landro, Vista 3 Cime e Carbonin. Si arriva così al Passo Cimabanche, che con i suoi 1529 m d’altitudine è il punto più alto del percorso, e si scende poi verso Ospitale per terminare la gara a Cortina d’Ampezzo. Un percorso estremamente suggestivo che riserva ai partecipanti innumerevoli scorci mozzafiato.

I SENATORI

Dalla prima edizione nel 1977, la Granfondo Dobbiaco Cortina affascina e appassiona generazioni di sciatori. Alcuni di questi partecipanti sono così affezionati che hanno preso parte a tutte le edizioni. Questi “senatori” che non si sono persi nemmeno un’edizione sono Sergio Bachmann di Cortina, Vittorio Dall’O di Piacenza, Giuseppe Floridia di Borca di Cadore e Hansjörg Bergmann di Dobbiaco. Un amore per la granfondo che dura da ben 47 edizioni, unito a tanta tenacia e determinazione. Il mix perfetto per godersi appieno la gara.

DOBBIACO

Situata nell’Alta Pusteria e circondata dalle cime delle Dolomiti, patrimonio UNESCO, Dobbiaco è una rinomata località turistica apprezzata sia in estate che in inverno per la natura incontaminata che la circonda. Infatti, se in estate sono imperdibili le sue escursioni e passeggiate, in inverno le magnifiche piste da sci attirano appassionati e sportivi da tantissimi paesi. È un vero e proprio gioiello e non poteva che partire da qui la rinomata granfondo.

CORTINA D’AMPEZZO

A 1224 m d’altezza si trova Cortina d’Ampezzo, incastonata nel panorama delle Dolomiti, Patrimonio dell’Umanità UNESCO. Una località che, con le sue lunghe piste da sci, non può che essere il paradiso per fondisti e appassionati. Ma non si limita a questo la bellezza di Cortina. Infatti, in estate si trasforma nel luogo ideale per appassionati di escursioni o mountain bike. 
È insomma un rinomato ritrovo per sportivi sia in estate che in inverno e non solo, è anche il traguardo della famosissima Granfondo Dobbiaco-Cortina. 

COMITATO ORGANIZZATORE

Il Comitato Organizzatore della Dobbiaco-Cortina dopo 46 edizioni è ormai una squadra ben consolidata e unita, e sa come rinnovarsi di anno in anno e rendere ogni edizione unica. Anche in questa stagione non sarà da meno e il presidente Herbert Santer, il vice-presidente Igor Gombač e tutti i collaboratori sono all’opera per presentare una 47a edizione che stupirà tutti.

VOLONTARI

Instancabili e appassionati lavoratori, questa è la descrizione dei volontari che ogni anno mettono a disposizione tempo ed energie per rendere la Dobbiaco-Cortina un evento sempre straordinario e di successo. Sono loro, con il loro sorriso e la loro professionalità a far in modo che tutto sia perfetto e tutti si sentano soddisfatti e ben accolti. Senza la presenza dei volontari non sarebbe possibile organizzare un evento di tale livello e quindi un grande grazie va a loro.
SPECIALE UNDER23

“Quota 30” è il nome dell’iniziativa che il comitato organizzatore della Dobbiaco-Cortina dedica agli atleti e alle atlete Under23. Al prezzo speciale di 30 € sarà possibile iscriversi e partecipare alle gare in programma (30 € per la 42 km in tecnica classica, 30 € per la 35 km in tecnica libera e 60 € per la combinata) per tutti i fondisti nati fra il 1° gennaio 2001 e il 2 febbraio 2006.
