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NORDIC ARENA DI DOBBIACO

REGINA INDISCUSSA DEL FONDO

La Nordic Arena di Dobbiaco è la struttura sportiva per lo sci di fondo più famosa di tutto l’Alto Adige, teatro di innumerevoli e avvincenti sfide di Coppa del Mondo e del prestigioso Tour de Ski, ma anche di un gran numero di manifestazioni durante tutta la stagione invernale, fra le quali spiccano la 3 Zinnen Ski-Marathon e la Granfondo Dobbiaco-Cortina.

Spettacolare il tratto di pista che passa sopra il tetto della struttura, con i percorsi dell’Arena dobbiachese che offrono lunghezze diverse adatte ai più svariati tipi di allenamento, dotati di circuiti che vanno dai 2,5 km ai 10 km e che la rendono il luogo ideale per i training di blasonate squadre nazionali del panorama fondistico ai massimi livelli. Non solo, l’impianto della Nordic Arena ben si addice anche agli appassionati di tutti i livelli, dai principianti agli amatori più esperti che vogliono nutrire la loro passione per lo sci di fondo. Sono presenti presso la struttura anche un noleggio di attrezzatura e materiali, oltre alla scuola di sci di fondo per permettere a chiunque di vivere un’autentica magia sugli sci stretti.

Ma Nordic Arena non significa solo sci di fondo, qui trova spazio anche una palestra di arrampicata con pareti che offrono molteplici vie con sviluppo fino ai 30 metri e una sala boulder. La pista da skiroll arricchisce ulteriormente l’offerta dell’Arena e con i suoi 4 km di lunghezza si snoda fra i boschi e i prati della zona. Completano il pacchetto l’accogliente ‘stube’ con terrazza dove assaporare i piatti tipici della tradizione altoatesina, i servizi docce e spogliatoi, due campi da tennis e la sala stampa.

Quello della Nordic Arena è un impianto unico nel suo genere che, grazie ad un’oculata gestione, è diventato negli anni un vero e proprio punto di riferimento per lo sci di fondo mondiale, portando Dobbiaco a pieno titolo nell’olimpo delle località più apprezzate e famose della rassegna internazionale di Coppa del Mondo e non solo.
