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LUKAS RUNGGALDIER

Sono partito troppo forte e nel secondo giro mi sono rimaste poche forze. Le condizioni della neve erano difficili e, partendo forte, le paghi ancora di più. Tanto di cappello agli ski men che hanno fatto un ottimo lavoro.
GIUSEPPE MICHIELLI

Sono contento della presentazione anche nella gara di fondo. Purtroppo capita che i primi corridori si ricongiungano e per chi insegue è difficile raggiungerli. Peccato perché mancava poco a combattere per una medaglia. Non possiamo recriminare niente, nemmeno nel salto. Siamo consapevoli che con un passo in più, possiamo fare molto bene.
ALESSANDRO PITTIN

Inizialmente ho cercato di controllarmi poi, quando ho visto che il tedesco non era lontano, ho aumentato il ritmo riuscendo quasi a raggiungerlo ma nello sprint non ne avevo più. Nel complesso è stato una prova positiva e penso che tutti e quattro abbiamo dato il massimo. Nel salto abbiamo fatto meglio di venerdì ma ci volevano venti secondi in meno per arrivare tra i primi. C’è ancora molto da migliorare ma se siamo qui vuol dire che la strada è buona. La Francia nella combinata è forte e penso che si siano meritati pienamente la vittoria.

