FINAL CLIMB – LADIES
INTERVISTE

JUSTYNA KOWALCZYK (POL)
Ancora una volta è stato un Tour de Ski fantastico. Prima per la quarta volta, sono così felice. Ogni gara e ogni Tour hanno una propria storia; il più duro forse è stato il primo vinto contro Petra Majdic quattro anni fa. Adoro la Val di Fiemme e il prossimo mese i Mondiali saranno fantastici. Di solito dopo il Tour de Ski scio meglio, spero che sia così anche quest’anno.

THERESE JOHAUG (NOR)

Sono felice del secondo posto, ho spinto molto, mi alleno molto nelle salite, per questo qui sono riuscita a recuperare, sono soddisfatta. Sono in ottima forma, e spero che possa essere ancora meglio per i Mondiali. Ora voglio solo riposarmi e uscire con gli amici.

KRISTIN STEIRA (NOR)

Qui la salita è stata molto dura, una vera lotta. Sono sorpresa e molto soddisfatta del terzo posto, soprattutto il terzo posto nella classifica sprint. Ho lottato per tenere la posizione. Mi sono divertita ogni giorno del Tour, soprattutto con le sprint. Sono in buona forma e c’è ancora un mese per migliorare prima dei Mondiali.

Ora aspetto i Mondiali, torno dopo 10 anni qui in Val di Fiemme, un luogo che adoro, dopo aver partecipato nel 2003.

DEBORA AGREITER (ITA)
E’ un grande risultato per me, per il quale devo ringraziare anche la mia collega De Martin. Una grande soddisfazione anche per il pubblico: sembrava di essere al Tour de France, con la gente a destra e a sinistra. Una bellissima emozione.

