Comunicato Stampa del 6 giugno 2014

FIEMME 2013: UN “MONDIALE” DI SUCCESSO 
APPLAUSI A BARCELLONA PER LA “RICETTA”
Originale “final report” degli organizzatori dei Campionati del Mondo di sci nordico 2013
La Val di Fiemme “conquista” il Congresso FIS a Barcellona con una singolare ricetta
Emozionati i due presidenti Tiziano Mellarini e Pietro De Godenz dopo quattro lunghi applausi

Ora un futuro di “Coppe”, Mondiale di skiroll e poi si penserà al quarto Mondiale “nordico”
A Barcellona, dove la FIS ha portato il 49° congresso, oggi la delusione per la mancata assegnazione a Cortina dei Campionati del Mondo 2019 è stata sostituita da un grande successo per lo sci italiano, salutato da ben quattro serie di applausi che nessuno, neppure Sochi 2014, ha ricevuto.

La “ricetta” per la buona riuscita di un Campionato del Mondo è stata svelata con un “final report” decisamente inusuale che ha sorpreso e divertito i delegati.

Quando Angelo Corradini, segretario generale, e Bruno Felicetti, responsabile marketing, insieme ai due presidenti Tiziano Mellarini e Pietro De Godenz sono saliti sul palco l’attenzione si è rinvigorita. Bruno “spaghetti” e Angelo “tortellini”, questi i loro internazionali nickname, si sono infilati in testa un “toque blanche”, il classico cappello da cuoco.

Hanno snocciolato, divertendo, una serie di dati a mo’ di “italian style menu” per raccontare la storia di un evento mondiale che è stato un trionfo sotto ogni punto di vista: 417.623 entusiastici spettatori, 700 atleti, più di 600 milioni di telespettatori, 1313 volontari a km zero, 33 eventi di intrattenimento. Poi la battuta finale… ed il conto? Già pagato, ed è scrosciato un nuovo applauso. 

Un ottimo risultato organizzativo innanzitutto, ma anche mediatico ed economico e che ha messo a braccetto pubblico e privato. Il comitato organizzatore ha lavorato sodo, con grande professionalità maturata dopo il successo dei Campionati Mondiali 1991 e 2003 e con l’esperienza di oltre 120 gare di Coppa del Mondo.
Le strutture realizzate e quelle già esistenti ed ammodernate sono già state riutilizzate dalla collettività e per altri grandi eventi come i Campionati del Mondo Junior di sci nordico dello scorso febbraio e le Universiadi invernali. Insomma, la “ricetta” del comitato di Fiemme è risultata vincente. Lo ha ribadito anche il Presidente della FIS Gian Franco Kasper.
Ora, per statuto, la presidenza del comitato organizzatore fiemmese è passata al neo assessore provinciale al turismo Michele Dallapiccola, anche lui a Barcellona nei giorni scorsi e che è stato ricevuto dal presidente Kasper e dal segretario generale della FIS Sarah Lewis. Non si è parlato ufficialmente di nuova candidatura, ma se Fiemme si ripresentasse la Federazione Internazionale ne sarebbe fiera. Il neo assessore e De Godenz non si sono sbilanciati, ma i sorrisi sulle loro labbra hanno fatto trapelare la voglia di “cucinare” un nuovo grande evento.
Info: www.fiemme2013.com
