INTERVISTE UOMINI
FINAL CLIMB

Martin Sundby (1° classificato)

Decisamente meglio di ieri, anche se non sono partito particolarmente bene oggi. Petter era più veloce di me sul piano e l’obiettivo era quello di stargli dietro per poi provare ad attaccare in salita. Così è andata e credo che, dal punto di vista fisico ma anche mentale, oggi abbia fatto la mia miglior gara di sempre. Quando arriviamo alla Final Climb siamo tutti stanchi dopo le altre tappe e quindi vale molto il riuscire a tenere alta la concentrazione e non sprecare energie inutili quando non serve. 
Petter Northug Jr. (2° classificato)

Sono certamente contento di questo secondo posto, è andata meglio dello scorso anno almeno. La tappa di ieri credo sia stata fondamentale anche per tenere indietro Belov, che si è dimostrato molto pericoloso. Con Martin abbiamo sciato insieme per la prima parte, all’inizio della salita mi sono concentrato sul mio ritmo cercando di tenere un passo costante. Mi sento più forte dello scorso anno e non vedo l’ora che arrivino i Mondiali a Falun.
Evgenyi Belov (3° classificato)
È il mio miglior risultato di sempre, un terzo posto al Tour de Ski è incredibile. Lungo la salita ho visto Halfvarsson rallentare quando mancavano un paio di chilometri e ho accelerato, così sono riuscito a staccarlo. Ho pensato per un attimo anche che potessi raggiungere Northug, ma la gara era praticamente alla fine.
Roland Clara (6° classificato – miglior tempo di Final Climb)

Incredibile, sono stato il più veloce oggi. Una grandissima soddisfazione in un Tour che non è stato di certo facile. Da inizio anno ho buone sensazioni ma ho fatto poche gare, finalmente al Tour de Ski è andato tutto bene, anche perché c’erano tante prove in tecnica classica, dove vado meglio. Due giorni fa ho preso la febbre, ma con una classifica così non potevo proprio mollare. Devo ancora rendermi conto di quello che ho fatto oggi, sesto in generale e primo di giornata…domani mollo la tensione che ho da dieci giorni e sicuramente mi ammalerò. 

Da adesso in poi tutto sarà focalizzato sui mondiali di Falun, sia in allenamento che nelle tappe di Coppa del Mondo.

