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GLI EVENTI COLLATERALI DELLA

“CULLA DELLO SCI NORDICO”

Il comitato Fiemme Ski World Cup si occupa di realizzare i grandi eventi dello sport invernale, ma anche svariate iniziative collaterali volte ad intrattenere i presenti, che al Tour de Ski – sulle rampe della pista Olimpia III dell’Alpe Cermis – sono davvero molti. Sabato 5 gennaio i piccoli dello sci di fondo si divertiranno nell’evento promozionale Mini World Cup, in una gimkana per baby e cuccioli a Lago di Tesero, poco prima dell’apertura del Fiemme Party Tent ove ci si delizierà con un pranzo tipico trentino. Al termine delle competizioni Mass Start della giornata di sabato ecco invece l’Après Ski-Race DJ set, sempre al Fiemme Party Tent di Lago di Tesero, note di alleggerimento in vista dell’abbondante Felicetti Pasta Party offerto a tutti fino ad esaurimento scorte. In serata la prima di una serie di feste serali denominata Fiemme Rock & Roll con musica dal vivo. Finita qui? No di certo, domenica 6 gennaio per tutta la giornata gli appassionati potranno approfittare delle postazioni del Tour del Gusto dislocate lungo il tracciato all’insù, godendosi da vicino le prestazioni dei campioni e gustando i prodotti tipici locali. A bordo pista ogni postazione propone degustazioni di prodotti genuini della Val di Fiemme e del Trentino: caffè del boscaiolo, polenta e salsiccia, ‘ambleti’, ‘pan e würstel’ serviti su “scorze di legno” e per un'intera domenica la pista Olimpia III si potrà percorrere in salita e in discesa, a piedi, con gli slittini, con gli sci da alpinismo o da fondo, lasciandosi prendere per la gola dalle varie associazioni della Val di Fiemme. 

Prima delle Final Climb maschili e femminili ecco la Rampa con i Campioni riservata agli amatori, e la Junior Final Climb, una mass start in tecnica libera per ragazzi. La prima permetterà di vivere il brivido della Final Climb prendendo di petto la salita dei grandi del fondo (iscrizioni a 25 euro entro il 4 gennaio). 

Dal Tour de Ski agli appuntamenti successivi non si dovrà poi attendere molto, sabato 12 gennaio a Predazzo ci sarà infatti la colazione gratuita “Jump in the Breakfast” con croissant & cappuccino per tutti, un salto che questa volta sarà “doppio” assistendo anche agli appuntamenti di Salto Speciale oltre alla tradizionale Combinata Nordica. Durante gli eventi del Salto Speciale torneranno a far compagnia agli spettatori Mikee e Dj Ucho, componenti del Crowd Supporter Show, presenti anche ai mondiali del 2013.  A seguire Winterfest al tendone delle feste dello Stadio del Fondo di Lago di Tesero, alzando in alto i calici in vista dell’ultima ed impegnativa giornata per il comitato Fiemme Ski World Cup, anche in questo caso aperta dalla colazione gratuita “Jump in the Breakfast”. 

