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STADIO DEL FONDO DI LAGO DI TESERO

Lo Stadio del Fondo di Lago di Tesero venne concepito per dare una “struttura” funzionale ad una zona pennellata ad arte per praticare lo sci di fondo e, assieme allo Stadio del Salto di Predazzo, fu ultimato in occasione dei Campionati del Mondo di Sci Nordico del 1991. 

La località di Lago di Tesero apparve subito perfetta allo scopo, data la vicinanza con la strada a scorrimento veloce di fondovalle della Val di Fiemme (ultimata in concomitanza con gli eventi iridati), per la zona comodamente innevabile e per la presenza di un centro del fondo, fattore che limitava eccessivi abbattimenti di piante e movimenti di terra nella creazione delle piste. 

Accadde così, anche e soprattutto per merito della competenza e passione del comitato Nordic Ski Fiemme e dei volontari fiemmesi, che Lago di Tesero divenne una delle perle dello sci nordico mondiale. Nel 2003, poco prima del ritorno dei Campionati del Mondo, lo stadio ha ricevuto la certificazione ambientale UNI EN ISO 14001, e l’attenzione all’aspetto “green” è stata ancor più forte dieci anni più tardi, durante i lavori di ampliamento in vista della rassegna iridata 2013, la terza in terra fiemmese, con il legno utilizzato per le strutture interamente proveniente dal patrimonio forestale della Magnifica Comunità di Fiemme. 

Fra i tanti lavori effettuati prima dei Campionati del Mondo 2013 va menzionato sicuramente il nuovo poligono di biathlon, protagonista in occasione dell’Universiade Invernale del 2013, e la certificazione PEFC, il sistema di certificazione forestale più diffuso al mondo. L’edificio TV e la passerella di Lago di Tesero, il podio delle premiazioni e l’area accrediti di Cavalese, oltre a tutti i trofei e la segnaletica in legno lungo la Val di Fiemme, sono tutti stati realizzati con questi materiali e certificati dal marchio PEFC.

La struttura di Lago di Tesero, come quella di Predazzo, è stata ideata per essere utilizzata dalla comunità anche al di fuori degli eventi sportivi, con spazi fruibili da associazioni locali, campus estivi e scuole di danza, oltre al piano interrato pensato come magazzino tecnico per il Comune di Tesero e per i mezzi di servizio. 

Le piste e le strutture dello stadio di Lago costituiscono un attrezzato centro sportivo, dove ogni inverno gli appassionati di sci nordico possono calcare le orme dei loro beniamini o divertirsi sulla neve. 

