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STADIO DEL SALTO DI PREDAZZO

HS135 E NUOVO TRAMPOLINO

Saltatori e combinatisti all’opera sul trampolino di Predazzo, lo Stadio del Salto “Giuseppe Dal Ben” conta sulla garanzia HS135 per le sfide di Coppa del Mondo di Salto Speciale e di Combinata Nordica con le Individual Gundersen e la Team Sprint. L’impianto è celebre anche per essere una delle sedi principali dell’allenamento degli atleti, i quali ora potranno contare anche su un ulteriore supporto, con il Comune di Predazzo ad aver permesso di realizzare un nuovo trampolino denominato K60, una nuova struttura che incastona il tassello mancante dando l’opportunità ai giovani - ma anche ai più forti specialisti - di cimentarsi con il trampolino “medio”, sovente usato dagli élite come base di partenza per lo start del training camp. 

Negli ultimi anni i ragazzi, per avvicinarsi ai trampolini grandi, hanno dovuto spostarsi all’estero, mentre ora potranno usufruire dell’impianto di casa, sia per il salto che per la combinata nordica; se la Val di Fiemme è diventata imprescindibile punto di riferimento per le discipline nordiche lo si deve anche alle sue strutture d’avanguardia. Lo Stadio del Salto “Giuseppe Dal Ben” di Predazzo venne inaugurato nel 1989 ed ospitò in seguito le gare di salto e combinata dei Campionati Mondiali di sci nordico 1991, 2003 e 2013. Proprio nel 2013 si svolse in Val di Fiemme anche la XXVI edizione dell’Universiade invernale, anno in cui la struttura subì numerosi restyling, con una nuova palazzina per il Media Center, una sala vip ed una torre giudici rinnovati. A riguardo del livello tecnico della struttura, sono state apportate delle migliorie nel corso degli anni e con questi lavori di aggiornamento si è voluto creare, come nel caso dello Stadio del Fondo, un impianto polifunzionale che possa servire anche per ulteriori iniziative che non riguardino solo ed esclusivamente il salto con gli sci. L’area dello stadio copre 3000 metri quadrati di superficie ed è composta – oltre che dai trampolini – anche da apposite strutture per atleti, giudici, federazioni e giornalisti. 

Le strutture della Val di Fiemme garantiscono una straordinaria efficienza a servizio degli atleti delle competizioni più prestigiose e, grazie alla loro versatilità, mirano al soddisfacimento del semplice appassionato anche attraverso ambiti che non riguardano quello prettamente sportivo. 

L’intrattenimento e la professionalità sono infatti alcune delle chiavi del successo fiemmese. 

