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NON V’Ė TOUR DE SKI 

SENZA LA VAL DI FIEMME

La Val di Fiemme si riconferma appuntamento cult e culmine anche del Tour de Ski 2018/2019, proponendo i consueti sontuosi appuntamenti nelle giornate di sabato 5 e domenica 6 gennaio tra il Centro del Fondo di Lago di Tesero e la pista Olimpia III dell’Alpe Cermis di Cavalese, orchestrati dal comitato Fiemme Ski World Cup. 

Sabato prenderanno vita le Mass Start in tecnica classica delle donne (10 km), poco dopo ecco invece le Mass Start maschili (15 km), prima degli esiti finali della giornata di domenica, con l’attesissima Final Climb in tecnica libera, 9km totali sia per le donne che gli uomini.

La 13^ edizione del Tour de Ski scatta il 29 dicembre da Dobbiaco, passando dalla svizzera Val Müstair e dalla tedesca Oberstdorf prima di chiudersi sulle Dolomiti Trentine. Heidi Weng e Dario Cologna cercheranno di ripetere le superlative performance della scorsa stagione.

Gli amatori potranno cimentarsi ancora una volta nella “Rampa con i Campioni”, arricchita come sempre anche dalle stelle dello sport del passato, mentre il pubblico potrà concedersi una sosta culinaria alle postazioni del Tour del Gusto. Parentesi significative verranno dedicate anche ai bambini e ragazzi, grazie al nuovo Kids Event, la “Mini World Cup – Coop”, una gimkana per baby e cuccioli (sabato 5 gennaio) e alla 2^ edizione della “Junior Final Climb” (domenica 6 gennaio).

Le televisioni di tutto il mondo si accendono sin dalla prima edizione 2007: oltre 30 milioni di telespettatori assistono ogni anno alle imprese epiche dei fondisti lungo la mitica Final Climb, con i suoi 9 km in tecnica libera con gli ultimi 3.5 km tutti in salita e punte che sfiorano il 30% di pendenza, con una media del 12% e un dislivello di 420 metri. Un appuntamento che dall’anno di fondazione su inventiva di Vegard Ulvang e Jürg Capol non è mai mancato in Trentino. La pista Olimpia III dell’Alpe Cermis di Cavalese faceva proprio al caso degli organizzatori, una battaglia contro la forza di gravità che dà risalto planetario all’evento e alla bella vallata trentina. 

La tappa fiemmese è l’unica da sempre all’interno del Tour de Ski e lo sarà ancora almeno fino al 2023, “saggiata” anche dagli skirollisti in occasione della Fiemme Rollerski Cup dello scorso settembre, tappa finale del Guide World Classic Tour (il circuito estivo delle lunghe distanze), attirando in Val di Fiemme ancora una volta campioni fenomenali quali il plurivincitore della Marcialonga Tord Asle Gjerdalen (2015, 2016, 2017) e la quattro volte campionessa del Tour de Ski (2010, 2011, 2012 e 2013) Justina Kowalczyk.

