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FLASH

IL “MUNDIALITO” DELLA VAL DI FIEMME

Il comitato Fiemme Ski World Cup ospita il “mundialito” fiemmese: undici gare di Coppa del Mondo in dieci giorni. I fondisti del Tour de Ski saranno impegnati tra mass start e nuovissima sfida sprint al Centro del Fondo di Lago di Tesero e Final Climb sull’Alpe Cermis non più ad inseguimento (pursuit) bensì mass start, i combinatisti della Coppa del Mondo di Combinata Nordica tra lo Stadio del Salto di Predazzo e il Centro del Fondo e i saltatori di Salto Speciale allo Stadio del Salto di Predazzo. Un grazie va ai 700 volontari.

TOUR DE SKI “CUORE E GAMBE”
9 km in tecnica libera, di cui 3.5 km tutti in salita e punte che sfiorano il 30% di pendenza, dopo aver affrontato rispettivamente 10 e 15 km alla Mass Start del Centro del Fondo di Lago di Tesero (venerdì 3 gennaio) e la nuova sprint (sabato 4 gennaio). La Final Climb di domenica 5 gennaio è la sfida impossibile dello sport mondiale, affrontare la pista Olimpia III all’insù, sfoderando tutte le proprie doti fisiche e mentali.

SALTO SPECIALE

Dopo il “gran ritorno” della passata edizione che ha messo fine ad un’assenza che perdurava dal 2013, i saltatori più forti del pianeta fanno capolino in Val di Fiemme subito dopo la chiusura del Tour de Ski. Nella passata edizione il giapponese Kobayashi e il polacco Kubacki diedero spettacolo, mentre il programma 2020 prevede venerdì in serata le qualifiche, sabato nel tardo pomeriggio le prime gare, replicate da altri due salti di gara sul trampolino HS135 nella giornata di domenica.  

COMBINATA NORDICA

Dal 10 al 12 gennaio si sfideranno anche i grandi della disciplina che affianca il salto allo sci di fondo. Il programma prevede venerdì una Individual Gundersen tra lo Stadio del Salto di Predazzo e il Centro del Fondo di Lago di Tesero (10 km), sabato altra Individual Gundersen dall’HS135 ed altri 10 km di fondo, mentre domenica sfide a squadre con la Team Sprint (2x7.5 km) sempre nei due stadi fiemmesi. 

CONTORNO

Gli eventi di Tour de Ski, Combinata Nordica e Salto Speciale verranno inframezzati da numerose iniziative di contorno riservate a tutti i presenti, canti, balli e DJ set, con Jump in the Breakfast per tutti in occasione delle giornate di combinata e salto, Fiemme Rock & Roll, Après Ski-Race DJ set e il mitico Tour del Gusto, con le postazioni per assaggiare i prodotti tipici dislocate lungo il tracciato della Final Climb. 

FIEMME ROLLERSKI CUP

‘Versione estiva’ della Final Climb fiemmese, con l’ultima edizione a chiudere il circuito di Coppa del Mondo sugli skiroll, incoronando campione il nostro Matteo Tanel e Laura Mortagna tra gli junior. 

RAMPA CON I CAMPIONI

Dove gli ex campioni e gli amatori hanno la possibilità di tornare a fare i conti con la fatica, evento che negli anni ha assunto importanza sempre maggiore grazie anche alle performance di atleti quali gli stessi ideatori del “Tour de Ski” Jürg Capol e Vegard Ulvang, quindi Cristian Zorzi, Fulvio Valbusa, Petra Majdic, Marco Albarello, Peter Schlickenrieder, Antonella Confortola, Justyna Kowalczyk e Kristian Ghedina, solo per citarne alcuni. Iscrizioni aperte entro venerdì 3 gennaio alla cifra di 25 euro.

MINI WORLD CUP COOP E JUNIOR FINAL CLIMB

Mini World Cup Coop venerdì 3 gennaio, gimkana per le categorie Baby & Cuccioli, con Coop intenzionata a promuovere le gare giovanili in una sorta di “Mini Coppa del Mondo”, a cominciare da pettorali e medaglie su misura. Dopodiché un altro evento coinvolgerà i bambini, la Junior Final Climb domenicale di 5/6 km per le categorie ragazzi e allievi. 

CROWD SUPPORTER SHOW

Il team polacco Crowd Supporter, con Mikee alla voce e DJ Ucho alla consolle, torna in Val di Fiemme dopo aver fatto divertire nella passata edizione della Coppa del Mondo di Salto Speciale. Ai Premondiali nel 2012 e ai Mondiali di Fiemme 2013 ha animato lo Stadio del Salto di Predazzo e anche nella prossima stagione darà spettacolo con musica ed animazione. 

SOCIAL

Canali Social apertissimi per il comitato Fiemme Ski World Cup, fra Instagram, Facebook e Twitter. 

