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TRE GIORNI DI TOUR DE SKI

VAL DI FIEMME CHE SPETTACOLO

100.a TAPPA, SPRINT E MASS START FINAL CLIMB

L’attesa per la prossima finalissima del Tour de Ski è enorme. La Val di Fiemme annuncia novità scoppiettanti, ma la certezza è sempre una e una soltanto: la “culla dello sci nordico” rappresenterà sempre e comunque l’ultima e determinante tappa dell’evento più seguito della stagione di Coppa del Mondo. 

Il weekend fiemmese si amplia e – dal 3 al 5 gennaio – tre giornate infiammeranno l’entusiasmo di fondisti e appassionati. Venerdì 3 gennaio ci sarà la tradizionale mass start in classico di 10 e 15 km, non una gara qualunque tuttavia, poiché sarà la tappa numero 100 dalla nascita del Tour de Ski ideato da Vegard Ulvang e Juerg Capol. Un traguardo importante che casualmente (ma non troppo…) verrà festeggiato in Val di Fiemme, l’unica località ad aver sempre ospitato sin dall’inizio l’evento inserito nel calendario di sci di fondo ed ispirato alla celeberrima corsa a tappe ciclistica. Dalla Coppa del Mondo alle Olimpiadi 2026 Milano-Cortina il passo è breve, e il Centro del Fondo di Lago di Tesero è pronto al grande salto. 

Sabato 4 gennaio una novità assoluta porterà in Val di Fiemme anche i velocisti, impegnati in una sprint in tecnica classica che condurrà gli sprinter a lottare per la vittoria sino alla fine del Tour, con la possibilità – per tutti gli appassionati di sci di fondo del belpaese – di vedere da vicino anche il loro beniamino Federico Pellegrino. Un altro passo per portare tutti i migliori a competere sino all’epilogo fiemmese sarà infine la Final Climb Mass Start conclusiva di domenica, dove gli atleti questa volta combatteranno spalla a spalla. La partenza infatti non sarà più ‘interval’ con i distacchi accumulati nell’intero Tour, ma si tratterà di una spettacolare, affascinante e durissima Final Climb – Mass Start, tutti assieme a sgomitare per la vittoria più sofferta di stagione. 

Spettacolo in pista ma anche fuori pista, tra le postazioni del Tour del Gusto assistendo da vicino al Tour de Ski più avvincente di sempre. 

Calendario 2019/2020
Lenzerheide (SUI)

28 dicembre 2019 - 10 / 15 km - Mass Start - T.L.

29 dicembre 2019 - Sprint - T.L. 

30 dicembre 2019 – riposo
Dobbiaco (ITA)
31 dicembre 2019 - 10 / 15 km - Individual - T.L.

01 gennaio 2020 - 10 / 15 km - Pursuit- T.C.

02 gennaio 2020 – riposo
Val di Fiemme (ITA)
03 gennaio 2020 - 10 / 15 km - Mass Start - T.C.
04 gennaio 2020 - Sprint - T.C.

05 gennaio 2020 - Final Climb 9 km - Mass Start - T.L.
