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FLASH
16° TOUR DE SKI

La Val di Fiemme, unica tappa sempre presente dalla nascita del Tour de Ski, si prepara alla 16.a edizione tornando ad esibire la propria veste originale, diversa rispetto a quella dello scorso gennaio, con le gare “spalmate” su due giornate. Lunedì 3 gennaio toccherà alla tradizionale Mass Start maschile (15 km) e femminile (10 km) in tecnica classica sulle piste di Lago di Tesero, martedì 4 gennaio spazio invece alla mitica salita all’Alpe Cermis: Mass Start di 10 km per tutti con partenza in linea e in tecnica libera.

Il calendario racconta che il Tour de Ski della prossima edizione sarà più breve del solito anche in vista degli impegni olimpici di Pechino. Inizierà a Lenzerheide (SUI) con due giornate dal 28 al 29 dicembre, poi tutti in Germania a Oberstdorf il 31 dicembre e il 1° gennaio, quindi gran finale in Val di Fiemme.
PLURIVINCITORI TOUR DE SKI IN VAL DI FIEMME

La storia del Tour de Ski è abbastanza recente. La prima edizione si è svolta nel 2007 ed ha registrato i successi del tedesco Tobias Angerer e della finlandese Virpi Kuitunen. Nella storia delle 15 edizioni fino ad ora disputate Dario Cologna e Justyna Kowalczyk sono i veri dominatori, con quattro vittorie ciascuno.

Maschile

Dario Cologna (SUI) 

4 vittorie (2009, 2011, 2012, 2018)

Martin J. Sundby (NOR) 
2 vittorie (2014, 2016)

Aleksandr Bolshunov (RUS)
2 vittorie (2020, 2021)

Lukas Bauer (CZE) 

2 vittorie (2008, 2010)
Femminile

Justyna Kowalczyk (POL)
4 vittorie (2010, 2011, 2012, 2013)

Therese Johaug (NOR)
3 vittorie (2014, 2016, 2020)

Heidi Weng (NOR)

2 vittorie (2017, 2018)

Virpi Kuitunen (FIN)

2 vittorie (2007, 2009)

SPECIFICHE PISTE TOUR DE SKI

10 km Mass Start – Final Climb (maschile e femminile) 

Differenza quota partenza/arrivo
(HD) 422m

Dislivello massima salita

(MC) 418m

Dislivello totale  


(TC)  582m

Lunghezza
 


10 Km

10 km femminile Mass Start (pista 2,5 km)

Differenza quota partenza/arrivo 
(HD) 44m

Dislivello massima salita 

(MC) 37m

Dislivello totale x giro


(TC) 96m

Dislivello totale gara


384m

Numero giri



4

15 km maschile Mass Start (pista 2,5 km)

Differenza quota partenza/arrivo 
(HD) 44m

Dislivello massima salita 

(MC) 37m

Dislivello totale x giro


(TC) 96m

Dislivello totale gara


576m

Numero giri
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COMBINATA NORDICA

Dal 6 al 9 gennaio i campioni della combinata nordica saranno protagonisti di quattro gare di Coppa del Mondo, che accenderanno i riflettori sullo Stadio del Salto di Predazzo e sullo Stadio del Fondo di Lago di Tesero. Si inizia giovedì 6 con il PCR e qualifica della gara maschile HS 104. Venerdì 7 il programma entra nel vivo con la novità assoluta mondiale della Mixed Team, il giorno successivo la Individual Gundersen HS104/10km maschile e la Mass Start HS104/5km femminile, una chicca anche quest’ultima a livello assoluto, quindi domenica 9 gennaio chiusura dedicata all’altra Individual Gundersen HS104/10km maschile.

PLURIVINCITORI CDM COMBINATA NORDICA IN VAL DI FIEMME 
INDIVIDUALE

Jarl Magnus Riiber (NOR)

3 vittorie (2020, 2021, 2021)

Eric Frenzel (GER)


3 vittorie (2016, 2017, 2017)

Hannu Manninen (FIN)

3 vittorie (2003, 2006, 2006)

Vinzenz Geiger (GER)

2 vittorie (2019, 2020)

Bernhard Gruber (AUT)

2 vittorie (2015, 2016)

Joergen Graabak (NOR)

2 vittorie (2015, 2018)

Felix Gottwald (AUT)


2 vittorie (2002, 2010)

Ronny Ackermann (GER)

2 vittorie (2003, 2008)

Samppa Lajunen (FIN)

2 vittorie (1997, 2000)

TEAM

Norvegia 



6 vittorie (2012, 2015, 2016, 2017, 2019, 2020)  

Germania



2 vittorie (2018, 2021)

Finlandia



2 vittorie (2002, 2007)

CLASSIFICHE COMBINATA NORDICA
GENERALE COPPA DEL MONDO MASCHILE 2020-2021

1. Jarl Magnus Riiber 


(NOR) 
1140 p.

2. Vinzenz Geiger 


(GER) 
 810

3. Akito Watabe 


(JPN) 
 757

4. Fabian Riessle 


(GER)
 687

5. Eric Frenzel 


(GER) 
 608
GENERALE COPPA DEL MONDO FEMMINILE 2020-2021

1.
Tara Geraghty-Moats

(USA) 100p.

2
Gyda Westvold Hansen
(NOR) 80

3
Anju Nakamura

(JPN)  60

4
Marte Leinan Lund

(NOR) 50

5
Sigrun Kleinrath

(AUT)  50

8
Veronica Gianmoena

(ITA)   32

9
Annika Sieff


(ITA)   29
CAMPIONATI ITALIANI ASSOLUTI – Predazzo

Femminile

1 Sieff Annika 

Gs Fiamme Oro 

2 Gianmoena Veronica
Cs Carabinieri 

3 Dejori Daniela 

Cs Esercito 

4 Pinzani Greta 

Monte Lussari 

5 Delugan Giada 

Us Dolomitica
Maschile

1 Costa Samuel 

Gs Fiamme Oro 

2 Buzzi Raffaele 

Cs Carabinieri

3 Pittin Alessandro 

Gs Fiamme Gialle 

4 Radovan Stefano 

Gs Fiamme Gialle

5 Bortolas Iacopo 

Gs Fiamme Gialle
L’AVVENTO ROSA

La Val di Fiemme rappresenta un punto fermo per la Coppa del Mondo di combinata nordica, ma il 2022 porta con sé qualcosa di nuovo. Nella stagione in arrivo, alle classiche gare maschili si affiancheranno le sfide della compagine femminile, che in Coppa del Mondo e ai Campionati del Mondo hanno fatto il loro esordio nella stagione 2020/21 e sono quindi una novità assoluta in Italia, portatrice di entusiasmo e innovazione. È la prima volta infatti che le ragazze della combinata nordica gareggiano in Italia in Coppa del Mondo, in quello che si spera essere il primo episodio di una lunga serie, le donne poi affiancheranno i maschi nella attesissima Mixed Team e regaleranno un doppio spettacolo. 

UNA SETTIMANA ‘MONDIALE’
La Val di Fiemme non si ferma mai: gennaio 2022 inizia alla grande, con l’ultima tappa del Tour de Ski il 3 e 4 gennaio in un atipico appuntamento infrasettimanale che porterà in Trentino i più forti fondisti a livello internazionale. Nel fine settimana invece, dal 7 al 9 gennaio, i campioni e finalmente anche le campionesse della combinata nordica arrivano a concludere una vera e propria settimana “mondiale” di spettacolo.

TERRA DI OLIMPIADI

La Val di Fiemme si accinge ad accogliere i grandi campioni che di lì a poche settimane partiranno alla volta di Pechino, teatro delle Olimpiadi invernali 2022. Si tratta dell’edizione che precede Milano-Cortina 2026, giochi che vedranno la valle trentina ospitare, tra Predazzo e Lago di Tesero, le competizioni di sci di fondo, combinata nordica e salto con gli sci. Tra le più recenti novità, la Val di Fiemme ospiterà anche le gare di para cross-country e para biathlon. La Valle di Fiemme, già da molti anni vetrina internazionale di sport, si sta preparando a fare il proprio esordio sul palcoscenico dei cinque cerchi dopo aver ospitato i Campionati del Mondo 1991, 2003 e 2013, quelli junior-U23 del 2014 e le Universiadi (eventi sci nordico) del 2013. 

FIEMME ROLLERSKI WORLD CHAMPIONSHIPS 2021

Fiemme non è solo sci: lo scorso settembre a Ziano di Fiemme sono andati in scena i Campionati del Mondo di skiroll, proprio come nel 2015, validi anche come ultima tappa di Coppa del Mondo, portata a casa dall’altoatesino Matteo Tanel e dalla ceca Sandra Shuetzova. Bilancio positivo per l’Italia, premiata come miglior nazione, che conquista i titoli mondiali grazie ad Emanuele Becchis (anche 3° assoluto in Coppa del Mondo) e Sabrina Borettaz (junior) nelle Sprint, a Matteo Tanel nella Interval Start ed Elia Barp nella Mass Start Final Climb Alpe Cermis. Medaglie d’argento e di bronzo arrivano grazie allo stesso Tanel e ad Aksel Artusi, nuovamente Aksel Artusi con Riccardo Munari nella Team Sprint ed Elisa Sordello in coppia con Elisa Brocard, Laura Mortagna (anche 2a assoluta in Coppa del Mondo Junior) in coppia con Sabrina Borettaz.

COMITATO FIEMME WORLD CUP

Il gruppo capitanato da Bruno Felicetti ha ben chiari i propri obiettivi: la Val di Fiemme merita ed è in grado di ospitare i più importanti eventi mondiali, offrendo sempre la massima capacità organizzativa e strutture adatte alle competizioni di altissimo livello. Con lo sguardo rivolto al 2026, il comitato Fiemme World Cup promette anche per questa stagione invernale 2021/22 un grande spettacolo di sport. Le prossime gare del Tour de Ski rappresentano una tappa importante anche perché completano un decennio di collaborazione con COOP Italia. COOP è anche main sponsor del “Tour”. .

TOUR DEL GUSTO
Sport è aggregazione, divertimento e compagnia: sulla pista Olimpia III dell’Alpe Cermis torna l’apprezzato “Tour del Gusto” che offre la possibilità di assaggiare le specialità culinarie tipiche della Val di Fiemme. Il ricco menù si snoda tra le postazioni allestite lungo la celebre salita e spazia dal dolce al salato con svariati piatti tipici. Un momento di unione e spensieratezza allietato da musica, vin brulè e momenti di animazione, dedicato ai numerosi tifosi e appassionati.

RAMPA CON I CAMPIONI

L’avvincente lotta lungo la pista Olimpia III del Tour de Ski è anticipata dalla “Rampa con i Campioni”, evento promozionale riservato agli amatori e agli ex fenomeni degli sci stretti. Sullo stesso ripido tracciato degli atleti professionisti che porta all’Alpe Cermis, i fuoriclasse di un tempo ancora affamati di vittorie e i tanti appassionati di oggi daranno spettacolo per gustarsi e conquistare una salita dal sapore mondiale. Negli anni la sfida ha acquistato sempre più importanza, ospitando campioni del calibro di Cristian Zorzi, Aleksandr Legkov, Antonella Confortola e Justyna Kowalczyk.

Le iscrizioni per amatori ed agonisti apriranno venerdì 19 novembre.
MINI WORLD CUP COOP
Un’ampia parentesi è dedicata anche ai più giovani campioni di domani, che avranno modo di vivere il loro momento di gloria con la Mini World Cup Coop, una baby gimkana sulle piste dello Stadio del Fondo di Lago di Tesero allestite ad hoc. 

334 MIL PER LE COPPE FIEMMESI IN TV

L’interesse suscitato nel mondo dalle gare fiemmesi è sempre altissimo. Le giornate trentine del Tour de Ski della scorsa edizione hanno visto concretizzarsi l’attenzione di oltre 42 milioni di telespettatori nelle sole dirette TV, confermando l’evento fiemmese come il più visto in assoluto. Inoltre, rispetto alla stagione precedente, la finale del Tour de Ski in Val di Fiemme ha avuto un incremento del 27% di telespettatori nelle dirette “live”. Dopo la Val di Fiemme (42 milioni), in ordine ci sono le gare della Val Müstair (28 mil.) e di Falun (25 mil.). Considerando sempre i dati delle “live”, la Final Climb del Tour de Ski in Val di Fiemme supera la gara più vista della Coppa del Mondo di Sci Alpino (Lenzerheide 40 milioni di telespettatori) ed è dietro solo alle gare di Coppa del Mondo di Salto Speciale di Zakopane (105 milioni) e Willingen (43 milioni). La Val di Fiemme poi è in ottima posizione sul podio della Combinata Nordica, terza con 14,57 milioni alle spalle di Klingenthal (22.26 mil.) e Seefeld (16,5 mil.) - sempre nelle dirette TV, ma con ben 92 milioni di telespettatori complessivi. Nel complesso i telespettatori che hanno visto sul piccolo schermo gli eventi dello Sci Nordico in Val di Fiemme sono stati ben 334 milioni!

GLI ORARI DELLE GARE:
TOUR DE SKI

Lunedì 3 gennaio

12:40

10 km Mass C Women

14:50

15 km Mass C Men

Martedì 4 gennaio

11:30

Mass (Final Climb) Women

15:25

Mass (Final Climb) Men

CdM COMBINATA NORDICA

Giovedì 6 gennaio

19:00

PCR e qualifica M HS 104 

Venerdì 7 gennaio

10:00

SJ HS 104 Mixed Team

13:15

CC Mixed Team

Sabato 8 gennaio


09:30

SJ HS 104 Men

12:30

CC 10km Men

13:30

CC 5km Mass Start Women

18:00

SJ HS 104 Women

Domenica 9 gennaio


09:30

SJ HS 104 Men

11:45

CC 10km Men
