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FLASH

18° TOUR DE SKI

La Val di Fiemme, unica tappa che non ha mai mancato un appuntamento dalla nascita del Tour de Ski, si prepara alla 18a edizione e come ogni anno ospita la fase finale, chiusa in bellezza dalla mitica Final Climb dell’Alpe Cermis. Si aprono le danze sabato 6 gennaio con la 15 km Mass Start in tecnica classica per festeggiare l’Epifania in grande stile. Domenica 7 gennaio, invece, la chiusura con 10 km in tecnica libera e arrivo sull’Alpe del Cermis dopo l’imperdibile salita che decreterà i vincitori e lascerà gli spettatori con il fiato sospeso fino alla fine.
I PLURIVINCITORI 

18 anni di Tour de Ski non possono che aver portato tanti campioni al successo. Tra i vincitori più iconici da menzionare Dario Cologna e Justyna Kowalczyk, detentori del primato di vittorie. La polacca ha trionfato per quattro anni consecutivi, dal 2010 al 2013, mentre il campione svizzero invece si è intascato sempre quattro vittorie nel 2009, 2011, 2012 e 2018. Li seguono la fondista norvegese Therese Johaug, con tre vittorie nel 2014, 2016 e 2020, e Johannes Høsflot Klæbo che, con il successo della scorsa stagione sommato a quelli del 2019 e 2022, ha raggiunto anche lui le tre vittorie. Non meno importanti sono Martin J. Sundby (NOR), Aleksandr Bolshunov (RUS), Lukas Bauer (CZE) con due vittorie ciascuno.

TERRA DI OLIMPIADI

Le Olimpiadi e Paralimpiadi invernali del 2026 sono sempre più vicine, poco più di due anni separano la Val di Fiemme dal coronamento di un sogno a cui si è avvicinata poco a poco, successo dopo successo. La Val di Fiemme ospiterà le gare olimpiche di sci di fondo, combinata nordica e salto con gli sci, ma anche di para cross-country e para-biathlon. Insomma, con 21 gare olimpiche e 42 paralimpiche, sarà la località di Milano-Cortina 2026 che ospiterà il maggior numero di competizioni. Nel frattempo, la valle trentina prosegue i lavori per i nuovi trampolini dello Stadio del Salto di Predazzo e quelli di rinnovo delle piste del Centro del Fondo di Lago di Tesero. Non solo la comunità sportiva aspetta con entusiasmo quel momento, ma soprattutto gli atleti locali che avranno la possibilità di vivere un evento così spettacolare in casa.

COMITATO FIEMME WORLD CUP

Determinazione e passione sono fondamentali per lo storico comitato che negli anni è riuscito a rendere la Val di Fiemme un punto di riferimento per lo sci di fondo, ospitando gare di grande importanza internazionale. L’essere arrivati ad organizzare la 18a edizione del Tour de Ski, senza averne mai saltata una, è la riconferma dell’ottimo lavoro svolto dal team fiemmese che ogni anno cerca sempre di migliorarsi per offrire esperienze indimenticabili. Con le Olimpiadi Invernali del 2026, inoltre, la Val di Fiemme diventa l’unica località nel circuito dello sci nordico, insieme ad Oslo e Sapporo, ad avere ospitato tutti gli eventi più importanti: Olimpiadi, Mondiali e Coppa del Mondo.

UNICITÀ

Nel 2024 l’Alpe del Cermis verrà scalata per la diciottesima volta consecutiva. Con i suoi 10 km in tecnica libera e una direttissima lungo la pista Olimpia III gremita di gente, la Final Climb Mass Start tornerà ad essere l’evento ‘clou’ più atteso di Coppa del Mondo. 
Il tracciato di quella che è la regina del Tour de Ski scorre tranquillo nei primi 6/7 chilometri, ma sarà l’erta degli ultimi 3.5 km circa a far venire le vertigini. L’inizio è regolare ma deciso e si mantiene su un buon 12,2% di media, dopo il quale si presenta “Jump of Skiri”, il letale strappo al 26,5%, al quale segue l’impegnativa erta di Pallua (14,3% di media). Prima di affrontare il tratto più ripido, quello del “The Deer’s Den” al 28% di pendenza, si intervallano un tornante dopo l’altro salite al 24% e tratti più “morbidi” che non scendono mai comunque al di sotto del 10% di media. La lunga “direttissima del Cermis” fa sognare il traguardo, posto dopo il tratto finale all’11% nei pressi della stazione intermedia della cabinovia Doss dei Laresi.
La Final Climb riesce a mettere in risalto e amplificare la fatica sul volto dei fondisti che mostrano la vera essenza di questo sport: lottare per la vittoria stringendo forte i denti. Insomma una salita che quando la si affronta per la prima volta è poi difficile da dimenticare.
RAMPA CON I CAMPIONI

La tanto attesa Final Climb, che come ogni anno chiude il Tour de Ski, sarà terreno di sfida anche per amatori ed ex campioni degli sci stretti, per quella che ormai è la 13a edizione della Rampa con i Campioni, evento promozionale che negli anni ha acquistato sempre più importanza, ospitando campioni “nostrani” del calibro di Cristian “Zorro” Zorzi, ex campione olimpico e mondiale, Antonella Confortola, medaglia di bronzo alle Olimpiadi di Torino 2006 e prima alla “Rampa” nel 2018 e nel 2016. 

Non mancano poi fuoriclasse come il vincitore dello scorso anno, l’elvetico pluripremiato Dario Cologna vincitore di quattro medaglie d'oro olimpiche, di una medaglia d'oro iridata, di quattro Coppe del Mondo generali e di quattro Coppe del Mondo di specialità, il norvegese Petter Northug, con al collo 16 medaglie mondiali e 4 olimpiche e Justyna Kowalczyk, la donna più vincente al Tour de Ski con ben 4 trofei e prima alla Rampa con i Campioni nel 2014. 

La gara open prenderà il via domenica 7 alle ore 11 con una Mass Start di 9 km in tecnica libera che passerà per l’anello dello Stadio del Fondo di Lago di Tesero per poi proseguire lungo un tratto della pista Marcialonga fino alla mitica salita del Cermis.

COOP MINI WORLD CUP

Protagonisti dell’evento fiemmese non sono solo i grandi campioni ma anche i più piccoli, per i quali il comitato Fiemme World Cup ha deciso di organizzare la COOP Mini World Cup, una gimkana promozionale sulle piste dello Stadio del Fondo di Lago di Tesero sabato 6 gennaio alle ore 9.30. I piccoli atleti potranno così provare ad immedesimarsi nei loro beniamini in una gara all’insegna del divertimento.

TOUR DEL GUSTO

Sport è soprattutto divertimento, compagnia e condivisione e il Tour del Gusto, il goloso appuntamento lungo la pista Olimpia III dell’Alpe Cermis, è l’occasione perfetta per celebrare questi elementi. Durante tutta la giornata di domenica 7 il pubblico potrà quindi osservare le imprese dei grandi atleti gustando le specialità gastronomiche del Trentino e della Valle di Fiemme offerte dalle varie associazioni locali, in un’atmosfera di allegria allietata da musica e animazione.

VOLONTARI

Sono circa 500 i volontari che ogni anno decidono di mettere il loro tempo, impegno e passione al servizio del comitato e della comunità per rendere le manifestazioni sempre un successo. Tutti assieme formano una grande famiglia pronta ad aiutarsi nel momento del bisogno e in cui il sorriso è costante, la puntualità e la disponibilità sono aspetti fondamentali per raggiungere il successo. 
I volontari della Val di Fiemme lavorano in simbiosi, sanno fare squadra coinvolgendo anno dopo anno nuove leve, che saranno il futuro degli eventi del territorio. Ed è grazie alla loro ospitalità e al loro amore per il territorio che spettatori e atleti possono godersi la Val di Fiemme e i suoi eventi nel miglior modo possibile.

TRADIZIONE

Continua la tradizione del Tour de Ski che a gennaio puntualmente arriva in Val di Fiemme, territorio che da molti anni abbraccia gli appuntamenti internazionali sulla neve più prestigiosi, organizzati con passione e orgoglio dal comitato Fiemme Ski World Cup. Il Tour de Ski si inserisce come sempre nel calendario di Coppa del Mondo proponendo sette giornate di gara, attraverso due nazioni (Svizzera e Italia) questa volta, con il doppio appuntamento in Italia (Val di Fiemme e Dobbiaco), e che andranno a comporre un ciclo di sfide dinamico vissuto appieno dai ‘big’ dello sci di fondo e da chi lo segue.
AUDIENCE DA RECORD

L’interesse internazionale per le tappe fiemmesi del Tour de Ski è sempre alto. La Final Climb è infatti la gara di sci di fondo della Coppa del Mondo FIS più vista in TV. Nell’edizione del 2023 ben 15 emittenti, nazionali ed estere, hanno trasmesso in diretta e due in differita, tra cui il canale Eurosport che ha diffuso le immagini del Tour in tutta Europa e in Asia. L’edizione 2021, invece, ha contato ben 42 milioni di telespettatori nelle sole dirette TV, un numero da capogiro. Nello stesso anno, tutte le competizioni di sci nordico della Val di Fiemme, ossia Coppa del Mondo di sci di fondo, di combinata nordica e di salto con gli sci, hanno catturato l’interesse di 334 milioni di telespettatori. Ma anche il pubblico dal vivo è sempre accorso numeroso, lungo la salita della pista Olimpia III si è quasi sfiorata la cifra di 20.000 spettatori. Il grande sport chiama e la Val di Fiemme risponde presente, con numeri che contano davvero.

