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TOUR DE SKI IN VAL DI FIEMME

ALCUNI DATI INTERESSANTI

In attesa di sapere chi scriverà il proprio nome nell’albo d’oro di questa stagione è interessante analizzare qualche dato e statistica, guardando indietro e ripercorrendo alcune delle scorse edizioni per ricordare chi sono stati i protagonisti del passato.

Gli atleti con il maggior numero di vittorie finali al Tour de Ski sono la polacca Justyna Kowalczyk e lo svizzero Dario Cologna, entrambi a quota quattro, seguono con tre successi i fuoriclasse norvegesi Therese Johaug e Johannes Høsflot Klæbo.

Nella scorsa stagione il Tour è stato vinto dalla svedese Frida Karlsson mentre proprio Klæbo (NOR) ha conquistato la generale al maschile, da segnalare nel 2023 anche il quarto posto finale dell’azzurro Federico Pellegrino: prima di lui, l’ultimo italiano in top10 nella classifica finale era stato Francesco De Fabiani con il nono posto nella stagione 2018/19. Invece per trovare un azzurro sul podio finale del Tour bisogna andare indietro fino al 2008, quando Giorgio Di Centa si classificò terzo, mentre al femminile sono salite sul terzo gradino Marianna Longa (2011) e Arianna Follis (2008 e 2010).

Con particolare riferimento alla manifestazione “regina” di tutto il Tour de Ski ossia la Final Climb, è un piacere ricordare l’inverno 2014/15 quando il portacolori della nazionale italiana Roland Clara terminò quinto in classifica generale (con un distacco di 2:00.7 dal vincitore di quell’anno, il campione norvegese Petter Northug) grazie alla sua bellissima vittoria nell’ultima tappa della rassegna. Clara giunse primo nella 10 km in tecnica libera con un tempo di 29.13,0 imponendosi davanti al francese Manificat e allo svizzero Livers, dopo essersi già reso protagonista sull’Alpe Cermis nel 2013, anno in cui era arrivato terzo nella stessa classifica di tappa. L’altoatesino Clara si mise in luce anche nel 2012 nello speciale rilevamento dei tempi sull’ultimo tratto della scalata finale all’Alpe, facendo registrare il miglior tempo con 16:34.9, seguito da Manificat e dal conterraneo Thomas Moriggl.

È importante tenere a mente che nelle ultime edizioni la Final Climb ha cambiato format, passando da gara Pursuit a Mass Start e che quindi gli atleti che tagliano per primi il traguardo sull’Alpe Cermis potrebbero non essere i vincitori di tutta la rassegna, ma conquisterebbero comunque l’importante vittoria nella tappa più rinomata della stagione.
