INTERVISTE 30.01.2015
BERNHARD GRUBER 1° classificato

“È stata dura oggi. Nel fondo ho dovuto “combattere” anche con gli altri austriaci per buona parte della gara. Poi, quando Jan Schmid è partito, l’ho subito seguito e ho sentito che le gambe rispondevano bene. Sull’ultima salita mi sono ricordato delle mie belle prestazioni ai mondiali 2013 e ho attaccato, sono davvero contento di com’è andata a finire. Battere Frenzel è importante per acquisire sicurezza, soprattutto per le prossime gare. Dopo il sesto posto nel salto ero ottimista. Sapevo di essere forte sugli sci e tutto è andato per il verso giusto, anche perché questa pista mi piace molto. Il salto di questa mattina non è stato facile con quelle condizioni meteo. Bisogna fare i complimenti allo staff e agli addetti al trampolino che hanno preparato dei binari perfetti utilizzando anche i soffiatori. Mi piace molto il trampolino di Predazzo e credo si possa dire tranquillamente che la gara di oggi sia stata regolare”.

JAN SCHMID 2° classificato

“Ho provato a riprendere Gruber il prima possibile perché sapevo che quello poteva essere il treno giusto. È stato difficile tenere il suo ritmo e quello dei suoi compagni austriaci. Oggi è la prima volta che sono deluso dal secondo posto, soprattutto per come si erano messe le cose questa mattina dopo il salto. Sapevo che Gruber era più forte e l’unico modo di batterlo era anticiparlo. Proprio come era successo a Sapporo, ho provato ad anticipare lo sprint, ma nemmeno stavolta c’è stato nulla da fare”. 
JOERGEN GRAABAK 3° classificato

“Ho avuto un inizio di stagione difficile, finalmente oggi sono riuscito a risalire sul podio. É bello essere qui a festeggiare un terzo posto ed era difficile pensarlo questa mattina prima della gara. Sento che la condizione sta crescendo e quella di oggi è stata proprio una giornata positiva. Ero lontano dopo il salto, ma sono subito riuscito ad accodarmi a Frenzel nella prova di fondo, ho tenuto il suo ritmo e nel finale ho visto che c’era l’opportunità di tornare sul podio e sono riuscito a coglierla”.

ERIC FRENZEL Leader di Coppa del Mondo

“È stata una giornata difficile quella di oggi, ma alla fine sono soddisfatto. Ho fatto una buona gara, alla fine il sesto posto è ottimo, non è il massimo ma per come si era messa la giornata dopo il salto di questa mattina va benissimo così”. 

ARMIN BAUER 8° classificato
“Sono molto contento, non mi aspettavo di andare così forte. Nelle ultime tre settimane non ho gareggiato e non credevo di riuscire a centrare un risultato del genere, soprattutto sul fondo. Ho perso tanto allenamento nell’ultimo periodo a causa dell’infortunio alle costole patito in Francia e temevo soprattutto la prova sugli sci. Oggi sono partito abbastanza piano, ho cercato di conservare le energie e sono riuscito ad arrivare a ridosso dei migliori. Il margine ottenuto grazie al salto mi ha aiutato, spero di continuare a fare bene”.

ALESSANDRO PITTIN 16° classificato

“Non posso essere contento del 16esimo posto. Oggi mancavano anche tanti concorrenti forti e dovevo riuscire ad arrivare nei primi dieci. Il salto è stato molto difficile questa mattina. C’erano condizioni che non si trovano quasi mai, con la neve e il vento che cambiava molto spesso. Non era facile e non siamo stati fortunati, ma non voglio cercare scuse perché il meteo era uguale per tutti. In questo periodo, però, per me il salto è più complicato perché non sono ancora in perfetta forma e il vento di oggi ha reso tutto più difficile. Speriamo di fare meglio domani e domenica”.

