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Eric Frenzel (primo) –“La gara è andata molto bene. Penso di aver tenuto per tutto il tracciato un passo molto veloce. Mi sentivo bene e sono felice per la vittoria. Domani abbiamo la prova a squadre, non so ancora le intenzioni del nostro allenatore, ma saremo molto competitivi con qualsiasi atleta. Domenica abbiamo poi un’altra gara individuale e spero di ripetere la prestazione di oggi, e se possibile un po’ meglio dal trampolino.”
Johannes Rydzek (secondo) – “È stata una gara molto veloce e spettacolare. Dovevo riscattare la prestazione non bella della mattina e ci sono riuscito. Vincere una volata, anche se per il secondo posto, è la cosa più bella e serve molto per aumentare la propria fiducia. Sono molto contento.”
Magnus H. Moan (terzo) – “È stato fantastico. Sono felice di essere tornato nelle prime posizioni. Sto molto bene fisicamente e oggi sugli sci ricevevo risposte molto positive dalle mie gambe. Domani per la prova a squadre non saprei fare una previsione: staremo a vedere.”
Samuel Costa (settimo) –“Sono un po’ dispiaciuto. Mi sentivo bene ed avevo degli ottimi sci. Avevo studiato bene la strategia da utilizzare in gara e la stavo applicando bene: risparmiare energie nei primi tre giri per poi dare tutto alla fine. Purtroppo però eravamo un gruppo molto numeroso e mi sono trovato nel momento sbagliato nel posto sbagliato, perdendo l’attimo. Quando la volata è iniziata ho provato a superare i miei rivali ma non c’era lo spazio per passare e sono rimasto bloccato. Il podio era alla mia portata. L’inizio stagione è stato molto deludente, stavo bene dal punto di vista fisico eppure i risultati non arrivavano, questo era molto frustrante. Ora finalmente stanno iniziando ad arrivare le prime soddisfazioni, grazie anche ai progressi sul fondo e sulla mia tecnica di sciata.”
Paolo Bernardi (allenatore squadra italiana) –“Una prima giornata di gara soddisfacente, nonostante il provisional di ieri non fosse stato dei migliori. Samuel (Costa, ndr) oggi è stato sfortunato sul trampolino ma ha dimostrato che anche con condizioni difficili riesce a rimanere tra i migliori. Ha fatto una gara di fondo spettacolare, sopra le aspettative: è rimasto per tutta la gara con un gruppo di fondisti puri. Continuità nel salto Samuel l’ha sempre avuta, in allenamento sta dimostrando numeri di primo livello, se riesce a portare ciò anche in gara allora possiamo guardare al futuro con sempre più ottimismo. Per domani abbiamo due squadre che, eccezion fatta per Costa, hanno prevalenza per il fondo rispetto al salto. Punteremo a difenderci dal trampolino e poi giocarcela sugli sci.”
