INTERVISTE
COMBINATA NORDICA TEAM HS 106 – 4X5km JUNIOR

Team Austria – oro
La gara è stata molto positiva per me. Fabian Steindl non ha fatto la sua gara migliore, non ha mantenuto il vantaggio, però alla fine li abbiamo raggiunti ed entrambe le squadre hanno chiuso bene il terzo giro. È la terza medaglia d’oro nella combinata, fantastico! La squadra è perfetta e il nostro asso Philipp Orter ci ha condotto alla vittoria.
Team Germania  – argento
La gara di salto è stata buona, volevamo avvicinarci il più possibile agli austriaci. All’inizio abbiamo perso un po’ posizione, con il secondo e terzo atleta volevamo chiudere e passare avanti, però allo sprint finale non è bastato. Siamo comunque soddisfatti del secondo posto ed è importante. L’ultima collina è la parte più impegnativa però l’abbiamo gestita molto bene. Fare medaglia qui è già una motivazione sufficiente. 

Team Norvegia – bronzo
Pettersen è stato il primo atleta della squadra in gara ed è riuscito a guadagnare terreno fino alla terza posizione. Per noi è stata una buona gara, anche se alla fine siamo rimasti un po’ indietro rispetto a Austria e Germania. I salti di questa mattina non sono stati eccezionali, e per questo siamo partiti con un distacco di un minuto rispetto alla squadra austriaca. Siamo una squadra molto unita e volevamo ottenere un buon risultato oggi. Siamo tutti orgogliosi della nostra gara e soddisfatti per il bronzo. Prima di una gara ci riscaldiamo e pensiamo ai nostri obiettivi personali senza pensare che si tratta di una gara a squadre, poi alla partenza dobbiamo solo spingere al massimo.
