INTERVISTE
Finale Junior – femminile
1.a classificata – Jonna Sundling (SWE)
Sono davvero contenta di aver vinto un oro a questo mondiale. All’inizio ero piuttosto stanca dopo le qualifiche e non pensavo che avrei potuto farcela a chiudere così bene. La pista è davvero bella, impegnativa al punto giusto con tratti piuttosto veloci. Ho saputo solo alla fine dal mio allenatore che ero riuscita a staccare di un bel po’ le mie avversarie.
2.a classificata – Lotta Udnes Weng (NOR)
Oggi penso di aver corso una buona gara. È stata dura perché le avversarie svedesi sono molto forti e  competitive, ma sono felicissima ed orgogliosa di questo secondo posto.

3.a classificata – Yulia Belorukova (RUS)
È stata una gran giornata per me, sinceramente non mi aspettavo una medaglia anche se ero decisa a dare il massimo. La pista mi è piaciuta moltissimo ed in finale soprattutto è stata molto dura. Ho visto la svedese partire e a quel punto mi sono concentrata sulla fondista norvegese. La volata è stata difficile, ma sono contentissima così.
10.a classificata – Alice Canclini (ITA)
Per un momento ci ho creduto e mi sarebbe proprio piaciuto arrivare in finale. E’ stata una lotta dura e purtroppo io devo ancora migliorare sotto il profilo della tecnica. Tendo a stare sempre bassa con il busto e questo mi penalizza nel finale. Peccato, perché eravamo lì tutte insieme e pensavo davvero che ce l’avrei fatta. Quelle di oggi sono state delle belle gare, anche se molto impegnative. Si vede che il livello è molto alto, ma per questo mio primo mondiale posso dirmi soddisfatta.
