INTERVISTE
Finale U23 – maschile

1° classificato - Sergei Ustiugov (RUS)

Sono molto felice ed orgoglioso di questa medaglia, mi aspettavo un buon risultato, o meglio, speravo di salire sul podio finale, lo ammetto. Mi sentivo bene fin dall’inizio e nella batteria finale ho voluto partire guardingo perché volevo capire cosa facessero i miei avversari. A metà giro ho deciso che era il momento per attaccare e l’ho fatto. Sono anche stato fortunato. A Sochi spero la Russia posso portare a casa il maggior numero di medaglie possibile. 

2° classificato – Paul Goalabre (FRA)

Non è andata molto bene oggi, ho cercato di inseguire il russo ma è scattato a gran velocità verso metà gara. Gli sci non hanno risposto al meglio e ho dovuto faticare di più per tenermi davanti. Quello di oggi è comunque un argento, ma potevo fare di più.

3° classificato – Roman Schaad (SUI)

Nei giorni scorsi è stato parecchio freddo e questo ha determinato le condizioni di oggi. Mi sentivo bene prima della gara, le sensazioni erano molto positive. Nella finale ho avuto un po’ di paura di non farcela ma ero determinato e avevo degli ottimi sci, quindi sono riuscito a raggiungere questo importante traguardo.
4° classificato - Maicol Rastelli (ITA)

Era molto difficile salire sul podio e un quarto posto oggi è un risultato di per sé buono. È molto bello avere qui con me il tifo italiano, chiaramente abbiamo fatto una gara di alto livello in casa e molta gente ci ha seguiti sin qui. Sono molto contento.
