Interviste Ginkgo Stafetten
Sophia Favalli - Team Nones Sport Women – 1.a frazionista

Bellissima esperienza, siamo state molto brave tutte e cinque per aver mantenuto la testa durante la gara, siamo molto contente.

Sofia Trettel (Masi di Cavalese) - Team Nones Sport Women – 2.a frazionista
Bella esperienza, sono molto contenta, era dall’anno scorso che volevo formare questa squadra e ci siamo riuscite. Ci siamo incontrate con Elisa e Sophia alla gara di Carano l’anno scorso, ho chiesto poi a Luna e Linda ed hanno accettato così abbiamo formato la squadra. 

Elisa Ducoli (Brescia) – Team Nones Sport Women - 3.a frazionista

Io e Sophia siamo di Brescia, ci hanno invitato a fare la staffetta con Sofia, Luna e Linda ed è stata una bella gara, impegnativa ma divertente.
Luna Giovanetti - Team Nones Sport Women – 4.a frazionista

Sono davvero felice, questa gara mi ha dato la possibilità di conoscere meglio questa valle, mi piace correre nella natura e nel bosco.
Linda Palumbo – Team Nones Sport Women – 5.a frazionista

Per me era una gara molto lunga, io di solito corro distanze più brevi, sono molto felice di averla portata a termine senza perdere posizioni.
Alex Ceschini – Nones Sport Men – 1° frazionista

Pensavo di poter fare meglio, ma avevo le gambe abbastanza stanche e non era proprio la mia gara ideale. Comunque sono abbastanza soddisfatto.
Gabriele Coser – Nones Sport Men – 2° frazionista

Sono partito abbastanza forte, volevo recuperare gli avversari però alla fine ero in acido lattico, sono comunque soddisfatto.
Francesco Mich – Nones Sport Men – 3° frazionista

Ho provato a recuperare, non ero molto sicuro di prendere Daprà, perché era molto avanti ed è un ottimo atleta, sono riuscito poi a raggiungerlo e a staccarlo al giro di boa, e poi sono arrivato con un minutino davanti.
Daniele Sieff – Nones Sport Men – 4° frazionista

La gara è andata bene, faceva molto caldo ma sono riuscito a tenere il ritmo, un percorso che conosciamo bene perché ci alleniamo qui.

Michele Vaia – Nones Sport Men – 5° frazionista

Sempre un percorso duro, anche se è più corto dell’anno scorso, poi c’era il caldo che ha influito. Sono partito con buon vantaggio e ho cercato di gestire, ed è andata bene. Quest’anno abbiamo deciso di fare la squadra maschile perché mancava una compagna che non corre più, siamo venuti per vincere e ce l’abbiamo fatta.
Roberto Pasero - Fiore Team – 1° frazionista
Nonostante una ragazza ci abbia ‘tirato il bidone’ un paio di giorni fa, siamo riusciti con Mara Battisti a formare la staffetta all’ultimo. Gara bellissima, un po’ caldo però è sempre un piacere correre qui.
Arianna Pasero – Fiore Team – 4.a frazionista

Sono di Moena ma corro per la Val di Cembra da novembre, siamo subito stati in testa, è partito mio fratello Roberto e ha dato il cambio a Mara Battisti, poi è partito Rinaldi e ha dato il cambio a me, infine Mattia Guglielmi ha completato la 10 km.
Mattia Guglielmi - Fiore Team – 5° frazionista

Gara di resistenza, non sono abituato a questi percorsi perché arrivo dalla pista. Gara bellissima, bello il contesto, tantissimo tifo che ci ha dato una carica pazzesca, mi ha spronato a dare il massimo fino alla fine.

Alessandro Vuerich – primo Ultra Ginkgo
Io sono molto soddisfatto, è proprio un bel bis. È andata bene, anche col percorso accorciato rispetto al 2017, per me oggi l’avversario più temibile è stato il caldo. Ero terzo per tutta la gara, all’ultimo giro ho passato Cattaneo che lamentava dei crampi. Poi mi sono ritrovato primo. Nessun problema con Paolo Volpari, qualche disguido nelle gare può capitare. Qui a Castello c’è sempre una bella organizzazione e una bella gara, vengo sempre volentieri ed in più quest’anno la gara è abbinata alla Fassa up&down che organizza la mia società. Ora mi preparo per la Marcialonga Coop (Running) della quale sono senatore.

Paolo Volpari – secondo Ultra Ginkgo
Quest’anno ero qui in vacanza e ne ho approfittato per fare la Ginkgo, una bellissima gara, è divertente, è difficile da interpretare come Ultra perché questa competizione nasce come staffetta, ma mi sono divertito.
Laura Bertoldin – prima donna Ultra Ginkgo
Un amico mi aveva parlato di questa gara molto affascinante, è stata un po’ impegnativa per il caldo, ma molto bella, farò una buona pubblicità di questo evento. Anche i ristori giusti, non è mai mancato nulla. Ero partita molto bene poi alla fine ho fatto fatica, i saliscendi li senti sulla schiena e sulle gambe, ma sono felice del risultato, non me l’aspettavo.
