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HORN ATTACKE: LA CORSA DELLO SCIALPINISMO

IL DUATHLON “PER TUTTI” CELEBRA LA 5ª EDIZIONE
Il 7 marzo la Horn Attacke festeggerà il primo lustro con un menù consolidato: da Bolzano al Corno del Renon per un duathlon tra corsa e scialpinismo fino a 2.260 metri. Il contest altoatesino avrà un obiettivo “numero 1”: regalare una giornata memorabile agli sportivi di ogni genere, da chi ambisce al podio a chi cerca una sfida con sé stesso e con il cronometro piuttosto che una vittoria a tutti i costi. Una Horn Attacke per tutti i gusti: “L’impresa eccezionale è dietro l’angolo anche senza dover necessariamente centrare il podio”, afferma un comitato che sta vedendo la propria manifestazione crescere e svilupparsi molto bene nel corso degli anni. 

I 2.260 metri del Corno del Renon saranno obiettivo finale di tutti gli avventurieri della corsa e dello scialpinismo, ma le modalità per raggiungere la vetta sono svariate, con numerose “sfide nella sfida”, in modo tale da rendere la Horn Attacke più che interessante. La prima sarà una gara individuale per un totale di 20 km e 2.000 metri dislivello, ed eleggerà gli eredi dei “camosci” Hannes Perkmann e Annelise Felderer, la seconda sarà una staffetta a due (donne, uomini o mista), con il primo atleta a dover affrontare il tratto podistico Bolzano-Pemmern e il secondo quello scialpinistico Pemmern-Corno del Renon. La terza possibilità consiste nella staffetta a tre: donne, uomini ma anche mista, con due uomini e una donna oppure viceversa. 

Alla Horn Attacke 2020 verranno anche omaggiati i ‘montanari’ puri con il premio “Ulli Seebacher”, categoria nella quale gli atleti dovranno scattare da Bolzano trasportando con sé tutto l’occorrente compresi sci e bastoncini senza poter usufruire della zona cambio. La Horn Attacke è inoltre “Going Green Event”, ovvero un evento sostenibile, e dal prossimo anno la gara potrà diventare ufficialmente “Green Event”. I criteri scelti sono quelli definiti dalla Regione Alto Adige, e molti di essi sono già stati rispettati ma il comitato mira a migliorarsi di anno in anno anche in questo ambito.. La Horn Attacke ha superato quota 260 iscritti e punta a completare rapidamente le 500 unità, con il comitato a ‘trovare’ uno staffettista a chi non avesse un compagno o una compagna con cui gareggiare. 
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