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DER SÜDTIROLER DUATHLON GEHT IN DIE FÜNFTE RUNDE: 
FÜR SPITZENATHLETEN SOWIE FÜR OUTDOOR-BEGEISTERTE 
AUF DER SUCHE NACH HERAUSFORDERUNGEN

Die Horn Attacke geht am 7. März in die fünfte Runde: Von Bozen bis auf das Rittnerhorn, zuerst mit Laufschuhen, dann mit Skischuhen und Skitourenausrüstung. Der Südtiroler Duathlon ist ein Wettbewerb für Sportler, die sich mit anderen messen möchten, aber auch für Athleten die die eigenen Limits ausloten…und sie überschreiten möchten! Ganz neu in 2020 ist die Kategorie "Bergsteiger".

Die fünfte Horn Attacke, der Lauf- und Skitouren-Duathlon von Bozen bis auf das Rittnerhorn, rückt näher: In knapp 3 Wochen gilt es für die Teilnehmer rund 20 km und 2.000 Höhenmeter hinter sich zu bringen, als Einzelathlet, in Zweier- oder Dreierstaffel. Das Rennen richtet sich an Teilnehmer, die den Vergleich mit anderen Spitzensportlern suchen, aber auch an diejenigen, die es einfach versuchen möchten und schauen möchten, ob sie es alleine oder im Team vom Bozner Stadtzentrum bis zum höchsten Punkt des Rittner Sonnenplateaus schaffen.

Spätestens bei der Anmeldung steht man vor der Entscheidung: Teilnahme als Einzelathlet (Männer und Frauen), oder als Zweierstaffel (Frauen, Männer oder gemischt), wo der erste Athlet die Strecke Bozen-Pemmern bewältigen muss, während der Zweite mit Tourenski an den Füßen von Pemmern bis ins Ziel ganz oben auf das Horn startet. Die dritte Möglichkeit ist die Dreierstaffel (Frauen, Männern oder gemischt), bei welcher der erste Athlet die Laufstrecke von Bozen bis Oberbozen übernimmt, der Zweite von Oberbozen nach Pemmern und der Dritte dann die Skitourenstrecke bis zum Ziel. Es gibt auch eine vierte Kategorie: Die „Bergsteiger“ ("Ulli Seebacher" Preis, Frauen und Männer), die die Ausrüstung vom Start bis zum Ziel selber tragen ohne die Wechselzonen zu nutzen, wie die großen Athleten der Vergangenheit, die weder Angst noch Müdigkeit kannten. Das Ziel der Horn Attacke liegt auf 2.260 Meter: von hier hat man einen Ausblick, der jegliche Anstrengung belohnt! 

Anmeldungen innerhalb 5.03.2020 um 20:00 Uhr auf Datasport.com oder hornattacke.com. 

Weitere Infos auf: www.hornattacke.com
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