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TANTI EVENTI AL CIOCCO NEL 2021 

Sarà una stagione di mountain bike carica di eventi quella del Ciocco, con il paradiso dei bikers coinvolto in numerosi progetti dedicati al mondo delle due ruote sia in ambito giovanile che nelle categorie Master. Si partirà il 4 luglio 2021 con la 1.a edizione del Trofeo del Ciocco e Valle del Serchio, valevole per il Campionato Toscano Mtb Granfondo e Marathon, proseguendo con la Coppa Italia Giovanile XCO e i Campionati Italiani Giovanili XCO Team Relay del 18 e 19 settembre, fino ad arrivare all’evento clou di stagione, con i Masters Mtb Marathon World Championships dal 22 al 26 settembre, senza dimenticare il Campionato Italiano di Pump Track del 18 settembre nella più grande area pump track indoor d’Italia. 

Un mix di appuntamenti per soddisfare tutti gli amanti del fuoristrada e non solo, che saprà amalgamare al meglio l’esperienza dei bikers più navigati con la spensieratezza dei giovani campioni in erba. Il tutto immerso nella splendida natura della tenuta de ‘Il Ciocco’, vero fiore all’occhiello in Garfagnana e nella Valle del Serchio, che in questa stagione vedrà sfilare gli atleti più forti del panorama giovanile ed amatoriale lungo i suoi sentieri. Tra gli eventi più attesi del Ciocco, dopo 30 anni dalla mitica prima edizione iridata di mountain bike in Europa del 1991, ci saranno i Campionati del Mondo Masters Marathon Mtb. Un’occasione più unica che rara di poter ammirare da vicino gli amatori più forti del panorama internazionale, i quali si sfideranno attraverso i borghi più belli delle verdi colline toscane, da Barga a Fosciandola, prima di fare ritorno al Ciocco.

Ma lo spettacolo non finirà qui perché, come anticipato, ci sarà spazio anche per il pump track nell’innovativa struttura coperta del Ciocco: si tratta di un circuito di tre piste lungo 200 metri sui quali tutti potranno confrontarsi, dalle categorie giovanissimi (G2/G6) fino ad arrivare alle categorie Open Agonisti. Il divertimento sarà assicurato grazie alla conformazione della pista fatta di dossi e paraboliche, che non lascerà agli atleti un attimo di respiro e li obbligherà a spingere dall’inizio alla fine. Insomma, ce ne sarà davvero per tutti i gusti quest’anno nella Media Valle della Garfagnana, con eventi dedicati al mondo dei pedali a 360°.
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