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INTERVISTE


MEN

Karl Platt (GER) - 1° Assoluto – 1° M3
“La gara è stata molto dura, la competizione era difficile per la mia categoria, ho avuto da combattere fino alla fine. È stata una delle gare più difficili per me e sono davvero felice di aver vinto ed essere il nuovo campione del mondo.”

Hugo Prado (BRA) – 2° Assoluto – 2° M3
“La gara è stata molto bella e dura allo stesso tempo, ho mantenuto un ritmo controllato per tutta la corsa, ma è stata difficile fin dall’inizio. Il mio avversario nella categoria era il più forte di tutti, quindi è stata davvero dura, ma sono molto felice. Il posto è magnifico, sono venuto dal Brasile per questo Mondiale; l’Italia è il paese dove ho gareggiato più volte nella mia vita al di fuori del Brasile. Ogni volta che vengo in Italia mi diverto tantissimo.”

Andrea D’Oria (ITA) – 3° Assoluto -  1° M2 
“La gara è andata bene perché sono praticamente riuscito a fare entrambi i giri con Platt e Prado, ma dopo mi sono staccato a causa della stanchezza e qualche crampo, ho dovuto rallentare. È andata più che bene.”

Stefano Lanzi (ITA)– 4° Assoluto – 1° M4
“Sono partito forte, stavo bene, ho sempre tenuto ma poi sono caduto, ho cercato di mantenere. Ho visto lo spagnolo che continuava a rientrare, però ho notato che in discesa andava meno, quindi l’ho lasciato andare in salita per riprenderlo in discesa, e infatti non ci credo ancora.

Thomas Girardi (SUI) – 1° M5
“La gara è andata molto bene, però nella prima discesa ho bucato una gomma, ho poi recuperato e nella salita sono andato molto bene; sono riuscito a sorpassare il mio avversario proprio all’ultimo momento.”

Nicola Morozzi (ITA)– 1° M6
“La gara è andata abbastanza bene: sono partito forte e poi ho gestito, non sapevo di essere primo, sono sincero, perché gli stranieri non li conoscevo. Ho fatto il passo più forte che potevo e mi sono detto: si vedrà all’arrivo.”
Matthias Ball (GER) – 1° M7
“È stata una bella gara, il tracciato era molto tecnico e per me è il top. Ne avevo bisogno e amo questo tipo di percorso. Sono molto felice.”
Paolo Federico Demonte (ITA) – 1° M8
“La gara è andata bene, ho la maglia iridata! Le due discese sono molto belle, soprattutto l’ultima. L’ultima salita è sicuramente il punto più duro, credo lo sia stato per tutti.”
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WOMEN

Florence Darbellay (SUI) – W3 – 1a. Assoluta
“La gara è stata fantastica, i panorami erano stupendi e il tracciato è molto bello. Sfortunatamente l’altra atleta che è partita con me ha avuto dei problemi tecnici, quindi mi è rimasta dietro ma non sapevo esattamente dove, perciò ho dovuto pedalare a tutto gas e sapendo che avrebbe potuto raggiungermi ho dato tutto ciò che avevo. Il secondo giro è stato bellissimo e a quanto pare ho fatto la differenza, è una sensazione fantastica. Grazie a tutti, alle persone che hanno organizzato, al pubblico che sorride, al bel tempo e all’Italia.”

Valentina Garattini (ITA) – 2a. Assoluta – 1a. W2
“La gara è andata bene: il primo giro ho faticato a trovare il ritmo, mentre il secondo è andato meglio. Il percorso è faticoso e duro, l’ultima salita è lunghissima e si può dire che l’ho fatta con i denti. La discesa finale e la ‘discesa delle trote’ mi sono piaciute particolarmente. Domani si torna a lavorare, sono un ingegnere ambientale.

Lorena Zocca (ITA) – 3a. Assoluta - 2a. W3
“La gara è stata bella dura. Ho combattuto al massimo delle mie possibilità, sono rimasta in gara quindi a portata della testa fino a tre quarti, poi all’inizio dell’ultima salita mi hanno dato un gap di qualche minuto che mi ha spiazzata, sono andata in crisi anche con le gambe. Ho cercato di mantenere la posizione e quindi sono soddisfatta del terzo posto assoluto e dell’argento mondiale, che non è mai da buttare via.”

Simona Cè (ITA) -  4a. Assoluta – 1a. W4
“La gara è stata davvero dura, ma per quanto riguarda il percorso devo fare i miei complimenti all’organizzazione perché è stato veramente bello come Mondiale per noi Master, quindi grazie, ci siamo davvero divertiti.”

Kristina Koscova (SVK) – 1a. W5
“La gara è stata molto dura, il tracciato era molto impegnativo, tecnico e con lunghe salite. Ma vorrei ringraziare gli organizzatori perché era davvero ben preparato.”

Beatrice Mistretta (ITA) 1a. W6
“La gara è andata molto bene, ho vinto la mia categoria e ho battagliato con un’altra italiana e un’austriaca ed ho avuto la meglio. È una gara che ho preparato da tempo, ero già venuta qua a giugno e quindi la conoscevo bene. Molto bella ma molto dura, sono soddisfatta. Molto bene anche l’organizzazione. È sempre bello vincere un mondiale.”

Lillian Pfluke (USA) 1.a W7
“La gara è stata molto dura e molto lunga: l’arrivo è stato sicuramente il punto più bello! Tra la prima collina e la discesa verso Barga è stato molto divertente.”


