GRANFONDO MILLEGROBBE – 23.01.2011

INTERVISTE
Tiio Söderhielm (1° assoluto)

Sono felicissimo, anche se oggi è stata decisamente più dura di ieri sia per quanto riguarda la neve e sia per i miei avversari che andavano tutti molto forte. Tuttavia mi sono sentito bene fin da subito e i miei sci scorrevano perfettamente. Arrivato quasi in cima all’ultima salita ho deciso di attaccare e mi è andata bene. È vero, in classico vado generalmente meglio. Ho gareggiato anche in Coppa del Mondo recentemente – a Davos lo scorso dicembre, ndr – e a poco a poco mi sento più sicuro.

Bruno Debertolis (2° assoluto)

Oggi mi aspettavo qualcosina in più, però ammetto che ho sentito nelle gambe la gara di ieri. Lo svedese ha fatto il primo giro molto forte e ho fatto un po’ di fatica a tenerlo, poi nel secondo mi sembrava di andare via meglio. Quando è scattato negli ultimi 3 km non sono riuscito a rimanergli in scia e non sono più riuscito a rientrare. Oggi tutti davano per scontato che in tecnica libera ce l’avremmo fatta – il team GS Hartmann, ndr – e invece lui è andato veramente forte. Un po’ di rammarico sicuramente c’è anche per come ho perso la gara in classico, però va comunque bene così, sono soddisfatto.
Eugenia Bitchougova (1.a assoluta)

Sinceramente quest’anno non mi aspettavo di vincere la Millegrobbe. Sto ritornando in forma a poco a poco e ogni gara vedo dei miglioramenti. Questo percorso è sempre molto impegnativo e per vincere bisogna allenarsi con grande intensità per mesi. Sapevo che Clara era più forte in skating, e anche dieci anni più giovane di me. È stata bravissima davvero, anche se ieri c’è da dire che lei non ha fatto la gara in classico, quindi era senza dubbio più riposata. Sono comunque contenta perché siamo entrambe nella stessa squadra quindi la vittoria vale doppio. 
Simonetta Carbogno (2.a assoluta)

Ieri ero senza parole perché non mi aspettavo davvero un secondo posto nella gara in classico. Oggi mi sono divertita moltissimo anche se ho patito un po’ la stanchezza di due giorni consecutivi di gare. La Bettega – vincitrice della gara in tecnica libera, ndr – è andata troppo forte per tutti, però dalla Bitchougova ho preso solo quaranta secondi. Va benissimo così.

Clara Bettega (1.a tecnica libera)

È stata una gara difficile. Sono quasi caduta all’inizio, mi hanno colpita con un bastoncino e mi faceva un po’ male la gamba. Poi mi sono scaldata bene, ho preso un buon passo e alla fine è andata molto bene. In gara ero tranquilla e sono riuscita a stare con un gruppetto di uomini davanti che mi hanno facilitato l’andatura. 
