INTERVISTE 
Bruno Carrara

Ho  vinto  la classifica finale con due secondi posti, in verità oggi un po’, alla fine, quasi ci speravo perché io e Colamarino ci eravamo ritagliati un po’ di margine, poi  le due Fiamme Gialle avevano degli sci che erano missili e sono rientrati, pazienza,  però  almeno un successo noi del team lo abbiamo portato a casa.

Adrea Colamarino

Anche l’anno scorso Lavarone mi ha portato fortuna; oggi, rispetto a ieri, è andata molto meglio, speravo  nel podio anche di giornata, però mi accontento del podio della combinata, va bene così.
Mattia Runggaldier

É stata una bella gara, con condizioni un po’ strane e difficili, ma avevamo sci buonissimi, in discesa abbiamo recuperato tanto io e il mio collega Maierhofer. Alla fine anche lui è stato capace di arrivare terzo quindi un bella soddisfazione per le Fiamme Gialle.

Manuel Maierhofer

È la prima volta che faccio una gara di fondo così, è stata molto dura anche perché con la pioggia non c’erano condizioni perfette, ma ci siamo adattati bene ed è andata di lusso.
Giordano Passerini

Perdere per un niente., è andata così. Sapevo che oggi nel pattinato dovevo difendermi, da Colamarino…ma nel secondo giro lui ne aveva di più, ho cercato di ricucire, la distanza c’era, va bene così. Mi sentivo abbastanza bene, è importante per il proseguo della stagione.

Eugenia Bichougova

Un’altra vittoria! Oggi dico che era veramente una gara dura, perché dopo la stanchezza di ieri oggi è stato difficile, poi con queste condizioni di tempo…, sono contentissima di avercela fatta!
Lysanne Zago

Eugenia (Bichougova - ndr) va troppo forte per me, non ho tanto allenamento quest’anno, ma sono molto contenta comunque, sono partita piano e poi sono andata in recupero, ho cercato di prendere la mia compagna di squadra Rosanna (Costa - ndr) però l’ho raggiunta solo alla fine perché aveva degli sci velocissimi.

Rosanna Costa

Sono contenta, visto il tempo pensavo che la pista fosse ancora peggio, ma sono stati bravi a preparare un tracciato così, nella combinata puntavo al secondo posto, ieri ero terza e oggi ho cercato di darci dentro e giocarmela. Ieri mi sono divertita tanto, ho avuto grande soddisfazione perché il classico non è la mia tecnica, oggi sono riuscita ad arrivare alla spalle della Zago, che è una forte, quindi tutto bene.

Mara Zamboni

È andata benissimo, non mi aspettavo proprio questo secondo posto nella combinata, sono stanca ma molto contenta. Il pattinaggio non è proprio la mia tecnica, ma mi sono arrangiata. Sono felice. Ho fatto un paio di cadute, nel secondo giro è andata meglio del primo. Arrivare seconda è stata una sorpresona, quindi che dire, sono ultrasoddisfatta.  

