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Programma in breve

Venerdì 5 luglio il Centro Sportivo Fossi in località Transacqua sarà centro logistico di accoglienza atleti, ritiro pettorali e pacchi gara, mentre sabato il percorso marathon di 42K partirà alle ore 8.45 da Villa Welsperg in località Val Canali, il Family Trail di 6.5K alle ore 9.45 da Fiera di Primiero e il classic di 26K alle ore 10.30 da San Martino di Castrozza.

Iscrizioni

Entro il 4 luglio le quote per partecipare alla Primiero Dolomiti Marathon ammontano a 55 euro per la maratona di 42K, 45 euro per la 26 chilometri e 20 euro per la family trail di 6.5K. L’US Primiero premia anche l’affezione e le tariffe saranno dimezzate per chi ha partecipato a tutte e tre le edizioni finora disputate, con la decima partecipazione in omaggio ai gruppi di dieci atleti iscritti.

Pacco gara

Composto da maglia tecnica Salomon disponibile in tre colori, acqua e vitamine dello sponsor San Benedetto, prodotti Zuegg e Loacker, frutta secca Melinda, integratore SiS, prodotti del caseificio di Primiero, pasta Felicetti, mentre gli iscritti al Family Trail riceveranno una fantastica borraccia termica.
Family Trail

La corsa o passeggiata di 6.5K è stata pensata dall’US Primiero per permettere anche all’atleta meno allenato o a famiglie di appassionati di percorrere una distanza ridotta al passo più opportuno, in base al proprio stato fisico di preparazione. Non è prevista alcuna classifica. 

Green Way Primiero 

Green Way Primiero è un’associazione nata con la collaborazione dei comuni e comunità di Primiero, Parco Naturale Paneveggio Pale di San Martino, APT San Martino di Castrozza Primiero e Vanoi e Cassa Rurale Valli di Primiero e Vanoi, e rappresenta un ‘contenitore concettuale’, un laboratorio di idee di un territorio fortemente ispirato alla sostenibilità e alla valorizzazione e rispetto dell’ambiente. Per approfondimenti www.greenwayprimiero.it 

Hotel e pacchetti speciali 

Primiero Dolomiti Marathon senza stress per corridori e accompagnatori, soggiornando in un ambiente unico e scoprendo le numerose attrattive che l’intera Valle racchiude, dallo sport, all’arte e alla cultura. Per info & prenotazioni: www.sanmartino.com  –  booking@sanmartino.com  

Lacrime di resina

Anche la Primiero Dolomiti Marathon è stata colpita dalla furia dei venti che lo scorso ottobre hanno danneggiato molte zone del Trentino. E nel 2018 è nata un’iniziativa promossa dal Comune di Primiero San Martino di Castrozza con la collaborazione di alcuni artisti locali, che si ripeterà anche nel 2019. “Lacrime di resina” prosegue e pone i seguenti obiettivi per l’annata corrente: raccogliere fondi per ripristinare un’area della Val Canali, collaborare con le scuole affinché venga riproposta la Festa degli Alberi, procedere alla piantumazione di nuove piante, coinvolgere comuni, enti, realtà associative, singole persone a sostenere e promuovere questo progetto e sensibilizzare le nuove generazioni alla conoscenza del proprio territorio.

