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INTERVISTA A JANJA GARNBRET

Dopo diversi anni tornerai ad Arco per il Rock Master. Cosa ti aspetti da questo evento?

“Mi aspetto che sia stupendo. Arco è un luogo speciale per arrampicare e per la comunità dell’arrampicata. È un privilegio competerci e soprattutto mostrare un’arrampicata spettacolare, godermi la vista e celebrare il nostro sport”.

Come definiresti Rock Master?

“Rock Master è molto più che una semplice gara di arrampicata. È un evento che unisce il meglio dell’atleta, entusiasma la folla e i fan che lo guardano e unisce sport e divertimento”. 

Quali sono i tuoi ricordi di questa competizione magica? E cosa ne pensi della zona del Garda Trentino?

“Ho solo i migliori ricordi di Rock Master e del Garda Trentino. Non solo le vittorie e le competizioni, ma l’entusiasmo generale che questo luogo suscita. Soprattutto quando parliamo di arrampicata, cibo e paesaggi. Le persone qui rispettano e conoscono questo sport ed è sempre meraviglioso stare tra di loro. Quindi, quello che ricordo di più è probabilmente quell’atmosfera e sensazione che provi gareggiando lì e visitando la zona. E il gelato ovviamente, ho un posto in cui vado tutte le volte che vengo qui, e mi meraviglia ogni volta”. 

Hai vinto il prestigioso trofeo Rock Master due volte (2016 e 2018). Qual è stata la tua più grande vittoria ad Arco?

“Rock Master ha una tradizione così lunga che è sempre straordinario vincere la competizione. Ogni climber vorrebbe vincere almeno una volta il Rock Master. Ci sono riuscita due volte per ora, entrambe in duello, che gli dà un po’ più di pepe, quindi entrambe le vittorie hanno un grande significato per me. Non riuscirei a sceglierne una”.

Rock Master è famoso in tutto il mondo per il suo format unico “Duello Lead”. Ti piace questa gara? E, secondo te, qual è la sua particolarità?

“Amo Rock Master perché è diverso sotto molti aspetti. Prima di tutto, il duello, che è in pratica una combinazione di lead e arrampicata di velocità, è speciale e l’atmosfera dell’evento è anch’essa diversa e spettacolare. Il duello Lead è entusiasmante per il suo mix di tattica, arrampicata lead e tempismo. Inoltre, hai uno sfidante diretto di fianco sulla parete, che la rende un’esperienza completamente diversa. Divertente da gareggiare e divertente da guardare”.

Rock Master vs Coppa del Mondo: quali sono le differenze principali a livello di show, performance, etc.?

“Direi che Rock Master è uno show più grande delle competizioni di Coppa del Mondo. Ma dipende anche da competizione a competizione. Entrambe riuniscono alcuni dei migliori arrampicatori. Quello che rende Rock Master così interessante è il format, il Duello Lead. Posso dire che sento meno pressione prima del Rock Master a differenza delle Coppe del Mondo. E questo non significa che non mi preparo, voglio sempre vincere ovviamente. Ma, semplicemente la pressione non è la stessa, gli atleti si incoraggiano a vicenda in modo amichevole, tutto sembra più rilassato. E a volte è più semplice arrampicare in questo modo, rendendo lo show più spettacolare”.

Altre due medaglie d’oro durante l’ultimo campionato in Svizzera, come ti senti fisicamente e mentalmente in questo momento?

“Onestamente mi sento benissimo. Penso di non essermi mai sentita così bene dopo una grande competizione. I campionati mondiali sono stati l’evento dell’anno per me, il mio obbiettivo principale, e sono un po’ sorpresa, in realtà, da quanto bene e riposata mi senta ora. Una settimana di vacanze ha aiutato, ma in generale mi sento pronta per nuove sfide e per tornare ad arrampicare ad Arco”.

Cosa pensi della risposta del pubblico italiano al mondo dell’arrampicata?

“Gli italiani conoscono lo sport. Credo che abbiano un profondo rispetto verso l’arrampicata e gli atleti. Di conseguenza, l’atmosfera sarà come sempre fantastica durante il Rock Master e non vedo l’ora di gareggiare”.

