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DA TOKYO AD ARCO

DUE MEDAGLIE OLIMPICHE IN ARRIVO

Il Rock Master è un appuntamento ‘cult’ per l’arrampicata sportiva. Farne parte è già un traguardo e per tutti significa entrare nell’anima di un evento che ha accompagnato la ‘giovane’ disciplina fino al suo debutto olimpico a Tokyo 2020. 

Alla Special Edition 2023 saranno presenti ben due medaglie olimpiche: il primo oro della storia assegnato alla slovena Janja Garnbret e il bronzo conquistato dall’austriaco Jakob Schubert. I due vantano due trofei Rock Master a testa e una sfilza di podi in Coppa del Mondo e di medaglie mondiali ed europee tra Boulder e Lead. Saranno entrambi in buona compagnia il 1° settembre. Tra gli uomini il favorito numero uno è Adam Ondra, la leggenda del climbing conosciuto per le sue performance sulle grandi pareti, capace di liberare ‘Silence’ nel 2017, il primo 9c al mondo, e ancora Zvěřinec nel 2022, valutato 9b+ duro. 

Ondra, con all’attivo ben 6 Trofei Rock Master, non sarà l’unico esperto di roccia presente alla Special Edition. Non poteva mancare nella ‘sua’ Arco Stefano Ghisolfi, che lo scorso febbraio ha liberato Excalibur, considerata la via più complicata d’Italia di grado 9b+. Il poliziotto ha inoltre vinto nel 2021 la Coppa del Mondo Lead e ad Arco è salito sul gradino più alto del podio nel Duello Lead lo stesso anno. Il ‘collega’ poliziotto gardenese Michael Piccolruaz sogna la finale assieme al compagno di allenamenti Schubert. ‘Misha’ sulla parete Lead del Rock Master è arrivato per ben due volte ad un soffio dalla vittoria, chissà se quest’anno riuscirà ad essere il più veloce. Ad animare la competizione ci penseranno poi l’americano Jesse Grupper con due vittorie in Coppa del Mondo nel 2022, il giapponese Taisei Homma, specialista nella Lead, il giovane austriaco Stefan Scherz e l’inglese Toby Roberts, giovane promessa che in poche gare ha scalato la classifica della Coppa del Mondo.
Oltre alla pluricampionessa mondiale ed europea Garnbret, le altre atlete di alto livello chiamate dal direttore tecnico Angelo Seneci sono le poliziotte azzurre Laura Rogora e Camilla Moroni, entrambe già protagoniste in passato al Rock Master, e l’austriaca Jessica Pilz, campionessa del mondo Lead 2018 e vincitrice ad ex equo del Trofeo Rock Master prima con la slovena Vita Lukan nel 2021 e poi con la coreana Chaeyhun Seo l’anno scorso. E sarà proprio la slovena Lukan, vicecampionessa europea Boulder 2019 e campionessa mondiale giovanile Lead nel 2018, a condividere il ‘palco’ della Special Edition inoltre con la tedesca Hannah Meul, la giapponese Natsuki Tanii, vice campionessa mondiale giovanile e medaglia d’argento ai World Games 2022 nella disciplina Lead, e l’americana Brooke Raboutou, campionessa del mondo giovanile Lead nel 2018 e di combinata nel 2016. 

