ROCK MASTER 27.08.2021
LEAD DUEL MASCHILE – INTERVISTE


Stefano Ghisolfi – 1° Lead Duel
“Non mi aspettavo questa vittoria, arrivo da un mese di scalata su roccia e quindi non sapevo quanto ero in forma soprattutto nel duello, una disciplina che di per sé non facciamo mai. Invece mi sono stupito da solo e sono contentissimo. Tra pochissimo ci sarà l’ultima tappa di Coppa del Mondo e l’obiettivo quest’anno sarà la vittoria, ci spero e ce la metterò tutta, e subito dopo il Campionato del Mondo a Mosca.” 

Michael Piccolruaz – 2° Lead Duel
“Sono assolutamente contento del mio secondo posto, ho fatto il miglior tempo di tutta la gara, quindi so che avrei potuto vincere, ma ero già molto stanco, ho sbagliato moschettonaggio e ho perso un po’ di secondi, ma sono molto contento di essere salito sul podio con Stefano e Adam, due grandissimi campioni. Spero di essere presente al Rock Master anche l’anno prossimo, il duello è davvero eccezionale!”

Adam Ondra – 3° Lead Duel – 1° combinata
[bookmark: _GoBack]“Micha è stato imbattibile, velocissimo, mi ha sorpreso devo ammettere, ho fatto il mio tempo migliore ma… lui è stato un po’ più veloce! Nella finale per il terzo posto ero già molto stanco, ma ho comunque fatto un buon tempo. È il mio sesto titolo di Rock Master e sono molto contento, è sempre divertente gareggiare qua, sia per noi che per il pubblico, quest’anno ridotto a causa del Covid, ma le emozioni sono state le stesse. Non vedo l’ora sia l’anno prossimo quando la gente sarà molto di più e l’atmosfera sarà al top.”


