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ALLEGHE, SKI CIVETTA E LA SKI CROSS WORLD CUP
Curve, traverse, gobbe, tornanti e salti: lo ski cross, disciplina sciistica del freestyle e sport olimpico dal 2006, arriva ad Alleghe, in Veneto, con la sesta tappa di Coppa del Mondo. Dal 31 gennaio al 3 febbraio saranno giorni intensi di competizioni maschili e femminili a tenere il pubblico col fiato sospeso nell’osservare i più forti atleti della disciplina. Le prime due giornate saranno dedicate alle qualifiche che decideranno l’ordine di partenza per le competizioni di venerdì 2 e sabato 3 febbraio.

Grande entusiasmo nel comitato in vista di questo importante appuntamento che porta ad Alleghe e nel comprensorio sciistico Ski Civetta tutta la brillantezza della disciplina. Alleghe Funivie, Comune di Alleghe e Sci Club Alleghe sono i soggetti in prima linea che nel comitato organizzatore si occupano dell’allestimento della manifestazione. “Quelle che ci attendono saranno giornate di sport e di festa: sono certo che sapremo viverle al meglio. Alleghe potrà mostrarsi al mondo in tutta la sua bellezza e nella sua capacità di ospitare eventi sportivi di altissimo livello” dichiara Danilo De Toni, sindaco di Alleghe, e gli fa eco così Sergio Pra, presidente di Alleghe Funivie: “Questo evento rappresenta il coronamento di un sogno per Alleghe ed è un’emozione unica per me poterla accompagnare in questo percorso”. Si unisce al coro di voci unanimi sull’importanza di questo evento per Alleghe anche Morena Stefanon, presidente dello Sci Club Alleghe: “Rappresento orgogliosamente la nostra piccola società sportiva che con grande umiltà, tanto lavoro e impegno è riuscita a portare nel comprensorio del Civetta una manifestazione di questo calibro. Il mio ringraziamento anche a tutti i collaboratori e volontari, senza i quali nulla di tutto questo sarebbe possibile”.

Per ultimo, non per importanza, il caloroso benvenuto da parte di Claudio Francavilla, presidente del Comitato Organizzatore, a tutti gli addetti ai lavori, gli atleti, gli ospiti d’onore, i delegati, gli ufficiali e gli amici della stampa, della radio e della televisione.

Il Comitato Organizzatore rivolge sin da ora un ringraziamento speciale agli oltre 200 volontari, a tutti gli addetti, alle numerose associazioni e a coloro che a vario titolo contribuiranno a far si che le gare si possano svolgere regolarmente e in sicurezza. Preziosissimo anche il sostegno ricevuto dalla Regione Veneto, dalla Provincia di Belluno, dalla DMO Dolomiti Bellunesi e dal Consorzio Impianti a Fune Civetta che, assieme agli sponsor, hanno garantito la loro vicinanza nel lungo percorso che ha permesso di arrivare fino a qui. 

Lo spettacolo della Alleghe-Civetta Ski Cross World Cup si fa sempre più vicino e l’invito per i tifosi è quello di non perdersi il grande appuntamento di sport che andrà in scena nel rinomato comprensorio sciistico Ski Civetta, il tutto con ingresso rigorosamente gratuito!
