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34° TRIATHLON LAGO DI CALDARO

DIFFICILE DA FARE, FACILE DA AMARE
Il Triathlon Lago di Caldaro è difficile da affrontare, ma facile da amare per tutti gli appassionati del formato olimpico. Un percorso esigente da completare con i cambi in sequenza: nuoto sulla distanza di 1,5 km, ciclismo con 40 km di pura adrenalina sulle strade altoatesine che regalano scorci indimenticabili sulle acque del Lago di Caldaro, e infine una corsa di 10 km nei pressi del lago per concludere l’opera. Quello di sabato 6 maggio sarà un autentico viaggio alla scoperta del territorio e della cultura altoatesina con una ricca offerta enogastronomica molto apprezzata dai turisti in ogni stagione. 

L’Associazione Sportiva di Caldaro – sezione Triathlon, capitanata da Werner Maier, e l’Associazione Turistica locale sono pronti a far vivere il sorprendente fascino ai triathleti italiani ed esteri in un evento che piace agli sportivi di tutto il mondo, con una sfilza di stranieri ad aggiudicarsi in diverse annate la vittoria: nella passata edizione ha trionfato l’atleta austriaco Thomas Steger, 5° ai Campionati Mondiali Long Distance di Almere-Amsterdam e campione nazionale nella mezza distanza nel 2019, centrando inoltre il record in 1h52’11”, mentre l’Italia ha festeggiato al femminile con Federica Frigerio, vice campionessa italiana Duathlon 2022. 

La 34.a edizione scatterà alle 14 e gli occhi saranno puntati sull’atleta Iris Reif di Egna, la quale sogna di arrivare nelle prime posizioni all’evento di casa. Ai vincitori maschile e femminile verrà consegnato il premio in denaro del valore di 900 Euro, e via a scendere con 600 euro al secondo classificato, 500 al terzo, 400 al quarto, 200 al quinto e 100 euro al sesto.

