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FLASH
PROGRAMMA

Il Triathlon del Lago di Caldaro partirà sin dal mattino di sabato 6 maggio – dalle ore 9 alle ore 12 – con la registrazione e il ritiro della documentazione di gara. La zona cambio sarà chiusa alle ore 13, momento in cui è previsto il ritrovo dei partecipanti presso la zona di partenza, lo stabilimento balneare Hotel Seegarten, dove alle 13.30 si svolgerà un meeting informativo. Lo start ufficiale della 34.a edizione è previsto alle 14. Alle 17 spazio al pasta party, per poi premiare i vincitori alle ore 18. Ad anticipare il grande evento del sabato, venerdì è in programma dalle 18 alle 22 l’iniziativa benefica ‘4h Charity Bike Challenge’.

I BIG DEL TRIATHLON ARRIVANO A CALDARO

Sono tanti i triatleti di spicco che in questa 34.a edizione arriveranno per darsi battaglia a Caldaro. Tra gli uomini ci sarà il trentino Nicola Duchi, che ha dichiarato un buono stato di forma in vista del triathlon altoatesino e lo ha ben dimostrato recentemente con la vittoria al ChiaTRI medio di Chia Laguna in Sardegna. Tornerà anche il fuoriclasse Giulio Molinari, già trionfatore a Caldaro per ben tre volte nel 2013, 2014 e 2015. Il novarese vanta ben quattro titoli italiani nel triathlon medio e tre titoli europei sempre sulla mezza distanza. Arriverà inoltre la squadra Skinfit Racing Tri Team composta dagli austriaci Jakob e Moritz Meier, quest’ultimo campione nazionale élite cross triathlon, Martin Bader, vicecampione nazionale di mezza distanza 2019, e il tedesco David Breinlinger. Fra le donne non mancherà Lisa Marie Dornauer, campionessa austriaca Middle Distance nel 2022 e affezionata del triathlon altoatesino; e ancora la più recente vincitrice di Caldaro, Federica Frigerio, la bresciana che quest’anno ha ottenuto una medaglia di bronzo ai Campionati Italiani di Duathlon ad Imola, oltre ad aver esordito in Nazionale ai Campionati Europei di Duathlon. Per l’Italia gareggerà anche l’emiliana Chiara Cavalli, vincitrice del Triathlon Peschiera del Garda nel 2022 e quinta lo scorso anno a Caldaro. Insomma, i protagonisti non mancano e lo spettacolo è assicurato anche quest’anno in Bassa Atesina.

KSV TRIATHLON ASV: FUCINA DI TALENTI

La società organizzatrice Kalterer Sportverein nasce nel 1956 e ad oggi conta ben 18 sezioni. Quella del triathlon, con al vertice il presidente Werner Maier, rappresenta una vera e propria fucina di talenti, dedita all’insegnamento della disciplina e lo sviluppo di tante giovani promesse. Ne è esempio Iris Reif, giovane atleta di Egna cresciuta nella società sportiva di Caldaro sin dall’età di nove anni. Il suo debutto nella gara di casa è avvenuto nel 2021, anno in cui ha conquistato il titolo di campionessa regionale juniores. Nel 2022 Iris si è laureata campionessa europea di Winter Triathlon (cat. 18-19) e a marzo di quest’anno ha conquistato invece la medaglia di bronzo nella Sprint ai Campionati Europei di Duathlon (cat. 20-24). Quest’anno insieme a lei gareggerà per la prima volta anche Lena Göller, giovane di Caldaro che l’anno scorso ha conquistato il titolo di campionessa italiana Junior di Winter Triathlon, oltre ad aver preso parte a diverse tappe di Europe Triathlon Junior Cup.

A SOSTEGNO DEGLI ALTRI

Il Triathlon Lago di Caldaro, nel corso della sua lunga e gloriosa storia, si è sempre messo in prima linea per supportare numerose associazioni del territorio, attraverso l’ideazione di curiosi eventi sportivi da vivere in compagnia. Nel 2019 venne proposta una gara con i pedalò, il cui ricavato delle iscrizioni fu poi devoluto alla Südtiroler Sporthilfe, associazione senza scopo di lucro con l’intento di aiutare e sostenere moralmente ed economicamente i giovani talenti altoatesini. Quest’anno andrà in scena la ‘4h Charity Bike Challenge’, manifestazione benefica aperta a sportivi e non solo, che saliranno in sella a cinque Speedbike, supportando così l’Associazione ‘Il Sorriso’, a sostegno dei bambini affetti da sindrome di Down e delle loro famiglie. 

LAGO DI CALDARO: UNO SPECCHIO D’ACQUA NEL VERDE

Con la sua superficie di 1,4 km2 il Lago di Caldaro è fra i più estesi dell’Alto Adige. Situato a 216 mt di altitudine, lungo la pittoresca ed accogliente Strada del Vino, il lago è meta perfetta per praticare molte discipline sportive. Dalla corsa alla bicicletta lungo la riva, fino al nuoto grazie all’alta temperatura dell’acqua che lo rende il lago balneabile più caldo delle Alpi. Rappresenta la destinazione di molti sportivi e di altrettanti turisti, alla ricerca di un luogo idilliaco e di pace, immerso nel verde dei meleti e vigneti, circondati dalle meravigliose Dolomiti altoatesine.

NORME DI GARA

Valgono i regolamenti della F.I.TRI. (Federazione Italiana Triathlon), mentre le disposizioni dettagliate riguardanti la gara verranno comunicate durante il meeting informativo. In caso di temperatura dell’acqua inferiore a 18° l’uso della muta è obbligatorio, ma il comitato la consiglia vivamente in ogni caso, anche perché si tratta di una delle prime prove stagionali ed è bene evitare spiacevoli inconvenienti. 
Il codice stradale deve essere rispettato. Vietati i veicoli d’accompagnamento e ciclisti lungo il tracciato di gara. In questi casi è prevista inevitabilmente la squalifica.

TRIATHLON OLIMPICO
Dal 2000 il triathlon è specialità olimpica, una disciplina articolata su tre prove che si svolgono in immediata successione e comuni a tutti gli atleti: nuoto, ciclismo e corsa. Le distanze del triathlon olimpico consistono in 1500 metri da affrontare a nuoto, 40 km in bicicletta e 10 km di corsa, le stesse distanze che da più di trent’anni infiammano il Triathlon del Lago di Caldaro.

MONTEPREMI 

I premi riservati ai vincitori e ai primi sei classificati del Triathlon del Lago di Caldaro saranno i medesimi sia per gli uomini che per le donne, partendo dai 900 euro per il primo, 600 euro al secondo, 500 euro a chi giungerà sul gradino più basso del podio, e ancora 400 euro per il quarto, 200 per il quinto e 100 euro al sesto in ordine di classifica, con anche premi speciali dal primo al terzo di ogni categoria. 

SERVIZIO ASSISTENZA

Il servizio di assistenza medica fissa sarà presente nella zona di partenza/arrivo, mentre quella mobile seguirà l'ultimo concorrente. Lungo il percorso ciclistico ed anche sull’anello della frazione di corsa si potrà contare su diversi punti in cui sarà presente il servizio di assistenza, posizionati lungo il tracciato e identificati dal chilometraggio. Durante la gara sarà inoltre attivo il servizio di rifornimento con bevande energetiche e acqua; all’arrivo saranno disponibili bevande, yogurt, frutta, dolci, oltre al servizio massaggi. Servizi igienici, docce e spogliatoi si troveranno presso lo stabilimento balneare "Gretl am See".

