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INTERNORM SINONIMO DI GARANZIA
Nata nel 1931 a Linz in Austria dall’idea di Eduard Klinger, l’azienda Internorm è leader nel campo dei serramenti a livello mondiale. Con DNA austriaco ma con un grande cuore italiano, la solida azienda familiare ha festeggiato nel 2021 il 90° anniversario con la terza generazione di proprietari Anette Klinger, Christian Klinger e Stephan Kubinger. 

Oltre 2000 collaboratori che agiscono con passione, ingegno ed amore per il dettaglio e 1300 partner commerciali in 21 paesi sono i grandi numeri della solida azienda Internorm, sinonimo di garanzia in tutt’Europa e certezza nel campo degli infissi. I prodotti, 100% made in Austria, sono di alta tecnologia e design e rispecchiano gli standard di riferimento per offrire comfort e sicurezza sempre maggiori.

Da anni Internorm e il suo amministratore delegato Italia, Daniele La Sala, accompagnano con grande piacere il Triathlon Lago di Caldaro. Internorm e il triathlon in generale condividono da sempre l’obiettivo di porre al centro la persona, offrendole ogni tipo di comfort e attenzione. 

I concetti di salute, risparmio energetico e relax sono infatti i temi in comune e questa stretta collaborazione da parte di Internorm come sponsor dell’evento è un grande segno di attaccamento allo sport. Il Triathlon Lago di Caldaro è diventato ormai un appuntamento fisso per molti sportivi a livello internazionale e una grande festa per Caldaro e lo sport altoatesino. Internorm e il triathlon di Caldaro sono cresciuti assieme e si sono fatti spazio nel mondo credendo in un progetto solido e longevo. 

