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GRAVELLISTI D’ITALIA

SOTTO A CHI TOCCA!

Al terzo Campionato Italiano Gravel di Golferenzo (30 giugno 2024) sono attesi i ciclisti più scatenati e avventurosi del panorama nazionale, perché è proprio nell’indole dei gravellisti andare alla scoperta di percorsi che alternano strada e off-road e fra gli scenari mozzafiato dell’Oltrepò Pavese ci sarà da divertirsi.

Ben 20 le maglie in palio a Golferenzo fra le categorie agonistiche femminili e maschili di Élite e Under23 (categoria Open), e quelle amatoriali dai 19 ai +65 anni. Otto le classi “Master” con i titoli che saranno assegnati con un minimo di un partecipante in partenza per ciascuna fascia d’età. Proprio la partenza sarà una delle unicità del Campionato Italiano in Oltrepò Pavese, perché è previsto un solo scaglione allo start per tutti i partecipanti: quello che può sembrare il via di una sfida impari, permetterà invece a ciascun gravellista di gareggiare fianco a fianco dei migliori interpreti della disciplina, amalgamando il gruppo dei migliori ai numerosi amatori attesi in quello che è uno dei “Borghi più belli d’Italia”.

Nonostante la giovane età della disciplina, gli atleti italiani che hanno già dimostrato la loro forza nelle prove Gravel non mancano. Uno dei ciclisti simbolo per questo mondo è forse Daniel Oss, il trentino classe 1987 che dopo una lunga carriera su strada iniziata nel 2009 si sta ora specializzando proprio nel Gravel e ha già conquistato l’argento mondiale nel 2022. Il riccio del Team Specialized sarà uno dei nomi da tenere d’occhio, in buona compagnia del Campione Italiano in carica Matteo Zurlo (UC Trevigiani - Energiapura Marchiol) e della collega Giada Borghesi (BTC City Ljubljana Zhiraf Ambedo) che si sono conquistati la maglia tricolore nella passata edizione della rassegna, lo scorso anno a Fubine. Per Giada quella di Golferenzo potrebbe addirittura trasformarsi in una questione di famiglia, con la probabile partecipazione della sorella Letizia (EF Education-Cannondale) e perché no della mamma Lara Torresani, anche lei appassionata ciclista.

In campo femminile, fra le atlete più prodigiose nel settore Gravel è doveroso nominare Silvia Persico (UAE Team ADQ) con l’argento mondiale del 2023, Elena Cecchini (Team SD Worx Protime) e il suo bronzo europeo conquistato nel 2023, Gaia Realini (Lidl-Trek) e la 9.a piazza portata a casa dal mondiale 2023, Barbara Guarischi, laureatasi campionessa italiana nella prima edizione del Campionato Italiano e Chiara Teocchi, bronzo mondiale nel 2022.

Al maschile, oltre ai già citati Oss e Zurlo, non vanno tralasciati “il rosso di Buja” Alessandro De Marchi (Team Jayco AlUla), 7° al campionato mondiale del 2022, Sacha Modolo, sul podio della prima edizione del Campionato Italiano Gravel, e il giovane Samuele Zoccarato che proprio nella pioniera edizione del 2022 aveva indossato la maglia verde-bianco-rossa.

E questi sono solo alcuni dei “gravellisti” di spicco del panorama italiano, ma tanti altri se ne potrebbero aggiungere e a Golferenzo è atteso anche un nutrito gruppo di amatori e grandi personalità dal mondo delle due ruote. Insomma, lo spettacolo con il Campionato Italiano Gravel è garantito.
