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CIAK SI GIRA: IN CABINA DI REGIA

C’È L’OLTREPÒ PAVESE

A dirigere le operazioni del 3° Campionato Italiano Gravel è il Comitato Eventi Sportivi Oltrepò che, sotto l’attenta guida dell’ex-ciclista professionista e DS Emanuele Bombini, è all’opera per la realizzazione di un evento indimenticabile in stretta collaborazione con gli amministratori dei comuni di Golferenzo, Rovescala, San Damiano al Colle, Bosnasco, Zenevredo, Stradella, Montù Beccaria, Montescano e Santa Maria della Versa che saranno interessati dal passaggio della corsa verde-bianco-rossa.

Quella del comitato organizzatore pavese è una storia recente per una giovane realtà che, nonostante sia nata “solo” nel 2021, si è da subito rimboccata le maniche allestendo importanti eventi sportivi. Con una forte impronta che mira ad una precisa forma di marketing territoriale in grado di promuovere la splendida area in cui il sodalizio opera, il comitato ha dato prova di grandi conoscenze e capacità organizzative. “Giro d’Italia – Settimana Rosa dell’Oltrepò”, tour cicloturistici ed enogastronomici sulla tappa pavese e Giro-E, Mille Miglia, Freccia dei Vini e “Sportiva a Teatro” sono solo alcuni esempi delle iniziative proposte nel corso degli anni dal comitato.

Grande attenzione è stata dedicata soprattutto al passaggio del Giro d’Italia 2021, quello che nell’albo d’oro porta la firma del fuoriclasse colombiano Egan Bernal. In occasione della 18.a tappa della Corsa Rosa che si correva quell’anno da Rovereto a Stradella (27 maggio 2021), il comitato aveva programmato un’intera settimana di eventi collaterali dedicati al transito della carovana. Un’iniziativa unica in termini di promozione e valorizzazione del territorio, del commercio e delle eccellenze locali, ma anche una vetrina privilegiata per la promozione delle bellezze naturalistiche e paesaggistiche dell’Oltrepò, la promozione del cicloturismo, della mobilità green e del rapporto ecosostenibile con il territorio. Senza dimenticare che a queste iniziative non sono mancati tanti ospiti illustri dal mondo dello spettacolo e dello sport come i noti campioni Claudio Chiappucci, Riccardo Magrini, Gianni Bugno, Gianbattista Baronchelli, Francesco Moser, Gianni Motta ed Evgenij Berzin che hanno arricchito ulteriormente il parterre degli eventi e ne hanno aumentato l’interesse mediatico.

Con l’organizzazione del Campionato Italiano Gravel di giugno 2024, il Comitato Eventi Sportivi Oltrepò e la Scuola di ciclismo Il Branco si preparano all’ennesimo salto di qualità che li farà entrare di diritto nella cerchia degli organizzatori dei grandi eventi su scala nazionale.

Con gli immancabili patrocini di Regione Lombardia e Provincia di Pavia, e il prezioso supporto dei comuni limitrofi dell’Oltrepò Pavese fra i quali si distinguono Cigognola e il suo sindaco-gravellista Gianluca Orioli, la squadra di lavoro capitanata da Emanuele Bombini manda avanti a pieno ritmo i lavori per la 3.a edizione del Campionato Italiano Gravel.
