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FLASH

CAMPIONATO ITALIANO GRAVEL DI GOLFERENZO

La terza edizione del Campionato Italiano Gravel andrà in scena in Oltrepò Pavese domenica 30 giugno e assegnerà la maglia tricolore dopo le edizioni di Argenta del 2022, in provincia di Ferrara, e di Fubine del 2023, in provincia di Alessandria. Sede di partenza e arrivo sarà Golferenzo, antico borgo medievale che rientra nella prestigiosa lista de “I Borghi più belli d’Italia”.

CIRCUITO DA CARTOLINA

Nel suggestivo scenario dell’Oltrepò Pavese si snoderà l’anello da 42 km e 600 metri di dislivello del percorso del Campionato Italiano Gravel, fra viste a perdita d’occhio sui rinomati vigneti della zona, con il panorama immancabilmente arricchito dalle vedute sulle colline dove sono arroccati borghi medievali e antichi castelli. E come richiesto dalla disciplina, sarà un continuo alternarsi di tratti su asfalto e strade bianche, mulattiere e sterrati.

IL MONDO DEL GRAVEL

Letteralmente “Gravel” significa ghiaia, ma è un termine comunemente utilizzato per indicare la disciplina più recente del movimento ciclistico moderno la cui particolarità è quella di combinare gli elementi tipici del ciclismo su strada a quelli dell’off-road. Per praticare questa nuova forma di ciclismo sono state prodotte apposite biciclette che con le loro particolari caratteristiche tecniche consentono performance ottimali sui frequenti cambi di terreno tipici del Gravel: dal cockpit compatto e con le cadute del manubrio orientate verso l’esterno a telai agili e leggeri, fino al peso che solitamente oscilla fra i 9 e gli 11 kg.

GOLFERENZO

Inserito a pieno titolo fra “I Borghi più belli d’Italia” questo piccolo centro medievale è ormai un simbolo dell’Oltrepò Pavese e un’autentica perla nell’alta Valle Versa. Dal suo piccolo promontorio a più di 400 metri su livello del mare, Golferenzo domina gli estesi e rigogliosi vigneti locali, produttori di vini pregiati e amabili come Riesling e Pinot.

IL COMITATO ORGANIZZATORE

L’allestimento del Campionato Italiano Gravel di Golferenzo è un virtuoso esempio del lavoro di squadra con il Comitato Eventi Sportivi Oltrepò e la Scuola Ciclistica il Branco che, sotto la guida dell’ex ciclista professionista Emanuele Bombini, collaborano amabilmente con le amministrazioni comunali dei nove paesi coinvolti dal percorso di gara: Golferenzo, Rovescala, San Damiano al Colle, Bosnasco, Zenevredo, Stradella, Montù Beccaria, Montescano e Santa Maria della Versa.

EMANUELE BOMBINI

Emanuele Bombini è nato a San Ferdinando di Puglia (provincia di Barletta-Andria-Trani) e dopo essersi trasferito da bambino in Oltrepò Pavese non l’ha più lasciato. Dopo una lunga carriera nel ciclismo professionistico da atleta prima e da direttore sportivo poi, Bombini è oggi impegnato nell’organizzazione del Campionato Italiano Gravel di Golferenzo, alla guida del Comitato Eventi Sportivi Oltrepò e della Scuola Ciclistica il Branco.

RELAIS BORGO DEI GATTI

Il “Borgo dei Gatti” di Golferenzo è il primo albergo diffuso certificato di Regione Lombardia che nasce e si sviluppa da un ambizioso progetto che coinvolge l’intero nucleo medievale. Con le sue dimore dislocate in tutto il borgo, le diverse attività offerte e l’impareggiabile proposta Food&Wine, il Borgo dei Gatti è una struttura ricettiva unica nel suo genere. Orientati a un turismo lento e “di prossimità”, gli ospiti qui hanno la possibilità di vivere un’esperienza all’insegna del mangiare bene e soprattutto dello stare bene, a contatto con la natura e in pace con sé stessi.

SI SCRIVE GRAVELLISTI, SI LEGGE CICLISTI ESPLORATORI

I gravellisti sono i ciclisti che praticano Gravel e fra asfalto e sterrati si avventurano alla scoperta di territori spesso incontaminati grazie all’ampio spettro di proposte che offre la disciplina stessa, che permette anche di superare lunghe distanze.

Nel panorama Gravel italiano, i migliori interpreti della disciplina sono: Giada e Letizia Borghesi, Silvia Persico, Elena Cecchini, Gaia Realini, Barbara Guarischi e Chiara Teocchi, e ancora Daniel Oss, Matteo Zurlo, Alessandro De Marchi, Sacha Modolo e Samuele Zoccarato.

CAMPIONI VERDE-BIANCO-ROSSI

Nelle due precedenti edizioni del Campionato Italiano Gravel si sono laureati campioni tricolori Barbara Guarischi e Samuele Zoccarato nel 2022, e Giada Borghesi e Matteo Zurlo nel 2023.

CRAFT SPONSOR TECNICO DEL CAMPIONATO ITALIANO GRAVEL
Sarà la rinomata azienda svedese Craft Sportswear il partner tecnico ufficiale del Campionato Italiano Gravel di Golferenzo. Craft, che opera nel settore dell’abbigliamento sportivo di alta qualità dal 1977, aggiungerà ulteriore lustro alla rassegna tricolore in Oltrepò Pavese.
