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INTERVISTA A CLAUDIO SCABINI

Claudio Scabini è il sindaco di Golferenzo, paese di 175 abitanti che da un paio d’anni vanta la classificazione fra i “Borghi più belli d’Italia”. Per la sua caratteristica e suggestiva conformazione, Golferenzo è stato scelto come sede di partenza e arrivo del Campionato Italiano Gravel.

Perché fare una gara di gravel a Golferenzo?

L’idea è nata dalla collaborazione con Emanuele Bombini: quando c’è stato il passaggio del Giro d’Italia dall’Oltrepò Pavese è nata la possibilità di portare una gravel proprio qui. Golferenzo è stato scelto perché è ormai un borgo simbolo della nostra Valle Versa e dell’intero Oltrepò: Emanuele ci ha proposto questo grande evento e noi abbiamo subito accettato.

Sport e turismo vanno a braccetto a Golferenzo?

Beh si può dire che qui sport e turismo sono la stessa cosa: si tratta veramente di un bel connubio e aggiungerei sport, turismo e vino! Ossia quello che ha da offrire il nostro territorio. Golferenzo è diventato ormai un luogo simbolo anche grazie ai molti ristoranti e la nostra forza è anche quella di avere il primo albergo diffuso della Lombardia, quindi riuscire a dare accoglienza ai nostri turisti.

Qui c’è grande intesa fra sport e turismo.

L’Oltrepò Pavese, e quindi Golferenzo, si prestano molto al discorso delle due ruote, uno sport a trazione-green, ma soprattutto si tratta di un territorio che si presta al gravel per la presenza di molti sterrati…

Giusto! A Golferenzo già abbiamo sposato il progetto con l’acquisto di 10 e-bike messe a disposizione dei nostri turisti, che vengono a visitare non solo Golferenzo ma tutta la Valle Versa. Il nostro territorio come altri comuni limitrofi è ricco di strade interpoderali, strade sterrate, strade bianche percorribili che portano a vedere dei paesaggi e degli scorci bellissimi e di grandissimo pregio.

In Oltrepò Pavese ci sarà un altro sindaco gravellista a breve, dopo il suo collega Orioli?

Beh, valutiamo… adesso siamo prossimi alle elezioni: sicuramente mi ricandiderò e porterò avanti questo discorso, speriamo in bene e di vederci al Campionato Italiano Gravel.

Una delle particolarità di Golferenzo è la presenza di un albergo diffuso…

Golferenzo è entrato a far parte dei “Borghi più belli d’Italia” ormai due anni fa e per noi si tratta di un grande successo, dovuto non solo al prezioso aiuto dei cittadini che tengono molto al loro comune e al loro territorio, ma anche grazie alle varie attività che proponiamo. Golferenzo ospita attualmente cinque ristoranti ed è stato appena inaugurato un resort. In questo contesto, lo scorso anno, è stato inaugurato anche il primo albergo diffuso della Lombardia. Si tratta di una particolare struttura ricettiva che si compone di una hall centrale all’interno del borgo e di una serie di immobili, ristrutturati mantenendo le origini delle abitazioni, sparsi nel centro storico di Golferenzo, che nel nostro caso si sostituiscono alle classiche camere d’hotel lungo i corridoi e sono infatti dislocate in tutto il borgo.

Perché venire a Golferenzo?

A Golferenzo non si trova più un turismo “toccata e fuga” da fare in giornata la domenica. Si viene a Golferenzo per stare bene, godersi il turismo lento, di quelli che ti fanno apprezzare a pieno il nostro Oltrepò Pavese.

Come è nata l’idea del “Gran Premio Borgo dei Gatti”?

Il primo “Gran Premio Borgo dei Gatti” nasce grazie a un importante sponsor: dietro c’è una persona che sta credendo tanto nel nostro comune e nel nostro territorio che è Luigi Brega, grazie alle tante manifestazioni e iniziative svolte qui e che contribuiscono alla promozione dell’Oltrepò Pavese e non solo di Golferenzo, ma di tutta la Valle.
