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NORDIC ARENA DI DOBBIACO

NELL’OLIMPO DELLO SCI DI FONDO

Le bandiere di tutto il mondo torneranno a sventolare sopra la Nordic Arena di Dobbiaco. Dopo aver ospitato ben 11 tappe del Tour de Ski, diverse gare di Coppa del Mondo, i Campionati Italiani e la Continental Cup, la culla dello sci di fondo altoatesina si accenderà per un nuovo appuntamento di Coppa del Mondo dal 3 al 5 febbraio. 

Realizzata nel 2009 per ospitare manifestazioni sportive di un certo spessore, è diventata ora il punto di riferimento per atleti di Coppa del Mondo, turisti, fondisti del posto e luogo di passaggio delle affollatissime granfondo locali.

Il cuore della Nordic Arena batte tutto l’anno: in inverno si snodano le piste di fondo attraverso gli incantevoli boschi ghiacciati, mentre in estate si “scivola” lungo la pista di skiroll di 4 km. 

L’edificio, unico e moderno, offre tutto ciò che serve ad uno sportivo: servizio docce, spogliatoi, bar e ristorante, sala stampa per gli eventi sportivi, persino una palestra d’arrampicata con pareti di 23 metri e sala boulder. 

La Nordic Arena apre le porte proprio a tutti, non solo alle star dello sci di fondo, ma anche a chi si cimenta per la prima volta in questa meravigliosa disciplina o semplicemente vuole affinare la tecnica con lezioni private e istruttori specializzati, garantendo anche un servizio noleggio sci. Dobbiaco è stata scelta per ospitare un progetto pilota volto ad accrescere l’interesse per lo sci di fondo in India: due fondiste della Nazionale indiana tra dicembre e gennaio hanno trascorso un mese e mezzo sciando alla Nordic Arena, affiancate dall’allenatore trentino Gianluca Furlanis di Pozza di Fassa, nonché maestro di sci a Dobbiaco, e altre tre persone specializzate come Michel Rainer, Eugenio Rizzo e Martin Schwingshackl. Le due ragazze sono rimaste colpite dalla bellezza dei paesaggi e soprattutto dall’ospitalità e cordialità della gente dobbiachese. Probabilmente le due atlete indiane, che puntano ai prossimi Campionati Nazionali e a qualificarsi per i Campionati del Mondo di Planica, saranno al via della 47.a Pustertaler-Ski Marathon il 14-15 gennaio. La Nordic Arena sarà teatro di partenza della 30 km in classico di sabato 14, facendo così gustare la magica atmosfera da stadio ai fondisti delle lunghe distanze. 

Le piste di Dobbiaco sono state inoltre sede di allenamento per la coppia americana Rosie Brennan e Tyler Kornfield, lei atleta di Coppa del Mondo, terza nella 20 km TL a Davos (SUI), e lui ex atleta olimpico che gareggia ora nel circuito Ski Classics con la maglia azzurra del Team Robinson Trentino.

