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IL TOUR DE SKI TORNA A DOBBIACO

FESTA DI CAPODANNO CON LA NUOVA 25 KM

A Dobbiaco l’entusiasmo è alle stelle per la partenza della diciottesima edizione del Tour de Ski, con un gradito ritorno che riporta la località altoatesina ad ospitare una tappa della rassegna più prestigiosa di tutto il calendario di Coppa del Mondo. E non sarà una tappa qualsiasi, bensì quella inaugurale, con cui Dobbiaco ha intenzione di salutare ufficialmente il 2023 e dare il benvenuto al 2024 nel migliore dei modi.

Pronti, via. Il Tour de Ski 2023/24 comincia in pista con la Sprint in tecnica libera di sabato 30 dicembre e continua con la 10 km individuale in tecnica classica di domenica 31, anche se a Dobbiaco la festa partirà già da venerdì 29 con la cerimonia inaugurale in compagnia degli atleti nel centro del paese.

In occasione del diciottesimo compleanno del ‘Tour’ e per festeggiare il primo giorno del nuovo anno, gli organizzatori propongono una 25 km Pursuit nuova di zecca. L’inedito percorso è stato ridisegnato e si presenta ricco di sorprese: il cuore pulsante sarà inevitabilmente la mitica Nordic Arena, ma il tracciato di gara ci porterà anche alla scoperta della Valle di Landro e dei suoi suggestivi punti iconici come quello del Lago di Dobbiaco e l’inimitabile “Vista Tre Cime”, punto cruciale anche sotto l’aspetto tattico della competizione dato che ci saranno in palio preziosi secondi di abbuono. Nei 5 chilometri conclusivi, dopo aver fatto ritorno alla Nordic Arena, andrà affrontato l’impegnativo anello “Nathalie” che aggiungerà un altro po’ di pepe ad una gara davvero unica.

La voglia di assistere alle sfide fra i migliori atleti al mondo è già tanta, con le gare del Tour de Ski che sono sempre, anche televisivamente parlando, fra le più seguite della stagione. Il comitato organizzatore di Sport OK è onorato di poter ospitare il prologo del ‘Tour’ ed è già al lavoro per garantire la realizzazione dell’ennesimo evento di successo e riconfermare Dobbiaco fra le località simbolo dello sci di fondo ai massimi livelli. Gerti Taschler e la sua nutrita squadra di volontari mandano avanti con impegno la preparazione dell’evento di Capodanno, che punterà tutti i riflettori del mondo sulla Nordic Arena e lo splendido territorio altoatesino che la circonda.

Nella passata stagione Dobbiaco non aveva ospitato il Tour de Ski ma un’emozionantissima tappa di Coppa del Mondo che aveva visto tornare alla vittoria la nazionale azzurra con l’impresa compiuta dalla staffetta maschile (Noeckler, De Fabiani, Daprà e Pellegrino). La speranza per tutti gli appassionati è quella di provare le stesse emozioni che avevano travolto i tifosi italiani, e non c’è cornice migliore di Dobbiaco per lasciarsi andare a questo genere di sensazioni.

Dobbiaco è pronta a brillare per offrire al Tour de Ski il migliore avvio di stagione possibile.

