DOLOMITES SASLONG HALF MARATHON
SABATO 8 GIUGNO 2024

INTERVISTE

Uomini

Alex Oberbacher 1° classificato:

La mia gara è andata bene, mi dispiace dell’assenza di Daniele (Felicetti, vincitore 2023) perché riconosco che lui è molto forte e volevo la mia rivincita. Sono contento della mia performance, riuscendo a confermarmi con i favori del pronostico. Vincere in casa è sempre una grande emozione, con la gente che mi conosce e la mia famiglia che viene a fare il tifo. Ho provato a partire mantenendomi nel gruppo di testa e poi a fare il vuoto sul ripido, sono riuscito a gestire nel piano in quota e poi la discesa è filata liscia.
Luca Clara 2° classificato:

Sono contento, spero di confermarmi su questi alti livelli anche in futuro e migliorarmi ancora. Oggi ho pensato solo a fare la mia gara, ben consapevole che Alex (Oberbacher) sarebbe stato imprendibile. Ho fatto del mio meglio per mantenere il mio ritmo e fare la corsa col mio passo. Siamo tutti contenti di questo importante risultato di squadra.
Georg Piazza 3° classificato:
Prima della partenza non mi sentivo estremamente bene, sono partito con il mio ritmo senza cercare di tenere i primi a tutti i costi. Ho impostato una gara in rimonta, aumentando il passo in quota e poi in discesa ho recuperato fino a concludere terzo. Ora che ho un po’ di esperienza…tanto vale usarla!
Donne

Martina Bilora 1.a classificata:
Sono contenta davvero. Ero consapevole che gli ultimi allenamenti fossero andati bene, ma poi in gara non si sa mai. La corsa è partita bene, ma nei tratti in salita più duri ammetto che ho avuto qualche dubbio, io di mio sono abbastanza insicura e non mi metto in testa di essere davanti. Ho capito che sarei riuscita a farcela negli ultimissimi chilometri… Il tracciato è incredibile. Fossi di qui lo userei continuamente per allenarmi. È proprio come piace a me, c’è la montagna “corribile” come dico io! Si fanno girare tanto le gambe ed è adatto alle mie caratteristiche.
Martina Cumerlato 2.a classificata:

Per questa gara non mi recrimino nulla, ho dato il massimo. La vittoria era l’obiettivo, ma sono comunque contenta della mia performance, sapevo bene che Martina (Bilora) era in forma e che questa gara le si addiceva… e pensare che sono stata io a invitarla a partecipare! Questa manifestazione è bellissima ed è un grande piacere parteciparvi.
Anna Santini 3.a classificata:
Che spettacolo! Conoscevo un po’ il percorso perché lo frequento con la mia famiglia e gli amici per le mie escursioni, ma è davvero bellissimo. Io cerco di dare sempre tutto in salita perché la discesa non è il mio forte, sono soddisfatta.
