Comunicato Stampa del 6 Gennaio 2007
ELDAR ROENNING VINCE LA 30 KM IN VAL DI FIEMME
DOMANI FINALISSIMA CON LA SALITA AL CERMIS
- Il norvegese batte in volata il russo Alypov. Terzo Jauhojaervi (FIN)
- Piller Cottrer il migliore degli azzurri (29°)
- Il Tour de Ski chiude domani con la temuta “final climb”

Fallimentare in sprint a Monaco, in difficoltà nella tappa di Oberstdorf, il leader di Coppa del Mondo Eldar  Roenning rinasce in terra italiana.

E dopo il quarto posto della sprint di Asiago, nella 30 km a tecnica classica della Val di Fiemme arriva la vittoria, al termine di una gara spettacolare: un continuo crescendo di emozioni, fino alla volata finale.

Sul traguardo di Lago di Tesero trionfa il ruggito del norvegese Roenning, che batte in volata il russo Alypov e la promessa finlandese Sami Jauhojaervi. Quarto Hetland, quinto il tedesco Tobias Angerer, che conserva la leadership provvisoria. In classifica generale, dietro alle ambizioni di vittoria tedesche, sfila la folta truppa norvegese guidata da Simen Oestensen (secondo a 15”), immediatamente seguito da Northug (terzo a 38”) ed Hetland (a 1’05”). Roenning scala posizioni portandosi al nono posto a 2’01”. 

Spettacolare la 30 km odierna. Prime emozioni al km 8, con l’allungo del russo Shiriaev che va ad imporsi nel traguardo volante posto al km 11,9. Uno sprint che gli vale i 15” di abbuono. Secondo Estil (10”), terzo un pimpante Roenning (5”).
Strada facendo si va a formare un gruppetto di una dozzina di unità, nel quale spiccano i nomi dei norvegesi Roenning, Estil e Northug, dei tedeschi Angerer e Filbrich, del promettente Jahoujaervi. Secondo traguardo volante al km 22,5, con tripletta norvegese (primo Oestensen, davanti a Roenning ed Hetland). Subito dopo una caduta: protagonisti in negativo Angerer e Jahoujaervi, che cambiano contemporaneamente binario entrando in collisione, ma i due riescono comunque a riagganciare il treno di testa.

Dopo il traguardo volante comincia il forcing prima di Roenning, poi di Angerer che, sull’ultima salita (km 28) prova l’allungo decisivo. Roenning è reattivo e risponde.

Nella discesa che conduce allo stadio ci prova il russo Alypov, ma gli sci del norvegese sono due autentici missili. Roenning tarpa le ali al volo del russo e chiude primo al termine di una sontuosa e prepotente volata.

Male gli azzurri, visibilmente penalizzati dai materiali. Il migliore è Pietro Piller Cottrer (29esimo a 3’04”). Peggio fa Di Centa, 36esimo, che taglia il traguardo immediatamente dietro ad un ottimo Fulvio Scola (35esimo).

Domani la tappa conclusiva (15 km in tecnica libera), con l’emozionante scalata finale al Cermis: 2,9 km di salita con una pendenza media del 17% e punte del 34%. Con gli italiani ormai lontani dalle posizioni di vertice, sarà braccio di ferro Germania-Norvegia.

L’Alpe d’Huez degli “sci stretti” aspetta il suo vincitore!
Info: www.fiemme2013.com
CLASSIFICA 30 KM TC MASCHILE:

1)Roenning Eldar (NOR) 1:21:30.0 2) Alypov Ivan (RUS) 1:21:30.6 3) Jauhojaervi Sami (FIN) 1:21:31.6 4) Hetland Tor Arne (NOR) 1:21:33.8 5) Angerer Tobias (GER) 1:21:34.2 6) Estil Frode (NOR) 1:21:35.1 7) Oestensen Simen (NOR) 1:21:37.1 8) Northug Petter (NOR) 1:21:41.1 9) Magal Jiri (CZE) 1:21:41.7 10) Legkov Alexander (RUS) 1:21:43.9
29) Piller Cottrer Pietro 1.24.34.2; 35) Scola Fulvio 1.25.11.2; 36) Di Centa Giorgio 1.25.12.0; 56) Checchi Valerio 1.29.04.3; 59) Costantin Pierluigi 1.29.32.1; 63) Zorzi Cristian 1.30.57.7; 64) Frasnelli Loris 1.32.24.8
