INTERVISTE NC TEAM SPRINT
2 MARZO

Team Francia (oro)

È incredibile essere i Campioni del Mondo, non avremmo mai immaginato una gara come questa, pensavamo che i tedeschi avrebbero seminato tutti. Poi, nei primi due giri abbiamo recuperato e allora abbiamo capito che ce la potevamo fare. Ci sentivamo forti e pronti a combattere, gli sci andavano bene. Quando Jason Lamy Chappuis ha dato l'ultimo cambio a Sebastien Lacroix ha accelerato al massimo, era evidente che se fosse riuscito a distaccare gli austriaci di almeno 10 secondi poi sarebbe stato tutto più facile. Ci siamo divertiti, è stato bello sventolare la bandiera francese nell'ultimo tratto. Molte persone in tribuna erano francesi e ci hanno davvero sostenuto durante la gara. Forti dell'esperienza degli scorsi Mondiali, in cui eravamo spesso al quarto posto, ci siamo concentrati per raggiungere un posto sul podio e questa medaglia d'oro è il finale perfetto delle magnifiche settimane passate qui. Ci siamo allenati molto per questi Mondiali, in gennaio eravamo stanchi ma abbiamo recuperato per febbraio, spero saremo in forma anche l'anno prossimo per le Olimpiadi.

Team Austria (argento)

Vincere questa medaglia d'argento è stato incredibile, assolutamente fantastico. Oggi i francesi erano davvero troppo forti, hanno fatto degli ottimi salti e corso molto veloce. È davvero difficile batterli.

In questo nuovo format di gara c'è solo un round nel salto e quindi bisogna dare il meglio. Poi nel pomeriggio abbiamo dovuto concentrarci sulla velocità, che è più alta della media nella 10K e nella gara a squadre. Abbiamo dovuto sopportare il dolore ed è stata davvero dura, soprattutto nel quarto e nel quinto giro.  Abbiamo dovuto lottare insieme: questa è la chiave nella Team Sprint.

Le condizioni meteo hanno ovviamente influenzato la gara, faceva caldo e la neve era un po' sciolta. Per essere tra i medagliati abbiamo avuto bisogno di un buon equipaggiamento, buoni sci e sciolina. A volte il sole era così forte da sentire la testa esplodere! Ma è molto bello per un atleta vincere con il sole, riscalda il cuore.

Team Germania (bronzo)

Oggi la gara è stata molto dura e le condizioni della pista la hanno resa difficile. Abbiamo vinto la medaglia di bronzo e sono veramente felice. È stato un Campionato Mondiale di successo per me. La strategia era di condurre la gara, non guardare gli altri e finire la gara al meglio.

Dopo la caduta di Tino, nell’ultimo giro, ho capito che non c’erano possibilità di vincere l’oro o l’argento e quindi mi sono concentrato sulla medaglia di bronzo. Nell’ultimo giro avevo un minimo distacco dal giapponese e sapevo che si stava stancando. Negli ultimi metri sono riuscito a superare, ho preso velocità nell’ultimo rettilineo e questo mi ha portato a vincere la medaglia di bronzo. 

La gara sprint di Combinata Nordica è un format fantastico. È un vero piacere prendere parte a questa gara ma è stata veramente dura, nell’ultimo giro ero esausto! L’unico problema è linguistico perché si chiama ‘sprint’ ed è una gara molto lunga e difficile! A parte gli scherzi sono felice che sia stata inclusa nel Campionato Mondiale.

