SKI JUMPING TEAM SPRINT – INTERVISTE

2 MARZO

TEAM AUSTRIA – 1° classificato
La vittoria di oggi è stata grandiosa. In una gara servono molte cose, naturalmente un grande allenamento e un'ottima preparazione, ma anche fortuna, casualità. Abbiamo sentito molto la pressione della gara, ma ormai sappiamo come reagire e come gestirla. È diventata quasi un aspetto divertente, e con tutte le nostre vittorie abbiamo capito come comportarci per arrivare in alto. La squadra continua ad andare avanti e guardare al futuro, ma di sicuro quando in un Mondiale si vince una medaglia di questo valore (soprattutto per quello che significa per l'Austria) il tempo si ferma, si ripensa a tutto quello che è successo e si realizza l'importanza di un successo così. Il tempo è migliorato durante la gara rispetto alla mattina e al primo pomeriggio e questo è stato un fattore positivo per tutti. 

TEAM GERMANIA – 2° classificato

Nonostante un po' di delusione per non avere vinto, siamo comunque felici di questa medaglia d'argento a un evento così importante come i Mondiali. Forse vinceremo la prossima volta, ma l'argento comunque è un buon risultato e possiamo esserne soddisfatti. Ci alleneremo duramente per le Olimpiadi dell'anno prossimo per dare il meglio e puntare alla medaglia d'oro. Il nostro obiettivo oggi era di vincere una medaglia e grazie alle buone condizioni meteo il primo salto è andato davvero bene. Eravamo soddisfatti e contenti. Tuttavia, la squadra austriaca è stata fortissima oggi e ha fatto un ottimo lavoro. Eravamo proprio vicini alla vittoria ma abbiamo fatto degli errori. La prossima volta faremo meglio. 

Lo slittamento della squadra norvegese dalla seconda alla quarta posizione è stato molto controverso. Il colore della medaglia non è la cosa più importante per noi. Ovviamente siamo felici per l'argento ma lo saremmo stati anche per un bronzo.

TEAM POLONIA – 3° classificato
È veramente bellissimo vincere una medaglia ai Campionati Mondiali. È come un sogno che diventa realtà, e ne sono entusiasta.

Eravamo a un passo dal podio prima della correzione nel punteggio, c’erano solo 0.8 punti di differenza, che equivalgono a circa mezzo metro. Saremmo rimasti davvero delusi se questo errore non fosse stato corretto. Il terzo posto era vicinissimo e quindi siamo contenti di aver vinto la medaglia di bronzo.

Non sento mai i tifosi quando sto saltando ma quando si è in cima al trampolino si può davvero sentire tutto il loro sostegno. Sentire il loro tifo è un sentimento straordinario perché ti accorgi che qualcuno è lì per sostenerti. Penso che oggi i tifosi e gli spettatori polacchi siano stati magnifici e abbiano davvero fatto un bel lavoro.

Penso che tornerò in Italia per le prossime competizioni. Conosco da anni la Val di Fiemme perché ci sono stato molte volte ed è un posto perfetto per allenarsi e gareggiare.

