INTERVISTE COMBINATA 
24 FEBBRAIO

Team Francia (Oro)
Non riusciamo ancora a rendercene conto... è mostruoso! Campioni del mondo! È un sogno!

Siamo venuti qui per vincere, ci speravamo. Due settimane fa in Russia siamo arrivati secondi e questo ci ha dato fiducia. È stata una corsa molto tattica, abbiamo fatto un bel lavoro di squadra.

Le condizioni meteo di questa mattina erano pessime, perché c'era molto vento. Poi però è andata meglio, si scivolava bene sulla neve. Jason Lamy Chappuis aveva quasi perso le speranze di recuperare il norvegese ma negli ultimi 20 m ha visto che l'avversario cominciava ad essere stanco quindi ha dato tutto e ha funzionato. La Val di Fiemme la conosciamo bene,veniamo qui da più di 10 anni, perché non c'è troppa neve e poi... il tempo è sempre bello, come in questi giorni!

La settimana prossima abbiamo due gare dal trampolino, quindi i Mondiali non sono ancora finiti, ma adesso abbiamo qualche giorno per riposarci e festeggiare. Dopo, abbiamo ancora due weekend di Coppa del Mondo ma in ogni caso la nostra stagione è stata un successo.
Team Norvegia (Argento)
Ci sentiamo soddisfatti e abbiamo fatto un buon lavoro. Appena dopo la fine della gara eravamo un po’ giù di morale come se avessimo perso una grande occasione negli ultimi 20 m, ma, quando arriveremo in hotel, ci ripenseremo e saremo tutti molto soddisfatti dell’argento. 

Eravamo più indietro di quanto volevamo, speravamo di essere più vicini ai primi alla partenza, ma abbiamo ridotto il divario abbastanza velocemente. Abbiamo sempre sperato di arrivare primi, ma i francesi, essendo ottimi sprinter, erano molto forti. 

Le condizioni meteo erano buone e la grande nevicata della scorsa notte non ha influenzato troppo la pista. Avevamo degli ottimi sci grazie a tutti coloro che lavorano giorno e notte. Ovviamente è stata dura perché la neve non permetteva di andare veloce

Team USA (Bronzo)
Secondo noi la pista era meravigliosa. Ci siamo allenati duramente e abbiamo dato il meglio di noi. Durante l’anno ci alleniamo ovunque. In estate ci alleniamo a Predazzo e ci piace molto. Parliamo ora dei nostri “baffi”. Un membro della nostra squadra di solito si fa crescere i baffi nel mese di marzo, così ha deciso di portare qualche adesivo per tutti, li chiamiamo “stachetatts” con disegnata la bandiera americana. Abbiamo deciso di metterli ieri sera augurandoci che portasse un po’ di fortuna. E ha funzionato sul serio! Oggi è stato veramente un bel giorno per noi. Siamo venuti qui con la speranza di vincere una medaglia e ci siamo riusciti. Stiamo iniziando a dimostrare che siamo una squadra forte. 

