INTERVISTE 22 FEBBRAIO 2013 
 COMBINATA NORDICA

1° classificato – Jason Lamy Chappuis 
“Questa mattina è stato difficile. Non nascondo di essere stato deluso dall’undicesimo posto, ma questo pomeriggio ho fatto una gara incredibile. Credevo che un recupero del genere, visto il distacco notevole, non sarebbe stato possibile; di sicuro non avrei mai pensato di vincere e di battere atleti così forti come Eric Frenzel. Sin dalla partenza ho tenuto un buon ritmo, non troppo sostenuto, perché sapevo che la gara sarebbe stata lunga. Dopo il secondo giro ho sentito di potere accelerare, e allora ho dato il meglio di me: più andavo avanti più sentivo di farcela. È stata senza dubbio una delle gare più belle della mia vita.”

2° classificato – Mario Stecher

E’ andata alla grande oggi, ho lottato fino in fondo e mi godo questa medaglia fantastica. 

Sicuramente siamo molto forti nelle gare a squadre. Così è stato durante la scorsa stagione e pensiamo di poter arrivare al podio, ma questa volta abbiamo bisogno di un po' di fortuna. La competizione è parecchia e ci sono poche squadre che possono competere per l'oro. Noi lotteremo sperando di essere anche fortunati.

3° classificato – Bjoern Kircheisen
Penso sia stata una gran bella gara. Non è stata certo facile quella di oggi perché ho avuto problemi con il trampolino e il vento. La gara di fondo è andata bene. Avevo sci molto veloci e mi sentivo in forma. Per me oggi è andata meglio e sono felice della medaglia. 

La pista di fondo, qui a Lago non è una pista facile, anzi: è un tracciato nervoso con pendenze notevoli. È necessario un buono stato di forma per vincere una medaglia. 

Io ho pensato soltanto alla mia gara, concentrandomi al meglio e ricercando il risultato. 
