INTERVISTE DONNE

Therese Johaug (1°)
Oggi è stata una gara da sogno: essere la prima norvegese a tagliare per prima il traguardo del Tour è una sensazione bellissima e sono altrettanto contenta che Astrid e Heidi siano arrivate seconda e terza. È stata una gara impegnativa, però quando ho raggiunto Astrid ho aumentato il ritmo. Dopo un periodo a Oslo di visita ai miei genitori affronterò i campionati nazionali norvegesi a Lillehammer e poi le Olimpiadi.

Astrid Jacobsen (2°)

È stata una bella sensazione partire per prima e sapevo che Therese sarebbe andata forte in salita, quindi dovevo trovare il mio ritmo per affrontare questa parte e in fondo non mi ha staccato di molto. Considero la mia performance molto positiva e complessivamente sono soddisfatta di questo Tour de Ski, perché credo di aver dimostrato a tutto tondo le mie qualità. Ora mi aspettano i campionati nazionali in Norvegia tra due settimane che sono molto importanti.
Heidi Weng (3°)

Sono davvero soddisfatta di questo risultato ed è stato fantastico. Dopo la prima gara ad Oberhof, dove non ho gareggiato molto bene, sono andata via via migliorando. Mentre salivo l’ultimo tratto oggi ero davvero stanca e non riuscivo a vedere il traguardo, però ho visto Astrid e Therese che gridavano e mi incitavano. Il risultato di oggi è grandioso: sono partite tre norvegesi e tre sono arrivate sul podio.
