INTERVISTE UOMINI
Martin Sundby (1°)
Non è stata proprio la mia migliore prestazione, ero stanco dopo due giornate consecutive di gare ma in pista sono riuscito a tenere gli avversari a dovuta distanza e alla fine a tenere un ritmo medio che mi ha permesso di chiudere in testa. La neve fresca ha rallentato di parecchio la pista, tuttavia vincere questo Tour è davvero un sogno. Sono in buona forma ora e per le Olimpiadi cercherò di migliorare ancora alcune cose. Sono fiducioso.
Chris Jespersen (2°)

Che giornata meravigliosa. La mia tattica di gara era raggiungere Petter il prima possibile e una volta fatto quello ho visto che la seconda piazza era il massimo che potevo ottenere. È stato il mio primo Tour de Ski e la mia prima volta su questa salita. Credo che il secondo posto dietro a Martin sia un risultato super. Mi sono anche un po’ stupito della mia forma e velocità. Speriamo bene per le Olimpiadi. 

Johannes Duerr (3°)

Sapevo che questa salita era quasi fatta su misura per me. A parte gli scherzi, finire il Tour sul podio è grandioso e quasi devo ancora rendermene conto. Guardando alla starting list, ieri, sapevo che sarebbe servita una giornata perfetta sotto ogni punto di vista e anche per quanto riguarda gli sci è andato tutto come meglio non poteva. Le Olimpiadi sono senz’altro l’evento maggiore per ogni sciatore, ma anche il Tour è prestigioso e personalmente ho investito molto su questa serie.

