INTERVISTE DONNE
10km TC
Therese Johaug (1.a classificata)

Vincere è sempre fantastico. Oggi avevo degli sci preparati benissimo, forse i migliori di tutto il Tour di quest’anno. Con Marit e Heidi siamo sempre state davanti, ci siamo alternate dall’inizio alla fine. Sapevo che Marit era temibile particolarmente in salita e ho voluto attaccarla prima dell’ultima, all’ultimo giro. È andata bene direi, anche se tutta la gara in doppia spinta è stata dura.

Marit Bjoergen (2.a classificata)
Ammetto di aver forse corso un po’ più tranquilla oggi rispetto ad altre volte, Therese e Heidi mi sono state spesso davanti e io ho semplicemente seguito il loro andamento. Sull’ultima salita ho accelerato quando ho visto Therese partire, ci siamo riavvicinate, poi in fondo è stata brava lei ad avere lo spunto vincente. Ho un buon margine di vantaggio in classifica generale, ma non vedo l’ora di gareggiare domani e vedere come va a finire, so che nessuno mollerà nemmeno un metro.
Heidi Weng (3.a classificata)

Ho cercato in tutti i modi di stare al passo di Therese e Marit e il terzo posto per me è un gran piazzamento. In questo Tour de Ski sono sempre salita sul podio, è un sogno. Domani cercherò di non sprecare troppe energie all’inizio, magari aspetto Therese (ride, ndr), sarà comunque dura come sempre, la Final Climb è una gara incredibile e può succedere di tutto. Staremo a vedere.
Virginia De Martin Topranin (17.a) 

Un piazzamento nei primi venti va sempre bene, ma la prova di oggi va presa con le pinze. Tante delle migliori si sono già ritirate e questa tappa non si può considerare una gara normale. Ad ogni modo quella di oggi per me è stata una vera e propria prova di forza. Sono molto provata da questo Tour de Ski, ma sono riuscita a tenere duro fino alla fine, quindi bilancio ampiamente positivo. 

Ilaria Debertolis (19.a)

Sono contenta. In tecnica classica è solo da queste ultime gare che comincio ad andare bene, poi il Tour de Ski è duro e adesso sto cominciando a sentire la stanchezza. Oggi era la gara più dura dato che domani si arriva in cima al Cermis… per inerzia. Sono soddisfatta di aver mantenuto anche una buona posizione in classifica generale e, dopo una partenza non brillante in Coppa del Mondo, adesso sto cominciando ad ingranare.    

