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GENNAIO, SCI NORDICO PROTAGONISTA IN TRENTINO

TOUR DE SKI E COMBINATA NORDICA DI COPPA DEL MONDO

Dal 3 al 9 gennaio la Val di Fiemme propone l’autentico festival dello sci nordico, il classico appuntamento di inizio anno col Tour de Ski e con la Combinata Nordica.

Due giorni infrasettimanali per il “Tour” con lunedì 3 e martedì 4, giornate a ridosso del Capodanno che per il lungo ponte fino all’Epifania possono regalare un periodo indimenticabile agli appassionati della neve in tutta la vallata.

Due giornate comunque intense, con la 10 km Mass Start femminile (12.40) e la 15 km maschile (14.50) in stile classico lunedì 3, mentre martedì 4 di nuovo Mass Start ma in tecnica libera, con i 10 chilometri che da Lago di Tesero portano sul Cermis affrontando la Final Climb, conclusione del 16° “COOP FIS Tour de Ski performance by Le Gruyère AOP”.

Solo un giorno per trasferire lo staff organizzatore da Lago di Tesero a Predazzo, poi giovedì 6… la Befana regalerà i primi test della Combinata Nordica e in serata sotto i riflettori il PCR, salto di prova sul trampolino HS 104, valido per i maschi come salto di gara nel caso in cui i giorni successivi ci fossero problemi di vento o neve.

Venerdì 7 ci sarà il debutto assoluto della Mixed Team, due ragazzi e due ragazze con i colori della propria Nazione impegnati nel salto al mattino e nella prova di fondo nel primo pomeriggio.

Sabato 8 due sessioni di salto, con al mattino quello dei maschi e nel tardo pomeriggio quello delle femmine), al debutto in Italia in Coppa. Nel primo pomeriggio invece la gara di fondo con la 10 km maschile e per la prima volta le femmine in una Mass Start di 5 km.

Domenica 9 degna conclusione con l’ultima gara maschile del challenge fiemmese.

Solo due giorni di Tour de Ski nelle due tappe conclusive in Val di Fiemme quest’anno, la FIS infatti ha voluto accorciare il calendario in vista delle Olimpiadi e proprio per questo fatto, dopo iniziali titubanze, è arrivata la conferma della partecipazione al Tour di Johannes Høsflot Klæbo. Potremo così assistere con grande probabilità allo scontro a Lago di Tesero e sul Cermis del campionissimo norvegese col russo, vincitore nel 2021, Alexander Bolshunov. Saranno sicuramente scintille, ma non ci dovrebbe essere un nuovo record di vittorie del Tour, Cologna permettendo. L’elvetico, che a fine stagione si ritirerà, ha vinto quattro edizioni, la polacca Justyna Kowalczyk (4 vittorie) neomamma, non gareggerà, e la norvegese Therese Johaug (3 vittorie) non sarà al via quest’anno puntando tutto sulle Olimpiadi.

Il Tour de Ski è anche una “lotteria” di punti per la Coppa del Mondo. Basta dire che il vincitore incamera 400 punti, ma le varie gare singole assegnano anche punti di Coppa (50% di quelle tradizionali). E per i più ‘venali’ c’è anche un cospicuo montepremi totale di 546.000 Franchi Svizzeri (oltre 515.000 Euro), col vincitore e la vincitrice finale ad intascare ciascuno 55.000 CHF.

La Combinata Nordica femminile è la ‘chicca’ di quest’anno, con le ragazze azzurre che hanno preparato intensamente la stagione.

Che le gare fiemmesi di sci di fondo e di combinata nordica siano particolarmente apprezzate nel mondo è confermato anche dai dati televisivi, che di anno in anno regalano alla Val di Fiemme il podio assoluto per numero di telespettatori davanti al piccolo schermo: in totale quest’anno sono stati documentati 334.000 appassionati. Da non dimenticare, inoltre, che le due strutture di Predazzo e Lago di Tesero ospiteranno le gare di sci nordico delle Olimpiadi 2026, inoltre a Lago si svolgeranno anche le gare di sci di fondo e biathlon delle Paralimpiadi.

In attesa degli appuntamenti olimpici, sono dunque da segnare in agenda le giornate dal 3 al 9 gennaio, con la pausa del 5 per divertirsi nei comprensori sciistici fiemmesi di sci alpino e di sci di fondo.
