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FLASH
17° TOUR DE SKI

17 volte Tour de Ski e 17 volte Val di Fiemme. La valle trentina non ha mai mancato un appuntamento con la gara a tappe più importante dello sci di fondo, ospitando sempre la fase finale, coronata dalla celebre Final Climb dell’Alpe Cermis. Il 2023 porterà una tre giorni di sport e adrenalina pura tra il Centro del Fondo di Lago di Tesero e la pista Olimpia III del Cermis, dove i più forti campioni degli sci stretti daranno grande spettacolo. Si comincia venerdì 6 gennaio, per un’Epifania ‘a tutto sci’ con la Sprint 1.2 km in tecnica classica, a partire dalle 10 con le qualifiche e alle 12.30 con le finali. Sabato 7 gennaio al via la Mass Start di 15 km in tecnica classica, con partenza delle donne alle 11.45 e degli uomini alle 13.30. Domenica 8, grande show finale con l’ascesa all’Alpe Cermis, la Final Climb, una Mass Start di 10 km in tecnica libera, con partenza alle 11 per le donne e alle 12.45 per gli uomini. 

I PLURIVINCITORI 

In 17 anni sono tanti i campioni che hanno lasciato la propria firma sull’albo d’oro del Tour de Ski. Tra loro, spiccano i nomi di Dario Cologna e Justyna Kowalczyk, entrambi in grado di firmare un poker di vittorie. La polacca si è intascata quattro successi consecutivi, dal 2010 al 2013. La segue l’immensa fondista norvegese Therese Johaug, con tre vittorie nel 2014, 2016 e 2020. Il campione svizzero ha invece trionfato nel 2009, 2011, 2012 e 2018. Dopo di lui, seguono con due vittorie Martin J. Sundby (NOR), Aleksandr Bolshunov (RUS), Lukas Bauer (CZE) e il bis più recente del formidabile Johannes Høsflot Klæbo, vittorioso nel 2019 e nel 2022.

TERRA DI OLIMPIADI

La Val di Fiemme si accinge ad accogliere grandi interpreti dello sci di fondo, tra di loro i campioni olimpici di Pechino 2022, come il norvegese Johannes Høsflot Klæbo, oro nella Sprint, e il finlandese Iivo Niskanen, oro nella 15 km a tecnica classica. Ma tra poco più di tre anni saranno proprio le piste della Val di Fiemme a decretare i nuovi nomi che saranno incisi sull’albo d’oro delle Olimpiadi Invernali. La Val di Fiemme ospiterà le gare di sci di fondo, combinata nordica e salto con gli sci, ma anche di para cross-country e para-biathlon. Insomma, ce ne sarà davvero per tutti i gusti. Nel frattempo, la valle trentina si sta ‘tirando a lucido’ preparando i nuovi trampolini dello Stadio del Salto di Predazzo e rinnovando le piste del Centro del Fondo di Lago di Tesero.

COOP MINI WORLD CUP

Lo sport è una passione che va coltivata fin da piccoli: insegna la disciplina, lo spirito di gruppo, la dedizione, il rispetto e la collaborazione. Per queste ragioni, il comitato Fiemme World Cup propone la COOP Mini World Cup, una baby gimkana sulle piste del Centro del Fondo di Lago di Tesero, che andrà in scena sabato 7 gennaio alle ore 10. I piccoli campioncini sapranno mostrare la vera essenza gioiosa e pura dello sport, su quelle piste che un giorno, forse, potranno calcare da professionisti.

TOUR DEL GUSTO

Aggregazione, condivisione e festa sono elementi chiave nella concezione di sport in Val di Fiemme. Anche quest’anno non poteva mancare l’appuntamento più goloso e coinvolgente lungo la pista Olimpia III dell’Alpe Cermis. Torna il Tour del Gusto, l’occasione perfetta per assaggiare le specialità tipiche che la valle trentina può offrire. Le imprese dei grandi campioni potranno essere osservate assaporando dal dolce al salato, per un momento di spensieratezza allietato da musica e momenti di animazione.
WINTERFEST

Il Fiemme Party Tent, presso il Centro del Fondo di Lago di Tesero, si vestirà a festa per la Winterfest, una piccola ‘Oktoberfest’ in versione bianca. Sabato 7 gennaio sarà un’esplosione di musica, balli e divertimento con il giovane gruppo locale “Fleimstaler” e un momento di festa per tutti gli spettatori presi per la gola dai piatti tipici rigorosamente in stile folk. Di giorno nel pre e post gara il pubblico verrà invece riscaldato e intrattenuto dalla POP band “Satomi Hot Night”.

RAMPA CON I CAMPIONI

Amatori, agonisti ed ex campioni degli sci stretti si danno appuntamento, da ormai 12 edizioni, sullo stesso tracciato della mitica Final Climb, per una sfida dal sapore mondiale. È la Rampa con i Campioni, evento promozionale che negli anni ha acquistato sempre più importanza, ospitando campioni “nostrani” del calibro di Cristian “Zorro” Zorzi, ex campione olimpico e mondiale, Antonella Confortola, medaglia di bronzo alle Olimpiadi di Torino 2006 e prima alla “Rampa” nel 2018 e nel 2016. Ma anche il norvegese Petter Northug, con al collo 16 medaglie mondiali e 4 olimpiche, Justyna Kowalczyk, la donna più vincente al Tour de Ski con ben 4 trofei e prima alla Rampa con i Campioni nel 2014. La gara open prenderà il via domenica 8 alle ore 9 ad anticipare l’attesissima Final Climb, ultima competizione del 17° Tour de Ski.  

COMITATO FIEMME WORLD CUP

Il solido comitato organizzatore capitanato da Bruno Felicetti è orgoglioso di poter ospitare una nuova edizione del Tour de Ski, senza averne mai saltata una, segno di tenacia e grande capacità organizzativa del team fiemmese. Non dare nulla per scontato e imparare dai propri errori è il segreto – parola di presidente – e soprattutto provare a portare dei piccoli miglioramenti ogni anno. La formula sembra funzionare per il comitato Fiemme World Cup, che mantiene alti i propri standard, lavorando sodo e con dedizione, anche e soprattutto in vista dell’appuntamento a cinque cerchi del 2026.

VOLONTARI

Collaborare, dare il massimo e metterci tutta la propria passione sono le caratteristiche fondamentali dei numerosi volontari che ogni anno accorrono per dare il proprio sostegno al comitato. Sono circa 500 i valligiani che ci mettono la faccia, le mani e il cuore, uniti in sinergia per far sì che ogni manifestazione sia un successo e che la Val di Fiemme si mostri al mondo in tutte le sue potenzialità. 

AUDIENCE DA RECORD

Le tappe trentine del Tour de Ski sono tra le competizioni più seguite a livello internazionale: l’edizione 2021 ha contato ben 42 milioni di telespettatori nelle sole dirette TV, un numero da capogiro. Nello stesso anno, tutte le competizioni di sci nordico della Val di Fiemme, ossia Coppa del Mondo di sci di fondo, di combinata nordica e di salto con gli sci, hanno catturato l’interesse di 334 milioni di telespettatori. Ma anche il pubblico dal vivo è sempre accorso numeroso, lungo la salita della pista Olimpia III si è quasi sfiorata la cifra di 20.000 spettatori. Il grande sport chiama e la Val di Fiemme risponde presente, con numeri che contano davvero.

