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Mario Seidl (1°) – “È stato un buon salto e non posso che essere felice. Mi sono piaciuto. Le scorse settimane non ero in ottima condizione per via dell’influenza, e non so dire a che livello fisico sono per la gara del pomeriggio. Parto con un vantaggio di ventisei secondi, non è molto, ma dovrò essere bravo a mantenerlo. Sono fiducioso.” 

Terence Weber (3°) – “Nonostante il terzo posto finale penso che potevo fare qualcosa in più. Le condizioni meteo non mi hanno aiutato molto. Pomeriggio darò tutto quel che posso dare, e poi si vedrà.”

Samuel Costa (4°) – “È stato il mio miglior salto fatto in questi giorni. Purtroppo non ho trovato condizioni di vento molto favorevoli e questo mi ha penalizzato, altrimenti poteva venire fuori qualcosa di molto interessante. Caratterialmente sono sempre ottimista e positivo.”

Go Yamamoto (7°) – “La rovinosa caduta di ieri non ha avuto grandi conseguenze sul mio fisico. Volevo gareggiare a tutti i costi qui in Val di Fiemme, ce l’ho fatta ed anche con un discreto risultato, sono soddisfatto.”

Raffaele Buzzi (47°) – “Sono tornato da poco a gareggiare in seguito all’intervento alla schiena, e per questo posso ritenermi parzialmente contento. Mi aspettavo qualcosa in più, ma va bene così. Sulla gara del pomeriggio non ho aspettative, per via dell’infortunio non ho svolto molti allenamenti quindi cercherò di fare il possibile.”
