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Alessandro Pittin (Italia I) – “Il salto è andato molto male. Ci sto provando e ce la metto sempre tutta, ma dal trampolino grande non riesco a fare quello che vorrei e quello che invece riesco a fare dal trampolino piccolo. Adesso purtroppo siamo lontanissimi, io e Samuel ce la metteremo tutta ma la gara è abbastanza compromessa.”
Samuel Costa (Italia I) –“Ho fatto un salto troppo aggressivo in uscita dal dente, non è stato ottimale, anche se la misura ottenuta è buona. Adesso speriamo di riuscire a recuperare il più possibile nel fondo, anche grazie alle qualità sugli sci di Alessandro Pittin. Speriamo davanti non spingano forte da permetterci di rientrare.”

Manuel Maierhofer (Italia II) – “Il mio salto di prova mi aveva fatto ben sperare per questa gara, ma purtroppo non sono riuscito a replicarlo. Ora dovrò parlare con i tecnici e cercare di capire dove ho sbagliato, peccato. Pomeriggio cercherò di dare tutto e poi si vedrà.”

Taihei Kato (Japan II) – “Era molto difficile riuscire a saltare bene oggi: il vento continuava a cambiare intensità e direzione. Avremmo potuto saltare molto meglio. La gara di fondo fatta ieri è stata molto più veloce rispetto alle solite, speriamo non lo sia anche quella di oggi perché non gioca molto a nostro favore.”
Fabian Riessle (Germany II) – “Le prove a squadra sono sempre speciali. Gareggiare per la propria nazione oltre ad essere motivo di orgoglio fa sempre molto piacere. Abbiamo saltato alla grande, vedremo pomeriggio dove riusciremo ad arrivare.”
