INTERVISTE 11 GENNAIO

Fabian Riessle 

Per le prossime gare spero di saltare bene. Per la prima volta nella mia carriera mi sono piazzato in testa (leader provvisorio – ndr): il mio salto non è stato affatto male. Speriamo nel bel tempo qui, in Val di Fiemme!

Joergen Graabak

Mi aspetto della sana competizione dalle prossime gare: sento di essere in condizione e, se tutto va secondo i piani, potrò fare meglio sul trampolino domani, magari migliorando le tempistiche. Penso proprio che ci aspetteranno dei giorni eccitanti! 

Johannes Rydzek 

Il trampolino e il tracciato di sci di fondo sono molto belli. Speriamo nel bel tempo, e sì, trampolino impegnativo e frazione fondistica tecnica, sarà una gara difficile.

Espen Andersen 

Non vedo l’ora di fare la prossima gara. I miei salti sembrano andare bene, quindi si vedrà! 

Luca Gianmoena 

Competo dando il meglio di me stesso, non ho aspettative, l’importante è dare il massimo, fare bene e andar via sempre duri. 

Manuel Maierhofer 

Non posso aspettarmi tanto da queste gare, perché ultimamente non ne ho fatte, mi sono allenato, poi ho avuto problemi di salute, quindi ora mi sto impegnando al massimo, poi si vedrà.

Armin Bauer 

È difficile dire cosa ci aspettiamo da queste gare, perché al momento non sto saltando benissimo e quindi è un po’ dura già qualificarsi. Sono realista, la vedo così. È un peccato portare sempre a casa una prestazione non adeguata o non al livello che abbiamo.

Raffaele Buzzi 

Sono contento di essermi qualificato, ma domani speriamo di saltare in maniera più soddisfacente, perché questi non sono ancora i miei salti. Poi ho fatto fatica con la pista di lancio e a trovare la posizione ottimale.
Alessandro “Pitt-bull” Pittin 

Speriamo di trovare una soluzione, perché così non va.
