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COPPA DEL MONDO JUNIOR

SORELLE MORTAGNA ALL’ATTACCO DEL PODIO

In Val di Fiemme si terranno anche le gare di Coppa del Mondo junior, a loro volta determinanti nell’assegnare i titoli maschili e femminili. Anche in questo caso la contesa sarà avvincente, con la russa Arina Bylinko in testa alla graduatoria femminile (320) seguita dalla nostra Laura Mortagna (316). In terza posizione assoluta Mariya Popova (274) e a seguire la sorella di Laura, Alba, in quarta posizione (221). 

Una storia, quella delle due sorelle Mortagna, che sembra intraprendere la via di altre due sorelle dello skiroll italiano, le gemelle Lisa e Anna Bolzan, ancor oggi in lotta per le prime posizioni delle gare senior, eleggendo lo skiroll a disciplina “di famiglia”. E via in ordine con un trittico sovietico composto da Anastasiya Faleeva (209), Angelina Agafonova (200), Polina Bolshakova (200), Julie Henriette Arnesen (186), Kristina Kuskova (180) e l’azzurra Elisa Sordello (180). 

Al maschile nessun italiano candidato al titolo assoluto, con il solo Riccardo Lorenzo Masiero fra i primi 20 (16°), e lo svedese Johan Ekberg con la strada spianata davanti a sé, primo a 609 punti, visto che il secondo, il russo Alexander Grigoriev, ne ha appena 260 e il connazionale Leonid Markov 256. 
CLASSIFICA DI COPPA DEL MONDO MASCHILE Junior

EKBERG Johan
SWE
1
609
GRIGORIEV Alexander 
RUS
2
260 
MARKOV Leonid 
RUS
3
256 
SAULITIS Niks 
LAT
4
225 
KUTYREV Vladislav 
RUS
5
204
CLASSIFICA DI COPPA DEL MONDO FEMMINILE Junior
BYLINKO Arina
RUS
1
320
MORTAGNA Laura
ITA 
2
316
POPOVA Mariya
RUS
3
274
MORTAGNA Alba
ITA
4
221
FALEEVA Anastasiya
RUS
5
209
