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FIEMME ROLLERSKI CUP 

I TRACCIATI DI GARA TRA ZIANO E CERMIS

Sabato 14 settembre andrà in scena la prima prova della Fiemme Rollerski Cup, ovvero una Mass Start in tecnica libera di 10/15km Junior & Senior, con il cuore di Ziano di Fiemme fulcro della Coppa del Mondo di skiroll. I 10 chilometri di gara verranno affrontati dalle categorie Junior maschili e femminili, e dalla categoria Senior femminile, mentre i maschi Senior saranno i soli ad affrontare i 15 km. 

Gli skirollisti, abbracciando il paese di Ziano di Fiemme, percorreranno più giri in base alla categoria, con Ziano protagonista anche nella giornata di domenica 15 settembre. La resa dei conti conclusiva sarà in formato pursuit (inseguimento), di 13 chilometri per le due categorie giovanili e le Senior donne, e di 15 km per i maschi Senior. Ziano darà il là alla contesa e chiuderà il Mini Tour del Trentino, con partenza ad intervalli in tecnica classica e i fuoriclasse di Coppa del Mondo incoronati sull’Alpe Cermis dopo aver percorso la mitica Final Climb. Junior e Senior donne perlustreranno per un giro il paese di Ziano di Fiemme, mentre i maschi Senior si fermeranno per un’ulteriore tornata, percorrendo poi la ciclabile e ricongiungendosi con la salita che ha fatto la storia della Val di Fiemme e degli sport nordici, la Final Climb dell’Alpe Cermis. 

La Mass Start all’interno del circuito cittadino sarà divertente e spettacolare da vedere anche per il pubblico, che la potrà seguire da vicino facendo il tifo per Matteo Tanel che lo scorso anno vi trionfò e per gli altri azzurri di Coppa. 

La pursuit domenicale raccoglierà invece il tifo lungo il tracciato cittadino e l’erta del Cermis, dove l’ordine di arrivo determinerà anche l’ordine del Mini Tour Rollerski Trentino, una gara che a differenza della passata stagione sarà più breve, e permetterà anche ai velocisti non prettamente long distance di farsi valere. Una Fiemme Rollerski Cup che segue sempre più le orme di successo del suo corrispettivo invernale, il Tour de Ski…
