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Hana Mazi Jamnik (SLO) – 1.a classificata Women Junior 
“Ho preferito l’asfalto bagnato di oggi, rispetto alla pista asciutta su cui mi sono allenata ieri, perché penso che tutti abbiano dovuto andare più lenti sugli skiroll, il che è meglio per le mie caratteristiche.”
Klara Mali (SLO) – 3.a classificata Women Junior
“Il tempo non ha creato alcuna difficoltà, anzi l’ho preferito perché non era caldo, è stato facile avere sempre fiato e gareggiare. Sono solo un po’ arrabbiata perché ero davvero a pochi secondi dalla seconda classificata, ma sono comunque soddisfatta.”
Oleksandr Lisohor (UKR) – 1° classificato Men Junior 
“Sono felice di aver vinto questa gara, mi sono allenato molto e sono proprio soddisfatto del mio risultato. Mi sento davvero bene.”
Aksel Artusi (ITA) – 2° classificato Men Junior 
“Nonostante un po’ di paura di cadere, il brutto tempo ha quasi migliorato il tracciato, perché ieri era davvero pericoloso uno skiroll così veloce, specialmente nelle curve. Sono molto contento della gara, non mi sentivo molto bene all’inizio, infatti ho avuto un po’ di insicurezza i primi due giri, ma poi sono riuscito ad avvicinarmi al tempo più veloce ed ho acquisito molta più sicurezza.”
Linn Soemskar (SWE) – 1.a classificata Women Senior
“Sono molto felice di questa vittoria, il mio fisico è molto affaticato ora. È stato divertente, ma anche dura e difficile, quando ha smesso di piovere mi sono sentita meglio. Sono soddisfatta di questo risultato. 
Natalia Nepryaeva (RUS) – 2.a classificata Women Senior
“Purtroppo ho sbagliato la pista ed allungato un giro. Ho perso dieci secondi e per questo sono molto arrabbiata."
Mariya Istomina (RUS) – 3.a classificata Women Senior
“Non è cominciata benissimo perché sono arrivata un po’ in ritardo alla partenza, però ho fatto la gara bene. È un allenamento per il futuro, sono contentissima di aver gareggiato con skirollisti fortissimi. La pista è bella però non sono abituata a questo percorso, perché nelle discese sentivo un po’ di paura. Nelle salite mi sentivo meglio; non sono una skirollista ma è stato davvero bello.”
Matteo Tanel (ITA) – 1° classificato Senior Men
“Finalmente, l’ho cercata e dopo tanti anni è arrivato un oro da solo, dopo quello di due anni fa con Becchis. L’ho preparata e cercata, ora la porto a casa con me. Ho fatto sempre il mio ritmo dal primo all’ultimo giro, dove ho rischiato e ho finito la gara davvero forte. Sono contento e stupito. Non faccio pronostici, la forma c’è, bisogna concentrarsi e stare tranquilli. Tutto quello che viene è buono. Sul Cermis sarà dura ma ho preparato anche quello e speriamo di andare bene anche là. Il nonno è il mio più grande tifoso e sono contento di averlo avuto qua con me oggi, mi ha davvero ‘spinto’ in salita. Questa vittoria è una bella iniezione di fiducia.”
Amund Korsaeth (NOR) – 2° classificato Senior Men
“Sono felice della gara di oggi, speravo di vincere e ci ero vicino, ma spero di rifarmi domenica. La pista mi è piaciuta molto, è stata una gara divertente.”


[bookmark: _GoBack]Denis Spitsov (RUS) – 3° classificato Senior Men
"Sono soddisfatto della mia performance e felice di questa gara. Non mi è dispiaciuto gareggiare con questa pioggia, mi sono trovato bene"

Michael Galassi (ITA) – 6° classificato Senior Men
“Ho avuto un periodo di stanchezza durante questi Mondiali, abbiamo fatto tante gare e viaggi. Tutto sommato, il fisico ha retto bene. Sono partito cauto per andare in progressione, all’ultimo giro non ne avevo più, ma ho tenuto duro. La preparazione è andata bene ed è stato fatto tutto il possibile, ho dato il 100%.”

Michel Rainer – direttore tecnico skiroll italiano
“Abbiamo iniziato bene, la medaglia di Matteo è una medaglia pesante perché è una pista dura, un tracciato difficile per tutti e Matteo ha dimostrato quanto vale e cosa sta facendo in questa stagione. Artusi bene con la medaglia, per le ragazze peccato, ma i Mondiali sono gare secche e non si fanno calcoli, si prende ciò che arriva. Ancora non abbiamo deciso per le sprint, stasera avremo una riunione e domani sapremo.”

