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Emanuele Becchis (ITA) – 1° senior men
“Oggi stavo bene, già dalle qualifiche sono andato bene. In finale non sono partito al massimo, ma poi da metà sono uscito fortissimo e me la sono goduta tutta col tifo di casa, è stato bellissimo. Grazie a tutti per essere venuti ed aver fatto il tifo per me.”
Dmitriy Voronin (RUS) – 2° senior men
“La gara è andata bene, mi sono preparato molto e speravo di fare meglio, ma lo sport è così.”
Ivan Zhilinskiy (RUS) – 3° senior men
“La gara è stata bella, in un bel posto e con un gran pubblico. Sono un po’ arrabbiato, ma felice per la buona posizione del mio amico. In questo momento mi fa male un ginocchio, quindi speriamo di riprenderci per la prossima stagione”.

Olga Letucheva (RUS) – 1.a senior women
“Sono molto felice perchè quattro anni fa ho vinto, proprio qui, il Campionato Mondiale junior, quindi amo questo posto e sono davvero soddisfatta di aver vinto di nuovo”.
Linn Soemskar (SWE) – 2.a senior women
“Sapevo che Olga era molto forte e veloce, due anni fa a Trento quando ci siamo incontrate l’ultima volta mi aveva già battuto. Ma sono felice del mio tempo e del mio risultato.”
Julie Henriette Arnesen (NOR) – 3.a senior women
“La gara è stata entusiasmante, non sono partita bene ma poi ho migliorato. Sono davvero soddisfatta di questa medaglia di bronzo.” 

Sabrina Borettaz (ITA) – 1.a junior women
“Sono contentissima, ci speravo molto, mi ero posta questo obiettivo e sono davvero felice di averlo raggiunto. La gara è stata molto emozionante, fin dall’inizio che ero in preda all’ansia. È sempre bello vincere.”
Ekaterina Popova (RUS) – 2.a junior women
“La gara è stata molto dura, è stata la mia prima gara fuori dalla Russia ed ero molto nervosa. Quindi sono molto felice del mio secondo posto. Mi sono preparata per questa gara tutta l’estate.”
Samanta Krampe (LAT) – 3.a junior women
“La gara è stata interessante, ho fatto qualche errore ma sono comunque arrivata terza, quindi non ho motivo di essere triste. La sprint è più semplice di altre distanze, ma resta una bella soddisfazione.”

Pavel Makarov (RUS) – 1° junior men
“È fantastico aver vinto, sono molto felice di questa vittoria mondiale, è meraviglioso.”
Ludvig Berg (SWE) – 2° junior men
“La gara è stata dura, ho avuto un cartellino giallo all’inizio e per questo ero nervoso, ma è andata decisamente bene e sono soddisfatto.”
Anton Grahn (SWE) – 3° junior men
“Sono soddisfatto, non pensavo di riuscire a fare questo terzo posto. Credo sia davvero un grande risultato quello che ho ottenuto oggi.”
Michel Rainer – direttore tecnico skiroll italiano
“Siamo contenti specialmente per Emanuele che cercava questo risultato, dopo la debacle di due anni fa. E anche per Sabrina che quest’anno si è rivelata forte già in Slovacchia e oggi ha confermato il suo valore. 
Siamo uno squadrone multitasking, abbiamo più atleti in diverse specialità. Sono contento che siamo riusciti a lavorare in questo senso, di avere atleti all’altezza in ogni disciplina e specialità. Lo skiroll e lo sci di fondo sono due sport complementari, ognuno contribuisce a far crescere l’altro.
Domani ci sarà la team sprint, questa sera ci confrontiamo con i tecnici e Emanuele Sbabo, poi decideremo chi correrà. Non faccio pronostici, vediamo domani mattina”.
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