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Stefano Mich Team Cornacci – 1° categoria maschile
Anche quest’anno è andata bene, una vittoria con molto margine. Sapevamo di avere una squadra molto competitiva, e poi bisogna sempre correrle queste gare e vincerle alla fine sul campo. Abbiamo rispettato i pronostici, siamo andati tutti e tre molto bene, siamo contentissimi. Due fondisti e un runner, una staffetta azzeccata, siamo tutti dello stesso paese quindi ci alleniamo anche spesso assieme, era una staffetta che volevamo fare anche per onorare la nostra società di appartenenza.
Pietro Dutto – Fight for Fun – 1° categoria mix
La prima partecipazione e una vittoria. Io abito qua a Castello da sei anni, negli ultimi anni tra impegni con la nazionale e ritiri vari con le Fiamme Oro non c’ero mai, questa settimana sono con i miei ragazzi della Polizia che alleno, ho colto l’occasione per portare tutta la squadra qua e anche per competere anch’io in questa gara. Spero di essere un bell’esempio per loro, mi piace ancora essere agonista, quando ho dei momenti liberi d’estate faccio delle gare di bici e di corsa come oggi. È bello essere qua e mantenere un po’ di contatto con l’agonismo e il mondo delle gare.
Claudia Andrighettoni – Le Quercelle – 1.a categoria femminile
È la seconda vittoria di fila, l’anno scorso ho vinto con la staffetta a cinque. Abbiamo portato la nostra presenza della società Quercia, io a dire il vero oggi non ero molto in giornata, ero un po’ stanca, faceva un po’ caldo, comunque percorso molto bello. Non sono un’abitudinaria della corsa in montagna, quindi non mi aspettavo questo risultato, ma le mie compagne di squadra sono state formidabili.
Simone Daprà – 1° Ultra Ginkgo
Quest’anno era abbastanza adatta anche a noi fondisti visto che era di 18 km. Sono riuscito a partire abbastanza forte e tenere il ritmo alto per tutti i 18 km. Una bella gara, secondo me per noi è la lunghezza giusta perché i 30 km forse erano molto impegnativi e bisogna essere preparati anche atleticamente, invece 18 km sono adatti un po’ a tutti.
Anna Santini – 1.a Ultra Ginkgo
È stato bello perché ho corso nei luoghi che frequento quasi tutti i giorni, perciò ero forse un po’ avvantaggiata da questo punto di vista. Però il percorso è sempre duro, faceva anche caldo, comunque tutto molto bello, sono contenta di aver partecipato.
Alessandro Degasperi – squadra Dega Tri Family
Una sfida un po’ diversa, abbiamo voluto partecipare a questa staffetta perché quest’anno era in tre frazioni, siccome tutti noi in famiglia facciamo triathlon e corriamo, abbiamo pensato di fare una squadra di famiglia, senza grosse ambizioni. Molto divertente, alla fine penso abbiamo anche fatto una bella gara. Un piacevole pomeriggio, anche occasione per far praticare lo sport ai ragazzi con la presenza dei genitori, chissà che l’anno prossimo non ci possa essere anche una categoria ‘staffetta famiglia’.
Nicola Morandini – squadra VVF
[bookmark: _GoBack]Anche i pompieri hanno voluto onorare la gara del paese, sembra una battuta.. perché ormai io non sono più atleta, gli altri sono dei veri amatori, però abbiamo voluto onorare il gruppo sportivo e il nostro paese partecipando con due staffette alla nostra gara locale. Se ora siamo più allenati per correre? Noi come volontari corriamo sempre per lo spirito che c’è in noi, che sia emergenza, manifestazioni o volontariato siamo sempre pronti a partire.
