GINKGO STAFETTEN 2023
INTERVISTE



Stefano Mich (team Per Michele) – 1.a squadra classificata cat. maschile
Questa è una gara che ci piace tanto, siamo sempre contentissimi di tornare, avremmo voluto tornare con la stessa squadra dell’anno scorso ma purtroppo Gardener era impegnato in un’altra competizione quindi abbiamo chiesto ad un altro caro amico, Francesco Zorzi. Abbiamo deciso di dedicare il nome della squadra e infine anche la vittoria all’amico Michele Vaia, che purtroppo è scomparso da poco, era un nostro buon amico, quindi è bello ricordarlo così come piaceva a lui.

Michela Cerzani (Le Quercine) – 1.a squadra classificata cat. femminile
Anche quest’anno prime! Bella gara, molto caldo, e questo ha reso un po’ difficili i tratti in salita e alcuni pezzi, ma è sempre una bella corsa. Le mie compagne sono tutte forti, sia Sara che Claudia sono state molto brave, io diciamo che…ho ‘vissuto di rendita’...

Fabiana Carpella (Ping e Pong) – 1.a squadra classificata cat. Mix
Abbiamo vinto, siamo contenti di come è andata, ci abbiamo messo del nostro meglio tutti quanti, diciamo che non siamo abituati tanto a correre perché facciamo allenamento più con gli sci e gli skiroll, quindi gareggiare di corsa è veramente faticoso, però ce l’abbiamo fatta e quest’anno abbiamo anche vinto. Per quanto riguarda la stagione che arriva, tra due settimane abbiamo i campionati italiani estivi in Friuli e poi inizierà quella invernale dove cercheremo di qualificarci bene nei circuiti di IBU Cup junior, e vedremo come andrà anche nei Mondiali junior.

Felix Ratschiller (Ping e Pong) 1.a squadra classificata cat. Mix
È la prima volta che corro questa gara, non sapevo cosa aspettarmi, ma alla fine ho visto che è molto bella. Ho fatto la frazione più lunga, è stata una decisione fra di noi, Thomas Daziano aveva già fatto l’anno scorso l’ultima frazione quindi mi ha lasciato il compito quest’anno. Adesso ci aspetta una settimana di recupero, poi gli Italiani estivi a Forni Avoltri, poi arriveremo all’ultima fase di preparazione in autunno. L’obiettivo è di rimanere nei circuiti internazionali, quindi IBU junior Cup poi IBU Cup se ci va bene, poi verso la fine della stagione i Mondiali junior.

Thomas Daziano (Ping e Pong) 1.a squadra classificata cat. Mix
Ho partecipato anche l’anno scorso, correndo però la terza frazione, quest’anno ho provato a fare la prima, è stata divertente anche se dura, ma forse anche a causa del caldo. 

Matteo Vecchietti – 1° classificato Ultra Ginkgo
Una bella gara, ormai mi piace venire qui a Castello, questa corsa è bella perché, pur non essendo molto quotata o con concorrenti forti, si corre bene e serve per preparare le gare che verranno quest’autunno. Anche se quest’anno uno forte c’era, però si vede che era forte nella mezza. Comunque è andata bene, in salita andavo meglio io, mi sono divertito come sempre. Prossimo appuntamento lunedì a Moena, il livello di quella gara è molto alto, poi punterò alla Marcialonga Running dove correrò per Coop Trentino, quest’anno correremo contro Coop Norvegia quindi ci tengo a fare bene.

Anna Santini – 1.a classificata Ultra Ginkgo
[bookmark: _GoBack]Fino all’ultima frazione eravamo abbastanza vicine con la seconda, anche se verso la fine della prima frazione si è un po’ staccata, ma avevo comunque timore che mi raggiungesse. La gara è stata bella, sono contenta perché non sono partita troppo forte, di solito tendo a fare così. Anche quest’anno c’erano tante persone a fare il tifo, io vivo qui a Castello da quando ero piccola quindi è stato bello vincere in casa. Su questo percorso ho corso veramente tante volte, lo conosco praticamente a memoria!
