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IN CITY GOLF PRESENTED BY LIDO PALACE

A RIVA DEL GARDA IL GOLF PER TUTTI

Sabato 19 ottobre il fascino della nobile arte del golf è pronto a travolgere tutti a Riva del Garda in occasione de “In City Golf presented by Lido Palace”. L’evento, ideato e allestito dalla Curtes Sport Events Marketing, sa trasformare le migliori città d’Italia e d’Europa in suggestivi campi da golf attraverso un format che fa di un torneo golfistico una manifestazione ‘cult’, puntando i riflettori su scorci e ambienti urbani originali.

Riva del Garda sarà il palcoscenico ideale per “In City Golf” e ospiterà 9 buche in altrettanti luoghi iconici della cittadina sulle sponde del Garda Trentino. Ogni buca sarà allestita in uno scenario caratteristico e “sponsorizzata” da un event-partner diverso: non solo Lido Palace, ma anche Valentini Luxury Spirits, Trentino, Cassa Rurale AltoGarda-Rovereto, Engel & Völkers e Southwest Greens Central Europe con Garda Trentino, Ski Area Campiglio Dolomiti di Brenta e Internorm.

Non saranno solo i golfisti d’alto livello a immergersi nell’affascinante Riva del Garda, dato che con “In City Golf” lo spettacolo sarà garantito a tutti e passanti, popolazione locale, ospiti e curiosi potranno assistere gratuitamente ai colpi dei concorrenti e cimentarsi con la “PH”. PH sta per Public Hole, ossia una buca aperta a tutti che farà divertire fra “swing” e ambiti “hole in one” (fare buca al primo colpo) coinvolgendo tanto gli appassionati quanto i golfisti alle prime armi. Anche chi non ha mai praticato il golf potrà sperimentare questa tradizionale disciplina sportiva in una cornice ambientale accogliente e d’effetto come quella rivana.

Per lo svolgersi in sicurezza dell’evento saranno utilizzate apposite “softballs”, particolari palline da golf molto leggere, e ciascun concorrente potrà utilizzare le abituali mazze della propria sacca. L’agonismo e la competitività non sono di casa a “In City Golf” che, anzi, ha l’obiettivo di promuovere le capacità di intrattenimento e coinvolgimento del golf dando visibilità agli sponsor e alle aziende partner dell’evento.

Sabato 19 ottobre il ricco programma della giornata prevede dalle 11.00 il Brunch presso la Club House che verrà allestita al Lido Palace di Riva del Garda, mentre il torneo si svolgerà indicativamente dalle 12.00 alle 15.00. Dopo la fine dei giochi un gustoso aperitivo alla Club House e le premiazioni faranno calare il sipario sulla prima edizione di “In City Golf Riva del Garda presented by Lido Palace”.

