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GRANDE SHOW SUI PERCORSI DEL ‘CIOCCO’

Ci si avvicina a grandi passi al settembre ‘di fuoco’ del Ciocco, che vedrà impegnati i giovani bikers dell’off-road nella quinta ed ultima tappa della Coppa Italia Giovanile XCO e nel Campionato Italiano XCO Team Relay dei prossimi 18 e 19 settembre. La location sarà esclusiva e vedrà come protagonista Barga e la Valle del Serchio, con la tenuta del Ciocco ad ospitare, ancora una volta, una due giorni di sport e divertimento per le ruote artigliate del panorama nazionale giovanile. 

Il percorso ricalcherà grossomodo quello dello scorso settembre, quando proprio al Ciocco si sono svolti i Campionati Italiani Giovanili XCO con la consegna delle maglie alle giovani promesse della mountain bike. Single track e ‘flow trail’ sono solo alcuni dei punti chiave che la passata stagione hanno fatto la differenza sulle colline toscane e che, il prossimo settembre, risulteranno decisivi anche per quanto riguarda i comitati regionali che si contenderanno i titoli di Campione Italiano. 

Il circuito di 3,5 km e 150 metri di dislivello, quasi per intero, sarà esente da tratti asfaltati, fatta eccezione per il viale di partenza ed arrivo presso lo Stadio del Cioccio, il che costringerà gli atleti a prestare particolare attenzione nell’affrontare le sezioni tecniche di questo tracciato, con l’anello che si svilupperà all’interno dei 600 ettari di area naturalistica del Ciocco. Sterrato e radici dovranno essere pane per i denti di chi vorrà conquistare la vittoria, con gobbe, salti e paraboliche ad aumentare le difficoltà di una competizione ad alto livello. Pronti, partenza, via e la strada si fa subito difficile quando, nella zona degli ‘chalet’, comincia la prima salita che porta alla prima area tecnica. Da qui, una successione di single track precede una serie di saliscendi naturali e dossi artificiali nel bosco, tratti tecnici dove sbagliare è sconsigliato per non perdere terreno dagli avversari. A seguire, la sezione del ‘flow trail’ è un vero piacere per gli amanti del fuoristrada, con la seconda area tecnica ad anticipare un collegamento sterrato, ancora in zona ‘chalet’, seguito da un single track per rientrare nello stadio. 

Lo scorso anno anche il CT Mirko Celestino fu chiamato a collaudare, testare e modificare il percorso per renderlo ancora più interessante e spettacolare, con il risultato che non lasciò nessuno deluso. Ora, però, è tempo di pensare al futuro con i lavori che stanno già impegnando lo staff del Ciocco Sport Lab nella realizzazione di un evento che possa essere, se possibile, ancora migliore. Sebbene manchi ancora qualche mese, il weekend della Coppa Italia Giovanile e del Campionato Italiano XCO Team Relay per comitati regionali è dietro l’angolo e occorre non farsi trovare impreparati, ma il Ciocco e la sua gente lo sanno bene.
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