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MYTHOS AI NASTRI DI PARTENZA

Mythos Primiero Dolomiti è la festa delle due ruote tanto amata dagli appassionati, in Valle di Primiero. È nata già grande nel 2021, ripetendo il successo l’anno dopo, per poi iniziare a intraprendere il cammino verso i Campionati Mondiali Marathon 2026 proprio dalla terza edizione di questo weekend. A Fiera di Primiero si faranno già le ‘prove’ per il prestigioso appuntamento iridato, tanto sognato dal presidente Massimo Panighel del comitato organizzatore Pedali di Marca, società ormai navigata nei grandi eventi. 5 edizioni dei Campionati Italiani, i Campionati Europei 2010 e i Campionati del Mondo Montello 2011 e Auronzo Tre Cime 2018, sono infatti tra le manifestazioni più importanti orchestrate da Panighel e da tutto il suo staff. 

La Valle di Primiero è terra di ‘mitici’ campioni, come ad esempio Massimo Debertolis, ambassador dell’evento e unico italiano a vincere un Campionato del Mondo Marathon, al quale verrà riservato uno spazio speciale: sportivi e turisti di passaggio potranno recarsi al corner a lui dedicato dove verranno esposte la MTB e la divisa indossata ormai 19 anni fa dal campione primierotto. Giusto per rimanere in tema mondiale…altro importante protagonista di casa è Tony Longo, che ha salutato tutti l’anno scorso alla Mythos Primiero Dolomiti, festeggiando in partenza con lo spumante. Tony Longo è stato uno dei bikers più medagliati ai Mondiali e una volta terminata la carriera agonistica a fine 2022 ha deciso di intraprendere un nuovo e stimolante percorso come preparatore atletico, seguendo da vicino il campione Leonardo Paez. 

Alla Mythos Primiero Dolomiti è impossibile annoiarsi e Primiero si conferma una meta ad alta vocazione sportiva. L’evento stesso è un volano per il turismo e i tre tracciati ‘gioiello’ pennellati da Massimo Debertolis sono uno spasso per gli amanti delle emozioni forti in alta quota. 

La gara che si snoda nella verde Valle di Primiero offre agli appassionati delle due ruote l’occasione per scoprire un territorio su misura per i bikers: 350 km di percorsi bike tabellati, 2 park per avventure downhill e 2 circuiti pump track, tutto questo unito a panorami unici al mondo!
