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Giandomenico Salvadori (1° classificato Mini Tour)
Ho un’età che non è a livello della Coppa del Mondo, sicuramente, ma qualche soddisfazione me la prendo ancora. Questo weekend è andata abbastanza bene, tranne venerdì nella sprint, dove di solito faccio fatica. Oggi ho provato subito ad andare via, ci sono riuscito, poi sapevo che dietro con tutte queste discese il gruppo andava molto più veloce rispetto a me davanti da solo, quindi ho dovuto metterla giù subito dura e alla fine sono riuscito a tenere, è venuta fuori una bella gara, sono molto soddisfatto. Agli Italiani farò solo la 50 km purtroppo, perché sono impegnato nei mondiali militari, quindi arriverò il sabato per fare la gara di domenica. Sicuramente spero in una bella gara, anche per chiudere bene la stagione, perché quest’anno non è andata come mi aspettavo e come avrei voluto.

Anja Weber (1.a classificata Mini Tour)
Sono riuscita a raggiungere Helen (Hoffmann) nel primo giro, in modo da aiutarci a vicenda, poi alla fine io avevo un po’ più di energie e ce l’ho fatta, ma lei andava davvero forte, sono molto soddisfatta della mia gara.

Gina Del Rio (1.a classificata U20 Mini Tour)
La gara è andata molto bene, sono partita con 15” di ritardo, poi ho raggiunto Marina (Kaelin) e siamo andate avanti assieme, infine ho gestito la mia gara e ce l’ho fatta. Il percorso mi è piaciuto molto.

Niclas Steiger (1° classificato U20 Mini Tour)
È stata dura, oggi ho dovuto lavorare molto perché ero davanti ma ero solo, perciò ho dovuto tirare tutta la gara, ma alla fine è andata bene, ho avuto ottime sensazioni.


Erwin Schiller, presidente Nordic Arena
Penso che la Nordic Arena ha raggiunto livelli altissimi ed è tuttora qualcosa di straordinario, uno dei pochi stadi a livello internazionale dove gli atleti transitano sopra il tetto della struttura. Come Associazione Turistica sottolineiamo il grande successo ottenuto dal comitato di Gerti Taschler e di tutto il suo team, da anni propone gare di Coppa del Mondo, internazionali, l’Opa, gare piccole e locali, e vediamo che l’entusiasmo sta crescendo ancora di più.
Abbiamo sempre tanti progetti in ballo alla Nordic Arena, ma sappiamo che ci vogliono anche tanti investimenti. Le piste di fondo sono apprezzate, abbiamo anche il poligono per i biathleti, la pista di skiroll che tanti atleti internazionali utilizzano moltissimo, abbiamo la palestra di arrampicata aggiornata di recente, poi d’estate imperano le due ruote, noi siamo un nodo importante verso Cortina, Brunico e verso l’Austria. La Nordic Arena non è concepita solo per lo sport professionistico, ma per i praticanti a tutti i livelli. 
Abbiamo sentito dal presidente Taschler che l’anno prossimo il Tour de Ski ritorna qui a Dobbiaco, siamo molto felici che Taschler e tutto il suo team gestiscano anche questo evento e che tutto il mondo possa vedere che a Dobbiaco stiamo lavorando davvero bene, assieme al Comune, allo Sport OK e all’Associazione Turistica, questo è un grande orgoglio per Dobbiaco. 
[bookmark: _GoBack]Riguardo ai volontari, quando qui si organizzano eventi sportivi abbiamo un gruppo numeroso di volontari che aiutano. Abbiamo anche la struttura del Grand Hotel dove si fanno molte manifestazioni, e in ogni manifestazione ci vogliono tanti volontari, speriamo che ritornino sempre ad aiutarci, ma il vertice del team organizzatore è talmente forte che tutti tornano volentieri a dare una mano. Parliamo di centinaia di persone che aiutano in gare come questa o nella Coppa del Mondo, possiamo dire che è una grandissima famiglia.

