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EOLO FIDAL MOUNTAIN AND TRAIL RUNNING GRAND PRIX 

LA PRIMIERO DOLOMITI MARATHON

RICONFERMATA A GRAN VOCE PER IL 2019
“EOLO FIDAL Mountain and Trail Running Grand Prix” è articolato su 15 prove (5 per ogni categoria) suddivise in tre Coppe di Specialità:

• EOLO Mountain Classic Cup;

• EOLO Vertical Cup;

• EOLO Trail Running Cup.

La quarta edizione della Primiero Dolomiti Marathon del 6 luglio sarà ancora una volta tappa prestigiosa di “EOLO FIDAL Mountain and Trail Running Grand Prix”, il circuito nazionale FIDAL dedicato alla corsa in montagna e al trail running. Un riconoscimento importante, considerando che la tappa trentina è l’unica assieme alla tappa toscana di Badia Prataglia ad essere stata riconfermata rispetto alla passata stagione, per la soddisfazione del comitato organizzatore dell’US Primiero. 

A termini di regolamento, in ciascuna delle quindici prove vengono assegnati punti ai primi 30 classificati italiani della gara riservata alle categorie Promesse e Seniores maschili e femminili, ed un punto assegnato a tutti i classificati oltre la trentesima posizione fino alla 60.a. 

FIDAL e il main e title sponsor EOLO riconoscono 500, 350, 250, 150 e 150 euro agli atleti che ottengono un piazzamento tra il 1° e il 5° posto di ciascuna Coppa di specialità (Mountain Classic Cup, Trail Running Cup e Vertical Cup). Previsti riconoscimenti anche ai migliori classificati del Super-Rank che somma i tre Grand Prix.

Calendario tappe:

-
12/05/2019 Badia Prataglia (AR) Sacred Forests Trail

-
02/06/2019 Massafra (TA) Amastuola Wave Trail

-
6/07/2019 Fiera di Primiero (TN) Primiero Dolomiti Marathon

-
20/07/2019 Livigno (SO) Stralivigno

-
26-27/07/19 Valdagno (VI) Campionati Italiani Trail (corto e lungo) – Trans D’Havet

