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PERCORSO CLASSIC 26 KM

Partenza: San Martino di Castrozza

Arrivo: centro Fiera di Primiero

Dislivello positivo: 473 metri    


Dislivello negativo: 1223 metri

Partenza da una località illustre, la stessa che ha accolto i corridori del Giro d’Italia: San Martino di Castrozza, situata nell'alta Valle di Primiero e località turistica ai piedi delle Pale di San Martino, meta preferita dagli sciatori ma anche dagli escursionisti. Da qui il tracciato rispecchia in tutto e per tutto quello della maratona di 42 chilometri, percorrendo la strada forestale che conduce a Malga Crel e all’inizio del sentiero “Passet di Calaita”, GPM della Primiero Dolomiti Marathon. La Piana di Calaita sarà la meta successiva, costeggiando l’omonimo bacino lacustre su di un ampio pianoro che prende il nome di “Campìgol del Doch”, dall’omonima malga. Il tracciato classic si innesta poi nella Valle del Lozen e a Passo Gobbera, dove anche qui – così come nel percorso maggiore - vi sarà un assestamento nel dislivello. Da Imer e Mezzano a Fiera di Primiero, un’altra poderosa cavalcata si è conclusa. 

Orario di partenza: 10:30     Tempo massimo: 5h

Premiazioni: i primi tre uomini, le prime tre donne e i primi tre classificati delle seguenti categorie, sia maschili che femminili: P+S; SM35; SM40; SM45; SM50; SM55; SM60; SM65 e oltre.

Difficoltà: la lunghezza ridotta fa sì che questo sia solitamente il percorso preferito dagli atleti, non presenta particolari insidie ed è una ‘via di mezzo’ che piace a tutti.  
PERCORSO FAMILY TRAIL 6.5 KM

Partenza: Fiera di Primiero

Arrivo: centro Fiera di Primiero
Dislivello positivo: 268 metri    

Punto più alto del percorso: 967 metri

Il Family Trail rispecchia il tratto finale degli itinerari principali della Primiero Dolomiti Marathon, svolgendosi in ambiente naturale – adatto anche alle famiglie - nei dintorni di Fiera di Primiero. Dopo aver attraversato il Parco Vallombrosa, un sentiero boschivo mostra ai corridori (o passeggiatori) la località Sante Caterine, quindi una strada panoramica con vista sui paesi di Siror, Tonadico, Transacqua e Pieve porta attraverso i prati di Guastaia, Praert, Molaren fino sulla Via Nova, ultimo tratto del percorso della 42K e della 26K. Al Family Trail 6.5K ci si sentirà dei ‘veri’ corridori per un giorno, godendosi lo spirito insito nella meravigliosa corsa trentina. Stradine di montagna, larghe e ben battute caratterizzano l'intero tracciato.

Possono partecipare: famiglie, nordic walker, adulti e ragazzi

Orario di partenza: ore 9:45

Requisiti: La manifestazione ludico-motoria è aperta a tutti. Ogni partecipante è libero di coprire il percorso al passo che ritiene più opportuno in base al suo stato fisico di preparazione. 
