ROCK MASTER 27.08.2021
KO BOULDER FEMMINILE – INTERVISTE



Laura Rogora (ITA) – 1.a classificata

“È la prima volta che partecipo a questa gara di KO Boulder e devo dire che è stato davvero divertente. Sono molto contenta di essere riuscita a vincere. Ho messo il primo tassello per il titolo di Rock Master, sono già a 15 punti e vedremo al duello di stasera quello che riuscirò a fare. I boulder mi riescono particolarmente bene, riesco ad esprimermi bene anche in questa disciplina. Avevamo già provato i percorsi ieri, anche se in realtà ieri sera hanno fatto qualche cambiamento, erano lavorati ma non ci avevo mai scalato. Alla fine sono riuscita ad improvvisare un po’ e chiuderli tutti al primo tentativo. La formula è un po’ strana ma allo stesso tempo interessante, i risultati dipendono molto dal blocco da cui si parte perché ad ogni boulder vengono eliminati i due climbers peggiori. Poi, a differenza delle Coppe del Mondo, c’è la possibilità di provare i blocchi e questo è molto interessante perché ci permette di raggiungere il limite. Questi boulder erano tracciati molto bene e belli anche per il pubblico. Io ho potuto assistere a tutta la gara, tranne i miei tentativi, e devo dire che è stato interessante. Questa sera la via non è facile e andare veloce sarà una bella sfida, quindi vedremo un po’ come andrà.”


Vita Lukan (SLO) – 2.a classificata

[bookmark: _GoBack]“Ho trovato maggiori difficoltà nel primo boulder. Ho potuto provarlo ieri, lo conoscevo e sapevo già che sarebbe stata dura poiché richiedeva passaggi difficoltosi, sapevo che avrei dovuto essere molto precisa. Per questo motivo sono molto felice della mia performance. Sono elettrizzata per il Duel Lead di questa sera, il tracciato è davvero bello e quindi cercherò di dare tutto il mio meglio.” 


Jessica Pilz (AUT) – 3.a classificata

“Il tracciato più difficile per me è stato il secondo, e penso di essere stata anche un po’ fortunata perché Mia Krampl, prima di noi, è riuscita a trovare il passaggio migliore e abbiamo potuto seguirla. Sono molto felice della mia gara perché ieri abbiamo potuto provare tutti i percorsi e oggi sono riuscita a dare tutto. Il percorso del Duel Lead di questa sera è molto difficile, non ti permette di essere molto veloce e quindi sarà necessario andare un po’ più lentamente, ma sarà sicuramente interessante.”



