ROCK MASTER 27.08.2021
KO BOULDER MASCHILE – INTERVISTE



Adam Ondra (CZE) – 1° classificato
“È un formato un po’ crudele, però è interessante. Dopo aver provato tutti i blocchi ieri, facendo i movimenti senza tanti problemi, i tracciatori hanno cambiato e hanno creato dei nuovi tracciati e sono diventati molto, molto più duri. Ho fatto bene il primo e l’ultimo blocco, quindi è stato incredibile. In entrambi ho dovuto dare il meglio di me, spingendo fino al limite. Direi che il secondo e il terzo blocco erano davvero difficili, soprattutto l’ultimo movimento del secondo blocco: l’ho trovato quasi impossibile. Sono anche molto contento che al secondo posto ci sia il mio connazionale Martin Stranik. Sono molto carico per questa sera, non vedo l’ora di fare il duello: è sempre un grande spettacolo e divertimento, non solo per noi arrampicatori ma soprattutto per il pubblico.”

Martin Stranik (CZE) – 2° classificato
“Sono abbastanza sorpreso di essere arrivato tra i primi tre, non mi sto concentrando sul boulder quest’ultimo anno e sono molto soddisfatto della mia gara. L’ultimo tracciato richiedeva molta forza nelle braccia ed era molto tecnico, e non sono stato in grado di finirlo. Per questa sera mi sento molto bene, non vedo l’ora di fare il duello: è la mia prima volta e quindi spero di divertirmi molto.”

Filip Schenk (ITA) – 3° classificato
[bookmark: _GoBack]“Mi hanno chiamato proprio ieri, il giorno prima della gara. È la mia prima volta al Rock Master e non avrei mai pensato di arrivare sul podio. Il tracciato più complicato è stato sicuramente il primo secondo me, ma anche l’ultimo è stato particolarmente tortuoso perché eravamo stanchi e con poco tempo di recupero. Mi sento abbastanza bene per il duello di questa sera, sono in forma anche nella Lead, ma sono uno scalatore che scala abbastanza piano; è la prima volta che faccio il duello e non vedo l’ora.”

