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C.O. COPPA EUROPA 2024

SCI CLUB SCHILPARIO (BG)

Da più di 70 anni nella pittoresca Val di Scalve opera uno storico Sci Club, diventato nel tempo un’istituzione tra i fondisti e gli appassionati degli sci stretti provenienti da tutto il bergamasco. Fin dalla sua affiliazione presso la Federazione Italiana Sport Invernali (FISI) nel lontano 1952, lo Sci Club Schilpario si è distinto per l’impegno e la dedizione con cui ha portato avanti le sue attività nel campo, o per meglio dire in pista, dello sci di fondo rivolte ai giovani atleti della zona.

Nel corso della sua lunga storia ha organizzato e ospitato numerosi eventi prestigiosi, e se inizialmente si trattava “solo” di manifestazioni a carattere locale come le prime storiche “Coppe Eco di Bergamo” realizzate nei primissimi anni di attività o le indimenticabili edizioni della “Coppa Fleri”, del “Trofeo Musati”, del “Trofeo Sora” e del “Trofeo Combi”, successivamente gli sforzi dello Sci Club sono andati aumentando e così anche il livello delle gare.

Sono passate da Schilpario e dalla sua “Pista degli Abeti” parecchie edizioni dei Campionati Italiani fra Assoluti, Giovanili, Aspiranti e Juniores. Col passare degli anni lo SC Schilpario ne ha fatta di strada e si è evoluto in un’organizzazione in grado di gestire eventi si zonali, ma anche nazionali e internazionali.

Da sempre lo SC Schilpario si occupa non solo della promozione della pratica dello sci di fondo fra le nuove generazioni e del suo territorio, ma anche della gestione e della manutenzione di un autentico gioiellino della zona e reale punto di riferimento nel panorama dello sci di fondo bergamasco e non solo: la Pista degli Abeti.

In vista dell’imperdibile appuntamento del prossimo febbraio il comitato organizzatore della tappa italiana di Coppa Europa 2024 a Schilpario sarà capitanato da Andrea Giudici. Nel team oltre al presidente, che svolgerà una doppia funzione anche come responsabile dello stadio, parteciperanno il direttore di gara Luigi Confortola e il delegato tecnico FIS Christian Strehler. Segretari di gara Cristina Bonacorsi e Ilario Morandi mentre il direttore di pista sarà l’ex-fondista nonché idolo di casa Fabio Maj.

Ad oggi, sono ormai innumerevoli le competizioni organizzate a Schilpario e non si contano nemmeno più i molteplici successi dei “diavoli rossi”, soprannome che si sono guadagnati gli atleti schilpariesi grazie al rosso sgargiante delle loro divise.

L’augurio per il futuro dello Sci Club Schilpario è quello di poter riempire ancora di soddisfazioni tante pagine e arricchire una storia già ben intrisa di tradizione, successi e passione per gli sci stretti.
