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FLASH

COPPA EUROPA - FESA CUP

Dopo ben 14 anni Schilpario torna ad ospitare una delle sei tappe della FESA FIS Continental Cup, circuito continentale dedicato allo sci nordico. Il 24 e 25 febbraio, quindi, atleti da varie nazioni si raduneranno a Schilpario per un weekend all’insegna dello sport e immersi in un paesaggio da cartolina. Si parte sabato 24, sia per la categoria Senior che Junior, con la 10 km individuale in tecnica classica, mentre domenica 25 è la volta della Pursuit in tecnica libera, 10 km per le donne e 20 km invece per gli uomini. Per i partecipanti alla FESA Cup Juniores, inoltre, questa sarà anche un po’ una “prova” in vista dei Mondiali Juniores e Under 23 che si svolgeranno l’anno successivo sempre a Schilpario.

FESA GAMES
Altro evento in programma sono i FESA Games, competizioni per i giovani U18 e U16 i quali avranno la possibilità di cimentarsi sabato 24 in un’individuale in tecnica classica di 5 km per le donne e 7,5 km per gli uomini (U16) e di 7,5 km per le donne e 10 km per gli uomini (U18). Domenica 25, invece, è dedicata alle staffette miste 4x3,3 km per gli U16 e 4x5 km per gli U18. Sarà quindi un weekend pieno di allegria e amore per lo sport. 

STORIA DI SUCCESSI

Schilpario vanta una lunga e ricca tradizione nella disciplina dello sci di fondo ed è stato luogo di importanti manifestazioni sin dalla “Coppa Eco di Bergamo”, prima competizione organizzata dallo Sci Club Schilpario nel 1954. Negli anni si sono poi succedute una serie di grandi competizioni come la Coppa Europa del 2009, i Campionati Italiani Assoluti, U16, U14 e la Coppa Italia, che hanno contribuito a rendere noto lo Sci Club Schilpario, ma soprattutto la sua pista “Abeti”, composta da una serie di tracciati di diverse lunghezze che la rendono perfetta per ogni tipo di gara. Altra caratteristica della pista Abeti è il fatto di essere immersa in una pineta che rende l’atmosfera ancora più coinvolgente.
COMITATO ORGANIZZATORE

Un gruppo determinato e che non ha paura di rimboccarsi le maniche, queste sono le caratteristiche del comitato organizzatore formato dal presidente Andrea Giudici, affiancato dal direttore di gara Luigi Confortola, il direttore di pista Fabio Maj e i segretari di gara Cristina Bonacorsi e Ilario Morandi. Sono già all’opera da tempo per organizzare nei minimi dettagli un evento che non potrà che essere memorabile.

VERSO I MONDIALI 2025

Mentre i preparativi per la quinta tappa di FESA Cup procedono a pieno ritmo, Schilpario e la Val di Scalve si preparano per un altro attesissimo evento che avrà luogo l’anno dopo, i Campionati del Mondo Juniores e Under 23 di sci di fondo 2025. 10 intensi giorni di gare che coinvolgeranno atleti da ben 40 nazioni e che richiameranno tifosi e appassionati da ogni dove. Ma la gente di quelle zone è determinata e non ha paura delle sfide. L’evento del prossimo febbraio fungerà quindi da “prova generale” per proiettare Schilpario e l’area circostante sul palcoscenico dello sci di fondo e degli sport invernali.

VAL DI SCALVE

Nella parte più a nord-est della provincia di Bergamo si apre la suggestiva Val di Scalve, terra incontaminata e ricca di storia e cultura. Contraddistinta dalla sua secolare attività mineraria, è ora luogo ideale per appassionati di escursioni in estate, vista la posizione a ridosso delle Alpi Orobiche e gli scenari mozzafiato che si posso ammirale lungo i vari sentieri. In inverno, invece, è famosa per le sue lunghe piste di sci di fondo immerse nella natura. Fiore all’occhiello è proprio la pista Abeti a Schilpario, famosa per i vari eventi nazionali e internazionali che ospita.

VOLONTARI

Instancabili lavoratori dal cuore d’oro, è la perfetta descrizione di tutti i volontari che ad ogni manifestazione mettono tutta la loro abilità e dedizione al servizio dello Sci Club Schilpario. La loro è una presenza essenziale, senza la quale non solo l’organizzazione ne risentirebbe, ma anche tutta l’atmosfera di divertimento e spensieratezza che solo loro sanno portare. 

