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LA “PISTA DEGLI ABETI” DI SCHILPARIO

IL GIOIELLINO DELLA VAL DI SCALVE 

Racchiusa dalla Presolana e dalla Catena dei Campelli, la Val di Scalve si sviluppa nell’area a nord-est della provincia di Bergamo. Un vero e proprio paradiso per gli amanti della natura e delle attività all’aperto, godibile tutto l’anno: in estate sono consigliate le rigeneranti escursioni ai rifugi della zona (come Tagliaferri, Vivione e Campione) lungo gli innumerevoli sentieri panoramici e incontaminati, ma anche la scoperta del territorio lungo i percorsi da affrontare in bici e a cavallo.

In inverno, tantissime le opzioni fruibili, con Schilpario a fare da protagonista dei mesi freddi di tanti appassionati di sci di fondo grazie alla sua rinomata “Pista degli Abeti” che si snoda proprio poco fuori dal centro abitato.

A 1152 mt di altitudine sono quasi 12 i chilometri di pista immersi nella suggestiva pineta adagiata a lato del fiume Dezzo, che vengono battuti e preparati quotidianamente sia per la tecnica classica che per quella di pattinaggio.

Dotata di tanti percorsi di lunghezze differenti, questa pista ben si adatta alle esigenze delle diverse categorie di atleti e alle svariate tipologie di gare del fondo moderno. Omologata per tutti i tipi di competizioni, ha ospitato nel corso della sua decennale storia di attività numerose manifestazioni locali, nazionali e internazionali. Durante la stagione invernale la pista è accessibile e aperta a tutti, e a completare il pacchetto dell’offerta schilpariese ci sono molteplici servizi accessori come il noleggio dell’attrezzatura da fondo, la pulizia dei materiali e il servizio di sciolinatura, ma anche i servizi igienici e biglietteria, i distributori automatici di snack e bevande, gli spogliatoi e gli armadietti per il deposito degli effetti personali. Vicino alla pista è situato anche il palazzetto del ghiaccio con attivo il servizio di noleggio pattini e attrezzatura da hockey, oltre a quello di bob e ciaspole, presso la struttura è inoltre a disposizione un’area picnic ed è possibile effettuare la prenotazione di un tracciato da fondo illuminato di 1500 mt.

La “Abeti” è una pista unica nel suo genere e viene tradizionalmente gestita dallo Sci Club Schilpario, altrettanto storica associazione sportiva da sempre impegnata nella promozione della pratica dello sci nordico e del territorio. Territorio incontaminato e con panorami mozzafiato quello della vallata bergamasca il cui centro nevralgico, Schilpario, conta poco più di 1000 abitanti ma gode di una tradizione sciistica senza eguali. Ricca anche l’offerta culturale del paesino orobico con il Museo etnografico, il Museo di Arte Sacra e il Parco Minerario Andrea Bonicelli.

Dalla “Pista degli Abeti” e da Schilpario sono già passate intere generazioni di fondisti, appassionati degli sci stretti e tanti amanti della montagna, che ogni anno animano questa perla del bergamasco e la rendono speciale.
