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COPPA EUROPA 2024: TAPPA A SCHILPARIO (BG)

PROTAGONISTI E LORO… PREDECESSORI

I prossimi 24 e 25 febbraio Schilpario tornerà protagonista di una tappa di Coppa Europa di sci di fondo, ospitando la quinta frazione delle sei in programma per la stagione sportiva 2023/24.

La rassegna continentale, conosciuta in passato come OPA Cup e da quest’anno denominata FESA Cup, non passa dai binari della “Pista Abeti” della Val di Scalve dal 2009, quando a dominare la classifica della Coppa Overall furono due italiani: al femminile si impose la figlia d’arte Silvia Rupil che dopo la sua vittoria in OPA Cup raccolse numerose apparizioni anche in Coppa del Mondo, (conquistando un primo, un secondo e un terzo posto nelle prove a squadre), oltre alle partecipazioni ai Giochi Olimpici di Vancouver 2010 e ai Campionati Mondiali di Oslo del 2011. Ottava piazza per un’altra italiana, la fondista bergamasca Melissa Gorra (originaria di Clusone) che in carriera ha gareggiato prevalentemente in Alpen Cup e nel cui palmares spiccano le due medaglie vinte ai Campionati Italiani Junior, rispettivamente un argento nel 2007 e un oro nel 2008.

L’OPA Cup maschile di quell’anno fu caratterizzata invece da un serrato duello tutto italiano: a farla da padrone furono i due azzurri Florian Kostner e Fulvio Scola, con il primo che riuscì ad imporsi sul secondo per soli 6 punti di distacco. Chiudeva il podio al terzo posto il francese Chauvet con 788 punti, ben distanziato dai 1053 di Scola e dai 1059 di Kostner. Originario di Ortisei (BZ), Kostner vanta apparizioni in tutti i principali circuiti internazionali come Coppa del Mondo, Coppa Continentale, Alpen Cup e Marathon Cup. Ottimi risultati ai Campionati italiani dove ha raccolto 6 medaglie (3 argenti e 3 bronzi) e il sesto posto a Pragelato nel 2004, che gli vale il miglior piazzamento in Coppa del Mondo. Il suo rivale nel 2009 era il connazionale Fulvio Scola (Falcade – BL) autore di numerose gare in Coppa del Mondo, con lo splendido secondo posto a Düsseldorf nel 2010, e la partecipazione a tre edizioni dei Campionati Mondiali (miglior piazzamento l’8° posto a Liberec nel 2009). Sono invece 5 le medaglie conquistate ai Campionati Italiani (1 oro, 2 argenti e 2 bronzi) da Scola, attualmente alla guida come allenatore del gruppo maschile Milano-Cortina 2026 della nazionale italiana di sci di fondo.

Per quanto riguarda la scorsa edizione di OPA Cup, va ricordata la vittoria della tedesca Helen Hoffmann (693 punti) davanti all’elvetica Anja Weber (446 punti) e all’azzurra Martina Bellini (399 punti). La bergamasca classe 1998 (di Clusone) si è resa protagonista di ottime gare portando a casa un meritato terzo posto e arrivando ad essere l’unica italiana in top10. Da segnalare anche le buone prestazioni della connazionale, figlia e nipote d’arte, Martina Di Centa (papà Giorgio e zia Manuela contano insieme 10 medaglie olimpiche di cui 4 del metallo più prezioso) che ha conquistato un buonissimo piazzamento al mini tour di Dobbiaco (quarta posizione), e l’importante vittoria nella 10 km in tecnica classica proprio nella località altoatesina che lo scorso anno ospitava l’ultima tappa della rassegna continentale.

In campo maschile si è aggiudicato l’ultima OPA Cup il francese Julien Arnaud con 492 punti, 50 di vantaggio sul tedesco Thomas Bing (442 punti) e 85 sul connazionale Remi Bourdin (407 punti). Medaglia di legno per il trentino Giovanni Ticcò (363 punti) e quinta piazza per il valdostano Mikael Abram (353 punti), senza dimenticare l’ottava e nona piazza conquistate rispettivamente dai due promettenti azzurri Elia Barp (classe 2002 – 285 punti) e Fabrizio Poli (classe 2000 – 281 punti).

E per questa stagione? Inutile dire che l’attesa è già molta e nel continente è già iniziata la FESA Cup 2023/24 con la tappa svizzera di Goms, per passare successivamente dall’Austria (St. Ulrich, 21-22 dicembre), dalla Germania (Oberwiesenthal, 5-6-7 gennaio), dalla Repubblica Ceca (Jakuszyce, 20-21 gennaio) e naturalmente dall’Italia (Schilpario, 24-25 febbraio) per poi concludersi in Francia (Premanon, 15-16-17 marzo).

C’è tanta curiosità nel vedere quanti e quali atleti riusciranno ad imporsi quest’anno: sarà qualcuno dei volti noti già protagonisti la scorsa stagione o ci sarà qualche outsider pronto a fare il colpaccio? La nostra nazionale si comporterà bene in campo internazionale? Chi avrà la meglio? Tanti gli interrogativi, per ora non resta che pazientare un altro po’ per un’altra emozionante stagione tutta da seguire.

