TROFEO TOPOLINO

Interviste domenica
Emilie Jeantet
Dopo le gare di Coppa Italia di questa settimana qui in Val di Fiemme mi sentivo bene, il Trofeo Topolino non l’avevo mai vinto quindi ci speravo. Nelle precedenti partecipazioni avevo colto due terzi posti e un secondo lo scorso anno. Per via della mia età, questo è l’ultimo anno in cui posso partecipare, quindi è andata proprio bene, ho chiuso in bellezza.

Luca Compagnoni

Oggi è andata bene, sono arrivato terzo, pensavo di essere più veloce in salita, ma va bene così. Dopo la salita quando la pista spianava i primi sono andati via, ho provato a spingere forte ma non li ho più presi.

Elisa Gallo
Terza quest’anno, terza lo scorso anno, comunque sempre a podio. Una gara molto bella, ho corso 5 edizioni del Trofeo Topolino, l’atmosfera è sempre emozionante, si conoscono atleti di tutto il mondo, venire qui in Val di Fiemme è sempre molto bello. Oggi sono partita nel gruppo di testa, poi la salita l’ho fatta abbastanza bene, in discesa ho recuperato e alla fine mi sono ritrovata terza al traguardo, l’austriaca e la slovena vanno fortissimo.
Maria Giro (Ushuaia, Argentina)
Nel 1987 un gruppo del nostro sci club aveva fatto un gemellaggio con la Spagna, poi siamo venuti qui a fare la gara del Trofeo Topolino, eravamo circa in 10, è stata una bellissima esperienza. Ho una figlia che ha iniziato l’anno scorso a gareggiare quindi ho voluto farle un regalo e siamo venuti qui a questo evento, molto importante perché ci sono tanti ragazzi che gareggiano assieme. Ushuaia è il paradiso del fondo ma non abbiamo molti atleti, e non ci sono eventi come questo, allora siamo venuti qui per imparare e fare esperienza, torneremo anche l’anno prossimo.

Mario Broll – speaker dell’evento
Il Trofeo Topolino una volta era emozione, partecipazione, erano piste battute con gli sci, c’era la neve naturale già a novembre, però l’emozione e la passione, la partecipazione, l’onore al primo come all’ultimo sono rimasti uguali in questi 33 anni. Oggi è un Trofeo che senza la logistica mondiale di altissimo livello di Lago di Tesero sarebbe impossibile da realizzare, quindi dobbiamo dire grazie a Lago di Tesero. Oggi abbiamo visto nella categoria Ragazzi ben 172 partenti, le piste stavano straboccando, quindi una grande festa di partecipazione, di legame emozionale, di amicizia anche tra le nazioni, con la presenza anche di Argentina e Brasile, davvero una grandissima festa di sport.
Nicoletta Nones - organizzatrice
Sono soddisfatta e contenta di questa edizione che è comunque cresciuta, abbiamo avviato nuove attività, i progetti con la scuola, abbiamo apportato delle migliorie e piccoli cambiamenti, credo che se ogni anno si porta qualcosa di nuovo è già un successo. È sempre comunque un gran lavoro, noi del comitato siamo in 23 e abbiamo circa 120 volontari. Per quanto riguarda le istituzioni devo sempre ringraziare tutti gli enti pubblici e privati che ci sostengono in questo progetto, noi ci mettiamo l’impegno ma senza un supporto finanziario tutto questo non sarebbe possibile. Con la Disney i rapporti sono ottimi, cerchiamo sempre di collaborare e lavorare in sinergia. Io vedo un bel futuro per questo evento.
