INTERVISTE SUNSHINE RACE
GARA XCO – 6 aprile 2024
Lara Liehner (SUI) – 1.a classificata Junior:

Lo start è stato un po’ caotico, ma sono riuscita ad andare subito in fuga con Marusa (Tereza Serkezi). Nel corso del terzo giro ero un pochino stanca anche se sono riuscita a fare l’ultima salita veloce, e complice il problema alla catena che ha avuto la mia collega sono riuscita a batterla. Sono davvero molto contenta di questa vittoria.

Nicolas Halter (SUI) – 1° classificato Junior:
Sono davvero molto contento, questa gara è stata bellissima per me. Ho avuto delle difficoltà nel preparare questa nuova stagione, ma ora sono in condizione e la forma è davvero buona, mi sento bene. È bellissimo vincere qui, gran gara.

Finja Lipp (GER) – 1.a classificata Under23:

Mi sentivo davvero bene oggi, sono soddisfatta di aver mantenuto sempre il mio passo lungo la salita a ogni giro senza perdere ritmo. La mia collega (Monique Halter, 2.a classificata) si era allontanata, ma poi sono riuscita a recuperarla quando ha subito una foratura. Sono contenta della vittoria.
Pauline Ferrand-Prévot (FRA) – 1.a classificata Élite:

Che bella gara! Questo percorso è impegnativo dall’inizio alla fine, la salita è tostissima e la discesa è molto tecnica quindi non ti dà modo di recuperare troppe energie. Bisogna rimanere concentrati tutta la gara ed è quello che ho fatto, sono molto contenta del risultato.
Giada Specia (ITA) – 2.a classificata Élite:
La gara è stata abbastanza tattica, sapevamo che Pauline avrebbe attaccato da subito e andava davvero forte. Ho cercato di tenere il mio passo nella fuga a due con Nina Benz. Nel giro finale mi sono accorta che lei faticava più di me e ho potuto attaccarla, forse era un pochino tardi ma è stato comunque abbastanza.
Nina Benz (GER) – 3.a classificata Élite:
Sono contenta di questo risultato. Le ultime settimane sono state difficili per me, ho passato 15 giorni sul divano per un infortunio al ginocchio. Sono soddisfatta di essere sul podio soprattutto dopo la gara di ieri di Short Track in cui mi sono difesa bene, il recupero è stato buono. Ho avuto buone gambe, anche se nel finale Giada (Specia) le ha avute ancor più buone!
Eva Lechner (ITA):

Questa è stata la mia ultima gara qui a Nalles, è una prova speciale per me. Correre in casa e davanti al mio pubblico ha tutto un altro sapore. Ricordo ancora la mia prima partecipazione e ogni vittoria qui è unica e indimenticabile! Oggi mi sono goduta la gara, ogni centimetro, ho sorriso e salutato questa manifestazione come meritava.
Simone Avondetto (ITA) – 1° classificato Élite:

Gara bellissima e con grande ritmo. Ci siamo dati da fare subito con delle belle azioni personali, nel finale mi sentivo bene e ho attaccato. Sono molto contento della vittoria.
Luca Schätti (SUI) – 2° classificato Élite:
È sempre un piacere correre queste gare: io, Simone (Avondetto) e Filippo (Fontana) gareggiamo insieme da 10 anni ed è bello ritrovarli in queste sfide. Oggi Simone ne aveva di più e ha meritato la vittoria.
Filippo Fontana (ITA) – 3° classificato Élite:

Il livello dei corridori era davvero alto quindi questo mio risultato non è per niente scontato. Il percorso è duro, la parte veloce in basso fa raggruppare sempre i corridori e a livello tattico questo non semplifica le cose. Sono molto contento, questo podio era nelle mie corde e sono soddisfatto di poter confermare le buone sensazioni dell’ultimo periodo.
