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IL TRIATHLON DI CALDARO FA LA STORIA
Il Triathlon del Lago di Caldaro è nella top list delle competizioni più longeve in Italia. Secondo in regione dopo il Triathlon di Bardolino datato 1984, il triathlon altoatesino continua a raccogliere successi tra gli atleti internazionali che amano faticare in una location davvero suggestiva e interessante. Le tiepide acque del Lago di Caldaro, il più grande specchio d'acqua naturale della provincia autonoma di Bolzano, la panoramica Strada del Vino con le sue salite mozzafiato da pedalare lungo i vigneti e le corse nella zona antistante il lago, compongono l’avvincente viaggio sportivo inserito a inizio stagione nel calendario della FITRI (Federazione Italiana Triathlon). 

Solo nel 2000 la FITRI fu riconosciuta come Federazione sportiva nazionale. A Caldaro, invece, nel 1989 si alzò il sipario sulla prima edizione in formato olimpico caratterizzato da 1,5 km a nuoto, 40 km in bici e 10 km di corsa. Molti atleti hanno fatto capire di che pasta sono fatti alla competizione altoatesina: il veneto Gianpietro De Faveri a segnare il maggior numero di vittorie, ben quattro (1994, 1995, 1998, 2007), il piemontese Giulio Molinari con tre vittorie consecutive (2013, 2014 e 2015), il quale vanta inoltre tre titoli europei sulla mezza distanza e quattro titoli italiani di Triathlon Medio, e ancora il bis di Andrea Secchiero nel 2017 e nel 2018 e del tedesco Christian Weimer nel 2004 e 2005. Tra le donne più vincenti spicca la tedesca Brigitte Scheithauer (1992, 1993 e 1995), stesso numero di vittorie anche da parte di Manuela Ianesi (1994, 1996 e 1997), mentre hanno centrato due successi Carla Garbarino nelle prime due edizioni e l’australiana Kate Allen (2000 e 2001). 

Il Triathlon Lago di Caldaro festeggerà il 6 maggio la 34.a edizione e dopo il tuffo in acqua, rigorosamente con muta e occhialini, si ‘scatenerà l’inferno’. A sorvegliare e incitare i super iron-men ci saranno i numerosi addetti ai lavori che con grande passione celebrano questo sport altamente spettacolare e aggregante dove vengono messe alla prova forza e resistenza. 

