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DUE ASSOCIAZIONI CALDARESI

TENGONO LE REDINI DEL TRIATHLON
Le due entità caldaresi che curano l’organizzazione del Triathlon del Lago di Caldaro sono l’Associazione Sportiva di Caldaro – sezione Triathlon e l’Associazione Turistica di Caldaro, da anni fianco a fianco nel gestire l’allestimento dell’evento multi-sport più prestigioso dell’Alto Adige.

Werner Maier è alla guida della sezione Triathlon della “Kalterer Sportverein” che in totale conta 18 divisioni sportive al suo interno e si occupa di appassionare intere generazioni di atlete e atleti avvicinandoli al mondo dello sport.

La stessa idea di organizzare un Triathlon proprio a Caldaro è nata in casa “Kalterer Sportverein”, dall’ex presidente Hubert Andergassen che, dopo essersi recato a Venezia in compagnia di Paul Sparer e un gruppo di giovani impegnati nell’atletica leggera e aver assistito a una gara di triathlon, ebbe il colpo di genio per portare un evento sportivo di questo genere anche in territorio altoatesino e, come si dice in questi casi, il resto è storia… E se è vero che lo spunto iniziale è arrivato dall’Associazione Sportiva di Caldaro, è altrettanto vero che l’ASV ha trovato nell’Associazione Turistica di Caldaro il collaboratore ideale per condurre in porto ogni edizione e poter rendere anche il soggiorno a Caldaro degli atleti e dei loro accompagnatori un’esperienza indimenticabile.

A ogni edizione del Triathlon del Lago di Caldaro collaborano più di 200 volontari che impiegano tempo e risorse mettendole a disposizione di una manifestazione davvero sentita. Con il loro instancabile contributo, i volontari sono un ingranaggio fondamentale nell’organizzazione dell’evento ed è anche grazie a loro che il Triathlon del Lago di Caldaro ha fatto innamorare centinaia di sportivi ed è diventato popolare in tutto il mondo. Cruciale anche il supporto delle istituzioni e dei partner commerciali come Provincia Autonoma di Bolzano, Südtirol e Volksbank oltre a Internorm, Alperia, Mortec Tooor, A22 e Pastificio Felicetti.

La voglia di migliorarsi non manca dalle parti di Caldaro, con il comitato organizzatore alla costante ricerca di innovazioni e proposte per creare iniziative originali e coinvolgenti. Pronto a festeggiare i primi 35 anni della manifestazione, l’augurio per il comitato altoatesino è quello di continuare sulla stessa scia di successi che da più di 3 decenni anima la primavera di Caldaro!
