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FLASH
51a MARCIALONGA

Giunta già alla sua 51a edizione, una delle granfondo più amate da fondisti e appassionati di tutto il mondo sta per tornare. La data tanto attesa è domenica 28 gennaio 2024, quando i protagonisti di questa entusiasmante gara partiranno da Moena e arriveranno infine a Cavalese, dopo 70 km di percorso attraverso le Valli di Fiemme e Fassa. Un tracciato unico e inimitabile, incorniciato dalle Dolomiti e da paesaggi da fiaba che rendono l’atmosfera ancora più magica.
MUR DE LA STRIA

Dopo il grande successo riscosso la scorsa edizione, il “Mur de la Stria” farà nuovamente il suo ingresso come ultimo ostacolo che separerà i concorrenti dal traguardo di Cavalese. Questa salita finale, con i suoi 583 metri e una pendenza media del 9.90% ma con punti fino al 20%, è stata capace di “stregare” proprio tutti e anche il prossimo gennaio renderà sicuramente la competizione ancor più spettacolare e avvincente, grazie anche al caloroso tifo del pubblico che non manca mai a bordo pista.
SKI CLASSICS

È giunto alla 15a edizione il prestigioso circuito internazionale che include le più importanti competizioni di sci di fondo delle lunghe distanze a livello mondiale. È nato nel 2011 e Marcialonga ne fa parte sin dalla prima edizione, rappresentando ormai una tappa fissa di questo challenge. La granfondo trentina è stata anche premiata ben due volte con il titolo di “Event of the Year”, vale a dire come miglior tappa del circuito, dimostrazione di come Marcialonga riesca ad eccellere nell’organizzazione e nello svolgimento della competizione. Infine, come ciliegina sulla torta, quest’anno è stato firmato un contratto tra il CEO di Ski Classics, David Nilsson, e il presidente di Marcialonga Angelo Corradini per sancire la partnership fino al 2030, ulteriore prova dell’importanza e della notorietà che la gara trentina ha acquisito negli anni.
VALLI DI FIEMME E FASSA

Dalle catene dolomitiche che fanno da cornice, alle ampie foreste e gli scenari mozzafiato, chiunque si fermi per le Valli di Fiemme e Fassa non può che rimanerne incantato. Sono da sempre mete turistiche molto rinomate, grazie anche ad una comunità sempre ospitale, disponibile e orgogliosa della propria terra che invoglia turisti e appassionati a tornare per rivivere quest’atmosfera magica che si respira. Marcialonga è amata proprio per questo, perché non si tratta solo di un evento sportivo, ma di una vera e propria occasione per riunire entrambe le valli e celebrare cultura, tradizioni e sport. 
STORY
L’evento revival di Marcialonga, che trasporta atleti e tifosi nel passato, è nato in occasione della 40a edizione e da lì è diventato un cult della manifestazione. La “sfilata vintage” è prevista venerdì 26 gennaio con partenza da Lago di Tesero alle 16.30 e arrivo nel centro di Predazzo illuminato dalle torce per un’atmosfera suggestiva ed emozionante, e come da tradizione è necessario utilizzare sci antecedenti il 1976, bastoncini e abbigliamento adeguato.
Anche per quest’edizione è aperta l'iscrizione al Registro degli sci d'epoca, un archivio virtuale che racchiude l’attrezzatura storica e che conta oltre 700 esemplari, suddivisi nelle categorie Gold, Diamond e Platinum.

STARS

Marcialonga si lega anche ad un’iniziativa benefica importante e da ben 23 edizioni va in scena Marcialonga Stars, una gara non competitiva svolta in collaborazione con LILT, la Lega Italiana per la Lotta ai Tumori. Personaggi noti e importanti, ma anche fondisti alle prime armi e chiunque abbia voglia di divertirsi, potranno dilettarsi sabato 27 gennaio presso lo Stadio del Fondo di Lago di Tesero, lungo un tracciato ad anello di 1,5 km da percorrere con gli sci. Per chi preferisce, o per chi non ha mai praticato lo sci di fondo, inoltre, parallelamente verrà organizzata una gara con le ciaspole. È comunque una corsa adatta a tutti, che incarna lo spirito di Marcialonga e la volontà di fare del bene attraverso lo sport.

MINI

Non solo i piccolissimi, ma anche i bambini dai 6 ai 12 anni possono partecipare alla Marcialonga nel formato ‘Mini’. In questa gara non competitiva lo sci di fondo va vissuto nella sua forma più pura di divertimento e compagnia. Sabato 27 gennaio a partire dalle ore 14, sarà allestito un anello di 2 km presso il Centro del Fondo di Lago di Tesero, dove i piccoli fondisti prenderanno parte a questa manifestazione non competitiva, in cui saranno festeggiati tutti. A seguire, l’istituto ENAIP di Tesero preparerà una buona merenda, da gustare durante l’estrazione a sorte di 10 premi offerti da Craft. I primi classificati vinceranno un paio di sci Fischer, mentre per l’ultimo classificato il premio sarà offerto da Itas Mutua. A loro, inoltre, la Magnifica Comunità di Fiemme regala un poster del Palazzo e un ingresso familiare al museo. Il concorrente proveniente da più lontano, infine, vincerà un premio offerto da Marcialonga.
BABY

Marcialonga è anche a misura di bambino. Marcialonga Baby, infatti, è la manifestazione dedicata ai più piccoli fino ai 6 anni, a chi sta muovendo i primi passi sugli sci stretti. I piccoli grandi campioni potranno divertirsi sulla neve venerdì 26 nella piazza SS. Apostoli a Predazzo, che verrà trasformata in un anello da percorrere per l’occasione, dalle 15.00 alle 17.00. Le mascotte Fondolo e Skiri non mancheranno, assieme a musica, divertimento e tante risate, sempre con il sostegno di Loacker.
YOUNG

Le opportunità riservate ai giovani non si fermano, ma continuano con Marcialonga Young, una gara promozionale presente nel calendario nazionale che vede tra i suoi partecipanti giovani fondisti azzurri ed internazionali. Le categorie ammesse sono U14, U16, U18, U20, le quali si sfideranno il 27 e 28 gennaio su percorsi di diverse lunghezze: 4, 5, 7.5, 9 o 14 km in base alla categoria di appartenenza. In collaborazione con l’U.S. Cornacci Tesero, lo scopo di Marcialonga è di incoraggiare la pratica dello sci di fondo permettendo ai giovani non ancora ammessi alla Marcialonga di Fiemme e Fassa di cimentarsi lungo la pista tradizionale.
SOREGHINA

Marcialonga ha una nuova Soreghina, Nathalie Zancanella, ventiquattrenne di Molina di Fiemme. Sportiva e fondista da quando aveva 5 anni e il papà le metteva gli sci stretti per la prima volta, non poteva che essere lei la nuova madrina e ambasciatrice di Marcialonga. Per lei Marcialonga è una tradizione di famiglia e infatti ha iniziato partecipando alla Minimarcialonga fino ai 12 anni, poi alla ‘Young’ e lanciandosi infine tra i ‘bisonti’ a 18 anni. Sempre supportata dal papà, affezionato marcialonghista anche lui, Nathalie quest’anno dovrà posare gli sci per indossare la fascia di Soreghina.
ISTITUZIONE
Marcialonga non è solo un prestigioso brand, ma è un’istituzione per la gente delle due vallate di Fassa e di Fiemme e per tutti i trentini. Nel 2021, infatti, come riconoscimento per l’importanza e il ruolo avuto in questi 50 anni, la capacità e il duro lavoro del suo popolo di volontari, la Provincia Autonoma di Trento ha consegnato alla Marcialonga l’Aquila di San Venceslao. Non è però l’unico riconoscimento ottenuto da Marcialonga negli anni. Nel 1990 aveva ricevuto la Farfalla d'Oro del Trentino e nel 2003 il sigillo di San Venceslao fu assegnato ai quattro fondatori. La granfondo trentina è inoltre un’istituzione mondiale dal momento che rappresenta l’Italia all’interno della Worldloppet, la federazione internazionale di maratone di sci di fondo, di cui Marcialonga è peraltro socio fondatore.
VOLONTARI

Tanta dedizione, passione e un amore immenso per la propria terra è ciò che accomuna i circa 1400 volontari impegnati ogni anno negli eventi organizzati da Marcialonga. Lo spirito dell’accoglienza è infatti ben diffuso e radicato nelle Valli di Fiemme e Fassa e nei suoi valligiani, che insieme sono capaci di fare grandi cose. Il lavoro dei volontari è indispensabile per garantire servizi fondamentali come l’allestimento dei percorsi in sicurezza e ristori dove rifocillarsi e riscaldarsi. Il “grazie” più importante da parte del comitato va a tutti loro, che con professionalità e allegria rendono Marcialonga quello che è.
SPORT A 360°
Marcialonga è un appuntamento per persone accomunate dalla passione per lo sport, non solo per lo sci, e durante l’anno vengono proposti altri due importanti eventi sportivi. Domenica 26 maggio è la volta di Marcialonga Cycling Craft, sfida in bici da corsa sui passi dolomitici delle Valli di Fiemme e Fassa, con possibilità di scegliere tra un percorso medio e uno lungo. A settembre si corre con Running Coop, l'evento podistico targato Marcialonga in scena sabato 7 settembre, sul classico percorso di 26 km o sull'ultimo arrivato di 21 km lungo il fiume Avisio tra le verdi vallate, sempre ai piedi delle magnifiche Dolomiti. Una gara podistica da affrontare individualmente o in staffetta, a squadre di tre, perché la Marcialonga è “sport per tutti”. 

COMBINATA PUNTO 3CRAFT

Marcialonga ha deciso di riunire i suoi tre eventi in una sfida a squadre, la Combinata Marcialonga Punto 3Craft, in cui ogni membro partecipa ad un singolo evento Marcialonga e la somma dei tre tempi determina la classifica. La graduatoria è stilata con la conclusione della Running Coop, che segna la fine dell’anno sportivo di Marcialonga. Dal 2020 è possibile entrare a far parte del Marcialonga Superstar Club, per i membri che hanno preso parte ai tre eventi Marcialonga e che quindi possono conseguire diversi livelli e ottenere alcuni benefits. Inoltre, novità del 2024 sono la presenza di almeno una donna in squadra e la possibilità per le prime 10 squadre classificate di ottenere premi messi in palio da Craft Sportswear.
