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SPORTFUL & MARCIALONGA ANCORA INSIEME PER LA 51^ EDIZIONE.

Sportful e Marcialonga sono lieti di annunciare ancora una volta il rinnovo di una partnership d’eccezione. L'evento di sci di fondo più grande e prestigioso d'Italia, e Sportful, marchio di eccellenza nel mondo dello sci di fondo, saranno fianco a fianco fino alla vigilia delle Olimpiadi Invernali Milano-Cortina del 2026.

Con il suo status di punto di riferimento in Europa insieme alla Vasaloppet, Marcialonga è entrata a far parte del circuito Visma Ski Classic, consolidando la sua posizione come una delle manifestazioni più importanti nel panorama dello sci di fondo. Questa partnership rinnovata con Sportful contribuirà a elevare ulteriormente il prestigio dell'evento e a offrire un'esperienza straordinaria ai partecipanti che solcheranno la pista innevata attraverso la Val di Fiemme e Fassa domenica 28 gennaio.

Sportful, che ha recentemente celebrato i suoi 50 anni di innovazione nel mondo dello sci di fondo, presenterà la nuova Anima Heritage Collection - attualmente disponibile sul mercato - celebrazione della storicità ed expertise del marchio italiano nell'offrire prodotti innovativi e di alta qualità per soddisfare le esigenze degli sciatori più prestanti al mondo.

Anima non sarà l’unico tocco di Sportful in questa 51esima edizione. Come ogni anno, Sportful presenta una lineup di prodotti esclusivamente dedicati a Marcialonga 2024, offrendo una tuta da gara completa di accessori e capi protettivi per fronteggiare ogni condizione atmosferica. Questa collezione sarà disponibile per l'acquisto direttamente sul sito web ufficiale di Marcialonga e sarà anche in vendita durante l'evento stesso, offrendo ai partecipanti e agli appassionati l'opportunità di indossare capi d’altissima qualità che celebrano l'atmosfera unica di questa straordinaria competizione.

Entrambe le parti guardano al futuro con entusiasmo, anticipando una collaborazione che continuerà a portare innovazione e eccellenza nell'ambito dello sci di fondo. La storica partnership tra Marcialonga e Sportful è destinata a crescere in modo significativo, culminando nell'anno delle Olimpiadi Invernali di casa nel 2026. Un evento di portata mondiale che sarà sicuramente un momento clou per tutte le realtà che pulsano passione per la neve e il grande sport. 
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