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MARCIALONGA EDIZIONE 50+1
APPUNTAMENTO IMPERDIBILE

C’è da pazientare fino a domenica 28 gennaio per la cinquantunesima edizione di Marcialonga. La tradizionale granfondo, reduce dai festeggiamenti per i 50 anni di storia dello scorso gennaio, è pronta a dare nuovamente spettacolo.

Marcialonga è ormai attesissima fra gli specialisti dello sci di fondo, che la ritengono uno degli eventi cruciali di tutta la stagione. Non solo, c’è tanto fermento anche fra le migliaia di amatori che non vogliono perdersi l’appuntamento con l’inimitabile gara trentina.

A livello internazionale Marcialonga è inserita nel prestigioso circuito Ski Classics, nel quale non compare solo come “Pro Tour Event” ma è anche una delle gare nella cerchia ristretta (anzi, ristrettissima) della Grand Classics. Le magnifiche quattro, Marcialonga, Jizerska50, Vasaloppet e Birkebeinerrennet, sono indubbiamente le più importanti gare di fondo sulla lunga distanza del mondo. Inorgoglisce ricordare che la partnership con la società svedese responsabile dell’organizzazione di Ski Classics è stata recentemente rinnovata, siglando un accordo che prevede la presenza di Marcialonga all’interno della rassegna almeno fino al 2030. Un traguardo importante che lascia soddisfatte entrambe le parti in gioco, in un clima di stima reciproca e condivisione dei medesimi obiettivi, volti a diffondere gli importanti valori dello sport e all’ottenere un sempre maggiore peso mediatico.

Sono previsti tutti dal primo all’ultimo i tradizionali 70 km che da Moena a Cavalese collegano le due vallate di Fiemme e Fassa attraverso un tracciato che, come una passerella, farà sfilare le migliaia di atleti che raggiungeranno il Trentino nord-orientale nell’ultimo weekend di gennaio. Professionisti e amatori potranno cimentarsi sul percorso della Marcialonga ritrovandosi ad affrontare sul finale la dura salita del “Mur de la Stria”. Dopo il suo debutto ufficiale per celebrare il cinquantesimo, la micidiale erta è stata riconfermata anche nel tracciato 2024. 583 metri senza tregua alcuna, ad una pendenza media del 9.90% con strappi che arrivano al 20%, da affrontare facendo affidamento sulle ultime energie rimaste dopo tutte le fatiche di giornata. 
Si fermano “solamente” a 45 i chilometri da percorrere fino a Predazzo per chi invece sceglierà di cimentarsi con la Marcialonga Light.

La spettacolarità di Marcialonga si spande a macchia d’olio anche ai suoi numerosi eventi di contorno, pensati per tutte le tipologie di pubblico. A partire da venerdì 26 gennaio avranno luogo le prime iniziative rivolte ai più giovani, come la Marcialonga Baby dedicata ai bimbi fino ai 6 anni che potranno muovere i loro primi passi sugli sci stretti nella suggestiva cornice di Piazza SS. Apostoli a Predazzo. Prevista sempre per la giornata di venerdì la Marcialonga Story, la variante “vintage” della granfondo. Quella che è una vera e propria rievocazione storica, con utilizzo di attrezzatura e abbigliamento rigorosamente antecedenti il 1976, partirà dallo Stadio del Fondo di Lago di Tesero in un clima rilassato e non competitivo, per fare un incantevole tuffo nel passato e arrivare al traguardo di Predazzo. Sabato, spazio alla beneficienza con Marcialonga Stars e LILT (Lega Italiana per la Lotta ai Tumori – Sezione di Trento) per portare avanti l’importante lotta alle malattie tumorali attraverso una campagna di sensibilizzazione alla prevenzione oncologica. Stessa data e stesso luogo (lo Stadio del Fondo) anche per Minimarcialonga, la variante non competitiva pensata appositamente per i bambini fra i 6 e i 12 anni. Marcialonga Young andrà invece in scena nelle giornate di sabato e domenica: rivolta a ragazze e ragazzi delle categorie giovanili (Under14-16-18 e 20) la gara rientra nel calendario nazionale delle competizioni. 
I “bisonti” saranno protagonisti indiscussi della domenica, con partenza da Moena alle 8 del mattino. Dopo il successo dello scorso gennaio della norvegese Magni Smedaas e dello svedese Emil Persson c’è tanta curiosità per sapere chi si aggiudicherà l’edizione 50+1 di Marcialonga. 

All’arrivo di Cavalese ci sarà tempo per festeggiare e aspettare l’arrivo di tutti i partecipanti. Alle cerimonie di premiazione non mancherà la Soreghina, figura tradizionale della manifestazione e sua ambasciatrice ufficiale. Gran finale con spettacolo pirotecnico, incaricato di far calare il sipario sull’ennesima edizione indimenticabile di Marcialonga.
