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MARCIALONGA È L’HIGHLIGHT DELLA STAGIONE

BIG DI SKI CLASSICS PRONTI A BATTAGLIARE

La parata dei migliori fondisti al mondo di Ski Classics è pronta a sfilare alla Marcialonga per una 51.a edizione che si annuncia spettacolare.

Attualmente, i leader della classifica generale sono i norvegesi Emilie Fleten (Team Ramudden) e Kasper Stadaas (Team Ragde Charge) e indossano il prestigioso pettorale giallo. Fleten è reduce da un secondo posto a La Diagonela, appuntamento elvetico sui 55 km andato in scena il 20 gennaio, e domina ora la classifica femminile con 860 punti, 49 in più rispetto alla diretta avversaria, la svedese Ida Dahl che deve accontentarsi, per ora, del pettorale rosso-nero da leader della classifica Climb, che al maschile vede invece primeggiare il tedesco Thomas Bing (eD system Silvini). Terza piazza in generale per la finlandese Kati Roivas, che dal 1° podio in carriera conquistato a La Venosta ITT (17 dicembre – 3° posto) non si è più fermata mostrando una grande costanza anche negli appuntamenti successivi, chiudendo 2.a la 3 Zinnen Ski-Marathon (13 gennaio) e 3.a La Diagonela (20 gennaio). Roivas (Team Eksjöhus) sarà un’osservata speciale alla Marcialonga, così come le svedesi che occupano attualmente la 4.a e la 5.a posizione in classifica generale: Sofie Elebro e Karolina Hedenström. Quest’ultima è la classe 2000 che indossa il pettorale rosa brillante della classifica Youth, quella riservata ai migliori giovani (dai 26 anni in giù).

La generale al maschile è dominata da Kasper Stadaas e i suoi 905 punti, con il norvegese del Team Ragde Charge che si è appena fregiato del prestigioso titolo di “Ski Classics Legend” dopo aver conquistato la sua 5.a vittoria in carriera nel circuito a La Diagonela. Stadaas sarà fra i più agguerriti in griglia di partenza e andrà a caccia di una rivincita che sogna da un anno esatto. Dietro il “norge” in generale c’è Axel Jutterström, lo svedese classe 1998 del Team Eksjöhus, al comando della classifica Youth, e a seguire i connazionali del leader: 3° Johan Hoel, 4° Andreas Nygaard (Team Ragde Charge) e 5° Amund Riege (Team Ramudden).

Fuori dalle prime posizioni della classifica i vincitori della 50.a Marcialonga: Magni Smedås (NOR Team Eksjöhus) ed Emil Persson (SWE Lager 157 Ski Team). La prima ha cominciato la sua stagione saltando gli appuntamenti iniziali a causa di un risentimento fisico, ma è già tornata al successo alla sua 2.a apparizione nel Pro Tour vincendo La Diagonela. Il secondo ha mostrato un ritardo di condizione nell’avvio di stagione, ma sembra aver ritrovato l’entusiasmo con il podio alla 3 Zinnen Ski-Marathon e il 12° posto a La Diagonela. 

Da non sottovalutare “il predestinato” Alvar Myhlback, 17enne prodigio che può davvero puntare in alto a questa Marcialonga, mentre saranno della partita anche Jules Chappaz, il francese che siamo abituati a vedere in Coppa del Mondo, e il fuoriclasse Tord Asle Gjerdalen che ha siglato la tripletta a Marcialonga con le vittorie dal 2015 al 2017.

Fra gli italiani non mancheranno i portacolori del Team Robinson Trentino, miglior formazione italiana di Ski Classics: Michaela Patscheider e Dietmar Noeckler sono pronti a dare battaglia.

Guidano la classifica Sprint e indossano il pettorale verde due “norge”: Emilie Fleten (Team Ramudden) e Simen Ramstad (Team Kaffebryggeriet).

Ultima, di certo non per importanza, la classifica a squadre: al comando il Team Eksjöhus, formazione svedese che al momento totalizza 1160 punti. Seguono altre due squadre svedesi a siglare il dominio della nazione scandinava: il Team Engcon è 2° a 980 punti e il Team Ramudden è 3° a quota 940.
