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MARCIALONGA E COOP, MATRIMONIO RIUSCITO

NUOVO ACCORDO 
Un grande evento non può vivere senza partner importanti e Marcialonga non è da meno.

Il grande evento trentino fin dal 1984 ha trovato il sostegno e il supporto della Cooperazione Trentina, vale a dire Cavit, Casse Rurali Trentine, Melinda e Trentingrana, che alternativamente compaiono col proprio logo sui pettorali, e nell’edizione 2024 spetta a Melinda. Successivamente, sempre dalla famiglia della Cooperazione si sono aggiunti i marchi di ITAS Assicurazioni e di COOP con SAIT.

Fin qui nulla di speciale, perché i partner commerciali da sempre al fianco di Marcialonga così come quelli pubblici, e la Marcialonga stessa, hanno sempre tratto positività a 360° dall’evento.

Per l’edizione 2015, però, è successo un fatto clamoroso: il colosso COOP Norvegia dopo la felice collaborazione ai Campionati Mondiali di Fiemme del 2013 ha deciso, insieme alla direzione di COOP Italia e grazie all’intervento di Renato Dalpalù presidente di SAIT, di scendere in pista al fianco di Marcialonga diventando così il partner principale della granfondo di Fiemme e Fassa. La scelta è molto semplice e si basa sul fatto che Marcialonga nella TV di stato norvegese NRK ha sempre avuto, con la diretta, elevatissimi indici di ascolto e da qui l’idea di supportare l’iconico evento trentino.

Nei giorni scorsi è stato rinnovato l’accordo triennale per la quarta volta e così fino al 2026 Marcialonga potrà godere di questa importante partnership, a cui è conseguentemente legato anche tutto il mondo della Cooperazione Trentina. Questo accordo fa parte comunque di un più ampio progetto della cooperazione in campo europeo ed è stato fortemente voluto da COOP Italia e SAIT e dal direttore marketing di COOP Norvegia Vegard Hansen, sceso a Predazzo proprio per firmare il nuovo accordo triennale. Indubbiamente coinvolta nell’accordo è anche Marcialonga “Running” Coop, in programma il prossimo 7 settembre con la sua 22.a edizione.

Marcialonga, non è più una novità, in Norvegia ha una “figlia”: pronta al debutto il 9 marzo sulle nevi norvegesi di Bodø la Marcialonga Arctic Ski Race, che godrà pure dell’ampia copertura di NRK.
SAIT – Consorzio delle Cooperative di Consumo Trentine

SAIT Coop è il Consorzio delle Cooperative di Consumo del Trentino, dell’Alto Adige e di alcune cooperative collocate in Veneto e Lombardia: si occupa di gestire supermercati e di fornire beni e servizi alle Famiglie Cooperative associate e ai loro punti vendita.

SAIT nasce nel 1899 da un’idea dell'ingegner Emanuele Lanzerotti che decide di fondare una centrale di rifornimento e smistamento per riunire le Cooperative di consumo locali che gestiscono piccoli negozi al dettaglio. Oggi quell’idea si è trasformata in un gruppo di circa 400 persone. Oggi come ieri al Consorzio spetta anche il compito di fornire beni e servizi alle Cooperative associate composte da 110.000 soci di Cooperativa, 95 Soci con oltre 400 punti vendita.

