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MARCIALONGA RUNNING COOP

LA CORSA PODISTICA SOLIDALE

La Running Coop è il terzo e ultimo evento dell’anno targato Marcialonga, che dopo la tradizionale sfida sugli sci stretti di gennaio e la gara sulle due ruote di maggio propone anche la corsa podistica di inizio settembre.

La corsa in calendario per sabato 7 settembre raggiungerà nel 2024 il traguardo delle 22 edizioni, proponendo una doppia possibilità per i podisti in gara, su due differenti chilometraggi: un tracciato sulla lunghezza classica di 26 km da Moena a Cavalese e una Mezza Maratona da 21,097 km con partenza sempre da Moena e arrivo a Masi di Cavalese.

I partecipanti avranno la possibilità di correre immersi in uno scenario paesaggistico davvero unico, costeggiando il torrente Avisio e attraversando i verdi territori lungo la ciclabile delle Valli di Fiemme e Fassa, ma anche passando per i punti iconici dello sci nordico in Trentino come i trampolini del salto di Predazzo e lo stadio del fondo di Lago di Tesero. Chi opterà per la distanza sulla “mezza” si fermerà a Masi di Cavalese, mentre i podisti in gara nella 26 km dovranno affrontare i 140 metri di dislivello della salita finale che porta al centro di Cavalese e quindi sulla linea del traguardo.

Le Marcialonga Running Coop è aperta non solo ai corridori che competono individualmente ma anche a squadre di tre componenti che partecipano completando una frazione per ciascuno. Iscrivendosi alla staffetta si contribuisce alla realizzazione di numerosi progetti solidali, dato che attraverso la partecipazione a gruppi ci si lega ad una associazione benefica no-profit alla quale viene devoluta parte della quota d’iscrizione. In questo modo, una semplice gara podistica si trasforma in una raccolta fondi, splendida occasione per fare del bene e sostenere le tante realtà virtuose presenti sul territorio.

A contorno della Marcialonga Running Coop sono molti gli eventi collaterali in programma, fra i quali spicca la Mini Running, una facile gara adatta ai bambini fino ai 12 anni allestita nel centro di Moena e simbolo del costante impegno che Marcialonga mette nell’organizzazione dei suoi eventi, sempre attenti non solo ai partecipanti più allenati ma anche alle famiglie e ai più piccoli.

Restano valide anche per questa gara le possibilità di entrare nel Marcialonga Superstar Club, il rinomato ‘circolo’ che riunisce i partecipanti che terminano tutti e tre gli eventi anche nell’arco di tre anni, e di completare la Combinata Punto3 Craft prendendo parte alle tre manifestazioni in uno stesso anno solare.

