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MARCIALONGA STORY

UN TUFFO NEL PASSATO

La Marcialonga Story è un tuffo nel passato, suggestivo e caratteristico come non mai.

Proposto la prima volta nel 2013 in occasione della grande festa per i primi 40 anni di Marcialonga, questo revival si è ritagliato in fretta un “posto fisso” nel programma della manifestazione diventando negli anni uno degli appuntamenti più attesi e apprezzati. Il grande successo all’esordio ha infatti reso la ‘Story’ una habitué della kermesse trentina ed edizione dopo edizione presenta sempre un numeroso stuolo di partecipanti al via. Non si tratta di una gara competitiva, ma di uno speciale viaggio alla riscoperta dello sci di fondo dei vecchi tempi, immersi nell’atmosfera unica che solo Marcialonga sa regalare.

Per l’edizione di quest’anno partenza prevista nel tardo pomeriggio dal celebre Stadio del Fondo di Lago di Tesero, con arrivo nella centralissima piazza SS. Apostoli di Predazzo. Per prendere parte a questa iniziativa occorre munirsi di abbigliamento e attrezzatura d’epoca con sci antecedenti il 1976 dotati dei tipici attacchi da 75mm. Proprio per questo genere di sci, il comitato organizzatore cura un attento lavoro di catalogazione che si traduce nel Registro degli sci da fondo storici: un archivio certificato completo di dati e immagini degli sci costruiti in passato ma ancora funzionanti, raccolti per poterne apprezzare le particolarità. Ad oggi il Registro conta più di mille esemplari ed è suddiviso nelle categorie Platinum, Diamond e Gold nelle quali rientrano a seconda delle caratteristiche le varie paia di sci, che possono essere in legno con attacco da 75mm pre-1976 (Platinum), plastificati con attacco da 75mm pre-1976 (Diamond) e in plastica o plastificati con qualsiasi attacco purché da tecnica classica datati tra il 1976 e il 1984 (Gold).

La variopinta griglia di partenza di questa ormai iconica variante “vintage” è formata da vecchie glorie e marcialonghisti del passato che si riuniscono alle nuove generazioni, entusiaste di emulare i pionieri del fondo e di vivere per un giorno le emozioni sugli sci stretti secondo la moda di tanti anni fa. Ai nastri di partenza della 12esima edizione dell’evento non mancheranno: Silvano Barco, vincitore di Marcialonga nel 1994 in un memorabile ex aequo con Johann Mühlegg, Maria Canins, leggendaria sportiva e trionfatrice alla Marcialonga in 10 edizioni consecutive dal 1979 al 1988, Franco Nones e Cristian Zorzi, autentici ‘eroi’ fiemmesi e campioni olimpici, Antonella Confortola, leggenda dello sci di fondo, in compagnia del marito Jonathan Wyatt, uno degli atleti più vincenti nella storia della corsa in montagna e l’ex ciclista Gilberto Simoni.
Legato alla Marcialonga Story è anche il progetto dei Chilometri Dedicati, attraverso il quale ogni anno si intitola un diverso tratto di percorso a personaggi, atleti, enti e istituzioni in segno di ringraziamento. Per il 2024 la speciale targa sarà dedicata a Maria Canins, la leggenda assoluta dello sport italiano e di Marcialonga, dominatrice tanto nello sci di fondo quanto nel ciclismo.

Quella di Marcialonga Story è un’avventura nata quasi per caso e trasformatasi in un cult, che ogni anno stupisce e appassiona i suoi partecipanti e il caloroso pubblico che vi assiste. Le iscrizioni alla “Story” sono aperte al prezzo di 40 €, con sconto previsto di 5 € per gli over 60 e i concorrenti già iscritti alla 51esima Marcialonga.
